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Mieszkańcy nie kryją irytacji. W reprezentacyjnym punkcie 
Siedlec amatorzy picia „pod chmurką” śpią na ławkach
i odstraszają przechodniów.  Miasto odpowiada,
że problem zna i obiecuje patrole. Czy to wystarczy?

Przy skwerze z pomnikiem papieża piją, „wyrażają się” i zaczepiają ludzi.

Ławki, zieleń
i… menele

Granaty

na posesji

 fot. KPP Garwolin

Podczas prac ogrodniczych na 

jednej z posesji w gminie Łaskarzew 

właściciel nieruchomości natrafi ł na 

przedmioty przypominające granaty. 

Zachował zimną krew, natychmiast 

powiadomił służby.

Policyjny pirotechnik potwierdził, 

że znalezisko to kilkanaście granatów 

zaczepnych wz. 24, pochodzących

z czasów II wojny światowej. Niewy-

buchy przejął patrol saperski i prze-

transportował na poligon, gdzie spe-

cjaliści zajmują się ich neutralizacją.

– W przypadku znalezienia przed-

miotów przypominających niewybu-

chy nie wolno ich dotykać ani prze-

nosić. Należy natychmiast wezwać 

odpowiednie służby – przypomina 

podkom. Małgorzata Pychner, ofi -

cer prasowa Komendy Powiatowej 

Policji w Garwolinie. 

Tego typu znaleziska wciąż po-

jawiają się na terenach wiejskich

i podmiejskich. Szczególną ostrożność 

warto zachować podczas prac ziem-

nych w rejonach, gdzie mogły toczyć 

się działania wojenne. (ak)

Proces o spowodowanie 
śmierci 13-letniej 
Madzi, która zginęła 
na przejściu dla
pieszych w Żelechowie.

Nie

widziałem
W sali Sądu Rejonowego 
w Garwolinie grobowa 
cisza. Rodzice 13-letniej 
Magdaleny Kiliszek
stawiają przed sobą 
zdjęcie z uśmiechniętą 
dziewczynką.
Naprzeciw siedzi 25-letni 
Patryk P. Nie przyznaje 
się do winy. Przeprasza. 
Ale to nie przywróci
życia Madzi.

eprasa.pl 17f0103b9b
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Okulista Trzeci

Sprawa pobicia byłego ministra

Jeśli zapłacą, 
wyjdą z aresztu 

Siedlce: Zlikwidują porodówkę 

w szpitalu wojewódzkim?

  Ekologia globalna 
Jak pisze „Echo Katolickie”, zda-

niem organizacji rolniczych umowa 
Unii Europejskiej z krajami Mercosur 
oznacza powolną i bolesną śmierć 

polskiego rolnictwa. Piotr Kisiel 
ze stowarzyszenia Polski Rolnik 
zwraca uwagę na hipokryzję UE: 
– Bruksela tak głośno mówi o eko-

logii, zielonej energii, emisji CO
2
, 

tymczasem nikt nie bierze pod 

uwagę tego, że statki, które będą 

pływać z tą żywnością z Ameryki 

Południowej, zużywają ogromne 

ilości paliwa, zostawiają ogrom-

ny ślad węglowy. Więcej, w kra-

jach Mercosur są wycinane lasy 

tylko po to, by powstawały pola 

uprawne. I to już nie ma naj-

mniejszego znaczenia, że tam 

będzie dochodzić do zanieczysz-

czania środowiska, że to wbrew 

postawie ekologicznej UE...

Amazońską puszczę może się 

wytnie, ale za to Polskę się za-

lesi. Globalnie więc jakoś się to 

wyrówna...

  Nie jestem 

     abstynentem, ale...
W rozmowie w Polskim Radiu 24 

poseł Marek Sawicki wypowiedział 
się na temat zakończonej awanturą 
debaty o nocnej prohibicji w Radzie 
Warszawy: – Nie jestem abstynen-

tem. Jestem osobą, która od cza-

su do czasu wypije, ale też wiem, 

co to jest tak zwany syndrom do 

bicia (...) i on się najczęściej poja-

wia właśnie w późnych godzinach 

wieczornych i wtedy brak dostęp-

ności alkoholu może uchronić 

rodzinę i beneficjenta, a także 

najbliższe otoczenie, od różnego 

rodzaju przykrych zdarzeń. 
!!!

  Gdzie tankować 
Poseł Marek Sawicki odniósł się 

także do kwestii sprzedaży alkoholu 
na stacjach benzynowych: – Stacja 

benzynowa służy do sprzedaży 

paliwa i ewentualnie środków, 

że tak powiem, koniecznych do 

najwyższej potrzeby. A tu, na 

którą stację benzynową by pan 

nie zajrzał, w którym miejscu by 

pan nie był, to najlepiej ekspo-

nowane produkty na stacji ben-

zynowej to są alkohole. 
Ale do benzyny to etanol 

należy dolewać całodobowo, 

prawda? 

  Taki element 
P ro k u r a t o r  J o l a n t a  D ę -

biec z Prokuratur y Okręgo-
wej w Lublinie w „Echu Katoli-
ckim” o zniszczonym domu w Wyry-
kach: – Nie potwierdzono jeszcze, 

czy obiekt, który spadł na dom 

mieszkalny, był dronem, czy też 

jego elementem. Brak jest dowo-

dów również na to, że jeśli to był 

ewentualnie dron, to czy został 

on zestrzelony.
Najbardziej to wygląda na 

to, że zestrzelony został dom.

Dron pod Wodyniami?

Za rok premiera w Siedlcach. Teraz...
Koncert dobroczynny

Zwierzęta na drodze

Decyzja ta budzi ogromne za-
niepokojenie, zwłaszcza kobiet cię-
żarnych oraz ich rodzin. Personel 
placówki wystosował 19 września 
maila w tej sprawie do lokalnych me-
diów.

Jak można w nim przeczytać, 
szpital wojewódzki cieszy się dużym 
zaufaniem wśród rodzących. – Każ-
dego roku przyjmowanych jest tam 
znacznie więcej porodów niż w szpi-
talu miejskim. W 2024 r. liczba ta była 
niemal dwukrotnie wyższa, co dowo-
dzi wysokiego poziomu świadczonych 
usług – podkreślają autorzy maila.

Dodają, że oddziały położni-
cze i neonatologiczne w szpitalu 
wojewódzkim przeszły gruntowną 
modernizację i spełniają europejskie 
standardy. – Pacjentki mają dostęp 
do nowoczesnych, jednoosobowych 

sal porodowych z własnymi łazien-
kami, wszystkich form łagodzenia 
bólu porodowego (znieczulenie ze-
wnątrzoponowe, gaz rozweselający, 
immersja wodna, aromaterapia, 
muzykoterapia, TENS), a także pro-
fesjonalnego wsparcia wykwalifi ko-
wanych położnych. Oddział Neonato-
logiczny o II stopniu referencyjności 
zapewnia kompleksową opiekę no-
worodkom urodzonym po 32. tygo-
dniu ciąży – wyliczają.

Zwracają również uwagę, że od-
dział położniczy w szpitalu miejskim 
nie był od lat remontowany, posiada 
przestarzały sprzęt oraz wieloosobo-
we sale porodowe.

Autorzy listu dodają, że rozumie-
ją konieczność konsolidacji szpita-
li i szukania oszczędności. Apelują 
jednak o poszanowanie praw kobiet 

do zapewnienia opieki na najwyż-
szym poziomie. – Decyzja o przenie-
sieniu porodówki do szpitala gorzej 
wyposażonego i przyjmującego 
mniej porodów budzi poważne wąt-
pliwości i sprzeciw mieszkańców re-
gionu – podsumowują.

Jak informuje portal medyczny 
Rynek Zdrowia, od stycznia 2024 r. do 
końca lipca 2025 r. zlikwidowanych 
zostało co najmniej 19 oddziałów 
położniczych. Powód? Finanse i de-

mografi a. Jednym słowem: stały się 
nierentowne. 

Z najnowszych danych Narodowe-
go Funduszu Zdrowia wynika, że jako 
granicę opłacalności funkcjonowania 
oddziału ginekologiczno-położni-
czego przyjmuje się 400 porodów 
rocznie.

KINGA OCHNIO

Do tematu wrócimy w jed-
nym z najbliższych wydań papiero-
wych „TS”.

Wyjdą na wolność, jeśli wpła-

cą kaucje po 30 tys. zł. Mają 

na to czas do końca września. 

Mowa o siedlczanach, którzy po-

bili byłego ministra zdrowia Ada-

ma Niedzielskiego.

Przypomnijmy, że do pobicia do-
szło przy jednej z restauracji w cen-
trum Siedlec. Sprawcy mieli się upew-
nić, że mają do czynienia z byłym mi-
nistrem i wtedy go pobić. Powodem 
miały być decyzje ministra z czasów 
pandemii. Sam Adam Niedzielski 
informował w mediach społecznoś-
ciowych, że bijąc go krzyczeli „śmierć 
wrogom ojczyzny”. 

Były minister trafi ł na SOR, gdzie 
został opatrzony i wypuszczony kilka 
godzin później. Tymczasem policja 
rozpoczęła natychmiastowe poszuki-

wania sprawców. Ale ci sami zgłosili 
się na komendę. Byli pijani. I właśnie 
stanem upojenia tłumaczyli potem 
swe zachowanie, dodając że nie bar-
dzo pamiętają, co się działo.

Okoliczności pobicia spowodowa-
ły, że prokuratura z cała surowością 
podeszła do incydentu. Nie ma przy-
zwolenia na akty agresji z pobudek 
politycznych, poza tym, brutalny 
atak na bezbronnego człowieka to 
czyn niedopuszczalny. Sąd zgodził 
się z argumentacją prokuratury i za-
decydował o areszcie tymczasowym 
dla napastników. Ich obrońcy złożyli 
zażalenie na tę decyzję. 18 września 
siedlecki sąd okręgowy uchylił areszt 
za poręczeniem majątkowym. Jeśli do 
końca września wpłyną kaucje, męż-
czyźni opuszczą areszt. (mz)

21 września w godzinach po-

rannych w lesie na terenie gminy 

Wodynie odnaleziono nieziden-

tyfi kowany obiekt przypomina-

jący część drona.

Jak poinformowała ofi cer prasowy 
Komendy Miejskiej Policji w Siedl-
cach kom. Ewelina Radomyska, 
zgłoszenie wpłynęło około godziny 
9.00.

Na nietypowe znalezisko natrafi-
li mieszkańcy, którzy wybrali się na 
grzyby. Obiekt leżał w lesie, około 
kilometra od najbliższych zabudo-
wań. Policjanci zabezpieczyli teren 
oraz konstrukcję. Natychmiast po-
informowano Żandarmerię Wojsko-

wą i Prokuraturę Rejonową w Siedl-
cach.

Prokurator Rejonowa Katarzyna 

Wąsak potwierdziła fakt odnalezie-
nia obiektu między miejscowościami 
Wodynie a Łomnica. Sprawę przejęła 
Prokuratura Wojskowa, a dalsze czyn-
ności prowadzi Żandarmeria Wojsko-
wa. Na razie nie wiadomo, skąd po-
chodzi urządzenie, ani jak znalazło 
się na terenie gminy Wodynie. Oko-
liczności zdarzenia są wyjaśniane. 
Nie można jednak wykluczyć, że to 
kolejny przypadek związany z incy-
dentami z 19 września, kiedy to pol-
ską przestrzeń powietrzną naruszyły 
drony. (ak)

 W piątek, 26 września o godz. 

18 w hotelu Ibis Styles w Siedlcach 
odbędzie się wyjątkowy koncert do-
broczynny, wspierający produkcję fi l-
mu o św. Maksymilianie Kolbe. Film 
„Marzenie św. Maksymiliana” będzie 
miał swoja prapremierę w Siedlcach 
jesienią 2026 roku. 

Podczas wieczoru usłyszymy 
utwory z koncertu „Perły Muzyki 
Polskiej” w wykonaniu wybitnej in-
strumentalistki prof. Marii Pomia-

nowskiej wraz z zespołem. Wystąpi 
także znany i lubiany Kabaret OTTO, 
zapewniając sporą dawkę uśmiechu 
– informuje Jerzy Szkamruk, reży-
ser i producent z Fundacji Filmowej 
12 Gwiazd. – Gościem specjalnym 

wydarzenia będzie Andrzej Ma-

stalerz, odtwórca roli św. Maksy-
miliana, który opowie o kulisach 
powstania produkcji. Po uroczystej 
kolacji odbędzie się aukcja charyta-
tywna, podczas której będzie można 
wylicytować wyjątkowe przedmioty 
– m.in. oryginalny plastron z pod-
pisami całej kadry narodowej skocz-
ków narciarskich. Swoją obecnością 
zaszczycą nas także wybitni spor-
towcy.  

Dla zainteresowanych organiza-
torzy przygotowali 10 podwójnych 
zaproszeń, które można nabyć w re-
cepcji hotelu Ibis Styles w Siedlcach. 
Informacje: tel. 517 137 335, e-mail: 
anna.gruda@accor.com. (opr. DK)

Dron pod Wodyniami?

Koncert dobroczynny

poszanowanie praw kobiet położniczych. Powód? Finanse

wania sprawców. Ale ci sami zgłosili 
się na komendę. Byli pijani. I właśnie 
stanem upojenia tłumaczyli potem 
swe zachowanie, dodając że nie bar-

Okoliczności pobicia spowodowa-
ły, że prokuratura z cała surowością 
podeszła do incydentu. Nie ma przy-
zwolenia na akty agresji z pobudek 
politycznych, poza tym, brutalny 
atak na bezbronnego człowieka to 
czyn niedopuszczalny. Sąd zgodził 
się z argumentacją prokuratury i za-
decydował o areszcie tymczasowym 
dla napastników. Ich obrońcy złożyli 
zażalenie na tę decyzję. 18 września 
siedlecki sąd okręgowy uchylił areszt 
za poręczeniem majątkowym. Jeśli do 
końca września wpłyną kaucje, męż-

21 września

rannych

Wodynie odnaleziono nieziden-

tyfi kowany obiekt przypomina-

jący część drona.

Jak poinformowała ofi cer prasowy 
Komendy Miejskiej Policji
cach kom.
zgłoszenie wpłynęło około godziny 
9.00.

Na nietypowe znalezisko natrafi-
li mieszkańcy, którzy wybrali się na 
grzyby. Obiekt leżał
kilometra od najbliższych zabudo-
wań. Policjanci zabezpieczyli teren 
oraz konstrukcję. Natychmiast po-
informowano Żandarmerię Wojsko-

 W
18 w 
odbędzie się wyjątkowy koncert do-
broczynny, wspierający produkcję fi l-
mu o 
„Marzenie św. Maksymiliana” będzie 
miał swoja prapremierę
jesienią 2026 roku. 

Podczas wieczoru usłyszymy 
utwory
Polskiej”
strumentalistki prof. 
nowskiej

także znany
zapewniając sporą dawkę uśmiechu 
– informuje 
ser i producent
12 Gwiazd. – Gościem specjalnym 

Wyważyli drzwi

15 września w miejscowości 
Chojeczno-Cesarze (gm. Grębków) 
kierujący audi uderzył w sarnę, 
która wbiegła na jezdnię. Zwierzę 
padło na miejscu, kierujący nie do-
znał obrażeń. W tym samym dniu 
w Sadownem mieszkaniec powiatu 
łosickiego, kierujący renault, ude-
rzył  w łosia, który wszedł na jezdnię. 
Zwierzę padło na miejscu. Kierujący 
nie doznał obrażeń.

19 września w Polkowie Daćbogach 
(gm. Grębków) kierujący volkswa-
genem uderzył w psa, który wybiegł 
z jednej z posesji.  W wyniku zderze-
nia pojazd uległ uszkodzeniu, a zwie-
rzę doznało obrażeń. 

20 września w Budziskach (gm. 
Łochów) mieszkaniec Warszawy, kie-
rujący fi atem, uderzył w łosia, który 
wszedł na jezdnię. Nikt nie doznał 
obrażeń.  (sej)

17 września strażacy zosta-
li poproszeni o otwarcie jednego 
z mieszkań w Ostrówku (gm. Łochów). 
Ze wstępnych informacji wynikało, że 
mieszka tam starszy mężczyzna, któ-
ry nie odbiera telefonu, nie otwiera 

drzwi, a w mieszkaniu gra telewizor. 
Strażacy, przy pomocy sprzętu burzą-
cego, wyważyli drzwi do mieszkania.

Obecny na miejscu ratownik me-
dyczny stwierdził zgon mężczyzny. 
(sej)

Czy przyszłe mamy mają powody do obaw, 
a personel może stracić pracę? Są plany likwidacji 
Oddziału Położniczego, Traktu Porodowego, 
Oddziału Patologii Ciąży oraz Oddziału 
Neonatologicznego w Mazowieckim Szpitalu 
Wojewódzkim i przeniesienia ich usług 
do Szpitala Miejskiego.

S��I��L 
�I����I

rys. M. Andrzejewski

eprasa.pl 17f0103b9b
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W tym tygodniu pytamy:

Czy możliwość zdobycia pra-

wa jazdy przez 17-latków to 

dobry pomysł?

Czy jesteś za zakazem nocnej 

sprzedaży alkoholu we wszyst-

kich sklepach, nie tylko na sta-

cjach benzynowych?

 – tak 
 – nie 
 – nie mam zdania 

Ścisłe centrum miasta. Po jednej 
stronie plac Sikorskiego. To miejsce re-
laksu i wypoczynku dla mieszkańców 
czy turystów. W lecie czas umila znaj-
dująca się tam fontanna. Po drugiej – 
skwer Jana Pawła II. Centralny punkt 
stanowi pomnik papieża wzniesiony 
na pamiątkę jego wizyty w mieście. 
Dookoła ławki, zieleń, a w niedale-
kich planach park kieszonkowy. To 
miejsce chętnie odwiedzane przez 
przyjezdnych. Jednym słowem: tęt-
niąca życiem wizytówka Siedlec. 
Wszystko byłoby pięknie, gdyby nie 
jeden szczegół.

„NAJLEPIEJ ROZŁOŻYĆ RĘCE”

– Od rana do wieczora ławki 
przy pomniku i pobliski murek oku-
pują, mówiąc delikatnie, miłośnicy 
napojów wyskokowych. Czasami 
przenoszą się w okolice fontanny. 
Piją z butelki albo „kulturalnie” z kie-
liszków. A kiedy piją, to też się wyra-
żają i zaczepiają przechodniów. Śpią 
na ławkach. Wokół smród, bałagan, 
butelki i inne śmieci – relacjonuje 
Czytelniczka, która skontaktowała 
się z naszą redakcją. Jak dodaje, pra-
cuje w pobliżu i taki widok towarzyszy 
jej niemal codziennie. – Jeden z nich 
porusza się na wózku inwalidzkim. 
Chociaż nie wiem, czy jest niepełno-
sprawny, bo czasami siedzi z nogą na 
nodze. Piją we czterech, pięciu. Urzę-
duje z nimi młoda dziewczyna. Aż mi 
jej żal – opowiada kobieta.

Jak dodaje, w tym miejscu wie-
lokrotnie zjawiały się patrole straży 
miejskiej, ale... – Od jednego ze 
strażników usłyszałam, że nie wysta-
wi tym pijaczkom mandatów, bo i tak 
nie zapłacą. Nawet nie poczekał, aż 
odejdą. Bo najlepiej rozłożyć ręce i ka-
rać kierowców parkujących za blisko 

Przy skwerze z pomnikiem papieża piją, „wyrażają się” i zaczepiają ludzi.

Ławki, zieleń i… menele
odjeżdża, a ten ktoś zostaje. Chyba że 
popełni przestępstwo w postaci napa-
ści czy dewastacji mienia. Wtedy kon-
taktujemy się z policją, a osoba może 
być umieszczona w pomieszczeniu dla 
osób zatrzymanych – zaznacza. I pod-
kreśla, że strażnicy nie mogą usunąć 
nikogo na siłę: – Ktoś może zwrócić 
uwagę: „Dlaczego go zabieracie, skoro 
nie popełnił żadnego przestępstwa?”. 
Mamy takie, a nie inne prawo.

A co z niezapłaconymi mandata-
mi? – Po upływie ustawowego cza-
su, komornik kieruje sprawę do sądu 
– tłumaczy. Wspomina też historię 
sprzed kilku lat: – Obie służby, poli-
cja i straż miejska, miały we wspo-
mnianym rejonie problem z bezdom-
nym. Był karany do tego momentu, 
aż za niezapłacone mandaty trafi ł do 
zakładu karnego.

Szefa straży miejskiej nie dziwi 
irytacja mieszkańców: – Patrol przy-
jeżdża w to samo miejsce po kilka 
razy, karze i nic z tego nie wynika. Ale 
to do czasu… Do czasu kary wyroku 
wymierzonej przez sąd.

Dodaje też, że każde zgłoszenie 
jest potwierdzane w terenie przez 
patrol, bo nie zawsze dana osoba jest 
pod wpływem alkoholu. – Zdarza się, 
że ktoś zasłabnie czy wymaga pilnej 
interwencji pogotowia – zaznacza 
szef straży miejskiej

I mimo wszystko uczula siedlczan, 
aby zgłaszali przypadki spożywania 
alkoholu w miejscach publicznych 
do policji czy straży miejskiej. – Nie 
można dopuścić, żeby takie osoby 
rządziły całym społeczeństwem – za-
uważa komendant Joński. Zapewnia 
też: – Takie zgłoszenia mają wyższy 
priorytet niż przykładowo niewłaści-
wie zaparkowane pojazdy.

KINGA OCHNIO

lu „pod chmurką”. A prawo mówi jas-
no: picie alkoholu w miejscach pub-
licznych, m.in. na ulicach, w parkach 
czy przy fontannach, to wykroczenie 
karane 100-złotowym mandatem.

– Jeden otrzyma pouczenie, zro-
zumie i odejdzie. Ale do wielu nie do-
cierają żadne argumenty. Jeśli dana 
osoba odmówi przyjęcia mandatu, 
wtedy sporządzamy notatkę i kie-
rujemy wniosek o ukaranie do Sądu 
Rejonowego – wyjaśnia.

TAKIE OSOBY
NIE MOGĄ RZĄDZIĆ

Komendant Joński tłumaczy też, 
że patrol nie może, czego oczekiwali-
by niektórzy zgłaszający, zabrać oso-
by pod wpływem alkoholu z danego 
miejsca. – Każdy ma prawo siedzieć 
na ławce. Nawet wtedy, gdy zosta-
nie wylegitymowany, sprawdzony 
czy w jakiś sposób ukarany. Patrol 

pasów – stwierdza 
nasza rozmówczyni. 
Jej zdaniem, takie 
widoki nie tylko psu-
ją wizerunek miasta, 
ale powodują, że 
przechodnie czują 
się niekomfortowo. 
– Nie rozumiem, 
dlaczego władze nie 
reagują.  Przecież 
centrum powinno być 
miejscem przyjaznym 
dla wszystkich.

I nie kryjąc fru-
stracji, mnoży py-
tania: – Czy mamy 
godzić się na pijących 
wódkę na ławkach? 
Czy skwer z pomni-
kiem papieża ma 
kojarzyć się z pod-
chmielonymi panami? Gdzie szukać 
pomocy?

Proponuje też rozwiązania: częst-
sze patrole straży miejskiej, więcej 
kamer monitoringu i egzekwowanie 
przepisów dotyczących spożywania 
alkoholu w miejscach publicznych. 
– Nasze miasto musi być bezpiecz-
ne i zadbane – apeluje Czytelniczka.

POUCZENIE, MANDAT, 
WNIOSEK DO SĄDU

Co na to wywołane do tablicy wła-
dze miasta? – Straż Miejska, w miarę 
możliwości, codziennie kontroluje 
ład i porządek w tym rejonie. W przy-
padku potwierdzenia ich naruszenia 
strażnicy udzielają pouczenia oraz 
nakładają mandaty karne i sporzą-
dzają wnioski o ukaranie przez sąd 
– odpowiada ogólnikowo Piotr Woź-

niak, naczelnik gabinetu prezydenta 
miasta. Jak dodaje, według ustaleń 

fot. Czytelniczka

strażników, we wspomnianych oko-
licach przebywają także dwie osoby 
bezdomne na wózkach inwalidzkich. In-
formacja o nich została przekazana Miej-
skiemu Ośrodkowi Pomocy Rodzinie. Jak 
zapewnia naczelnik, ten rejon miasta 
objęli dozorem również policjanci.

Nieco więcej szczegółów zdradza 
Komendant Straży Miejskiej Bo-

gusław Joński. – Staramy się re-
agować na wszystkie zgłoszenia od 
mieszkańców, na tyle, na ile mamy 
sił i środków. Nasze szeregi w ostat-
nim czasie zostały uszczuplone i bra-
kuje funkcjonariuszy. Patrolujemy 
nie tylko wspomniany rejon, ale też 
wiele innych zgłaszanych lokalizacji, 
m.in. skwery, Wileński i Pamięci Ofi ar 
Zbrodni Katyńskiej przy Hali Targowej 
– wylicza.

Jak dodaje szef straży miejskiej, 
letnie miesiące sprawiają, że wzrasta 
liczba amatorów spożywania alkoho-

Siedlce bez tramwajów, ale z muzyką w sercu

Nuty z kurantów i trzepaków 
Każde miasto ma swoją melodię 

- czasem ukrytą w brzmieniu ulicz-
nych grajków, czasem w refrenie 
znanej wszystkim mieszkańcom 
piosenki. Kraków pachnie deszczo-
wą „Bracką”, stolica wciąż śni „Sen o 
Warszawie”, a Siedlce? Tu nuty nie 
płyną szerokimi falami ogólnopolskiej 
sławy. One krążą bliżej - w podwór-
kach, na harcerskich festiwalach,
w domach kultury i w sercach lo-
kalnych artystów.

Okazuje się, że i Siedlce mają 
swoje muzyczne wizytówki. Cza-
sem znane tylko garstce słuchaczy, 
czasem powtarzane jak zaklęcie 
przez kolejne pokolenia.

Polonez „Pożegnanie Ojczyzny” 
Michała Kleofasa Ogińskiego - 
choć instrumentalny - od dziesięcio-
leci wpisany jest w siedlecką panora-
mę dźwięków. Słychać go w kurantach 
ratusza, a jego melancholijny rytm 
stał się jak echo samego miasta - tro-
chę dumny, trochę nostalgiczny.

„Moje Siedlce” z reper tuaru 
Chodowiaków (zawsze pięknie 
śpiewane przez Piotra Siwkiewi-

cza) to już inna historia - bardziej 
intymna, osobista. To obraz miasta 
oglądanego oczami mieszkańców, 
gdzie każdy zaułek pachnie wspo-
mnieniem. A hymn Festiwalu Piosenki 
Harcerskiej - „Siedlce z piosenką na us-

tach” - przez lata niósł się znad amfi te-
atru tak głośno, że echo docierało aż do 
parku. Śpiewali wszyscy, a w powietrzu 
mieszał się duch harcerskiej przygody
z beztroską letnich wieczorów.

Byli też artyści, którzy potrafili 
uchwycić codzienność. Tomek Ha-

punowicz (dziś prezydent Siedlec) 
w „Podwórkach na Pułaskiego” (do 
słów Eugeniusza Kasjanowicza) 
zatrzymał w kadrze zwykłe obra-
zy, pełne prostych, czułych obser-
wacji. Ulica Pułaskiego, ze swoją 
szarą codziennością i niepozornym 
urokiem, stała się małym światem,
z którego zrodziła się muzyka. To 
świat starych kamienic i podwórko-

wych zaułków, piwnic pachnących 
kurzem, skrzypiących bram, trzepa-
ków i dziecięcych tajemnic.

A „Siedleckie tramwaje” Tomka 

Salacha? To już muzyczny żart, bo 
przecież tramwajów w Siedlcach ni-
gdy nie było. Choć kto wie, może duch 
takiej miejskiej komunikacji niegdyś 
tu krążył? Ktoś kiedyś zażartował, że 
jedyną linią tramwajową w Siedlcach 
jest ta, która biegnie w wyobraźni 
Tomka Salacha - i coś w tym jest.  Ale 
czasem to właśnie wyobraźnia naj-
trafniej opisuje rzeczywistość mia-
sta, które choć nie ma tramwajów, 
ma ludzi z muzyką w sercu.

TOMASZ MARKIEWICZ

Magia lat 20-tych w Korczewie
Epoka elegancji, inteligen-

tnej dekadencji, rodzącego się 

jazzu i wyzwolenia ze sztywnych 

konwenansów, czyli „Magia lat 

20-tych”! Oczywiście w Korcze-

wie, przy pałacu. Już 28 września 

przeniesiemy się do tych niezwy-

kłych czasów. Jak zwykle, stroje

z epoki są mile widziane! 

Program jest bogaty. Impreza 
rusza o godz. 13.00, a zobaczy-
my: pokaz jazdy konnej w strojach

z epoki (Ranczo Sielanka), rewia bur-
leski by „PIN UP CANDY”, pokaz tańca 
towarzyskiego z lat 20-tych, konkurs 
„Elegancja w stylu lat 20-tych” w 
kategorii DAMA oraz GENTELMAN, 
konkurs na stoisko najbardziej nawią-
zujące do lat 20-tych, koncert Al Ca-
pone Band, Klasyka Polskiego Rocka 
– największe hity lat 20-tych. Czekają 
również: zabytkowe auta, motocy-
kle, rowery, warsztaty rękodzielnicze 
“moda lata 20,30”, bezpłatne zwie-

dzanie Pałacyku 
Syberia, stoiska 
lokalnych pro-
ducentów, rze-
mieślników, artystów, nauka tańca 
poprowadzona przez tancerzy na 
placu wydarzenia, animacje dla dzie-
ci, pokaz gier i zabaw podwórkowych 
dla dzieci, loty motoparalotnią (trasa 
Korczew – Starczewice, okolica sta-
wów korczewskich). 

Warto zwrócić uwagę na konkurs 

elegancji. Prezentacja jest zaplano-
wana na godz. 14.35. Warto zgłosić 
się do konkursu i zaprezentować swe 
pomysły! Tym bardziej, że z roku na 
rok fantazji w ubiorach jest coraz 
więcej. Pokażcie się! Poczujcie klimat 
lat 20-tych!

Do zobaczenia w Korczewie! (mz)

Patronat „TS”

eprasa.pl 17f0103b9b
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Miliony dla szkół

fot. mazovia.plWładze Siedlec podpisały z przedstawicielami

samorządu Mazowsza umowę na dotację.

Do 11 siedleckich szkół branżowych trafi nowoczesny sprzęt do praktycznej 
nauki zawodu. Miasto wyda na to 7,5 mln zł, z czego 6,5 mln zł to fundusze 
europejskie.

fryzjerski.
Jak zapowiedział Tomasz Hapu-

nowicz, w najbliższych miesiącach 
zostaną ogłoszone przetargi, aby 
uczniowie mogli jak najszybciej ko-
rzystać z nowego sprzętu. Prawdopo-
dobnie będzie to drugi semestr. 

Miasto z własnego budżetu wyda 
na projekt tylko 1 mln zł.

(ko)

systemami mikroprocesorowymi, lo-
gistyką, hotelarstwem, gastronomią, 
aplikacjami mobilnymi, budownic-
twem, modą i stylizacją – wyliczał 
prezydent. Na liście znalazło się 
ponad tysiąc pozycji. A wśród nich 
m.in.: robot przemysłowy, drukarki 
3D, komputerowe sterowniki, apara-
tura do diagnostyki samochodów, sil-
niki elektryczne, piekarniki czy sprzęt 

i cukierników, fryzjerów, mechani-
ków, informatyków, grafi ków i specja-
listów reklamy, logistyków czy tech-
ników pojazdów kolejowych. – Nie 
da się kształcić bez profesjonalnego 
wyposażenia. Możemy mieć piękne 
mury, świetną kadrę, ale bez nowo-
czesnego sprzętu nie przygotujemy 
młodzieży do potrzeb rynku pracy
i pracodawców – przyznał prezydent 
Tomasz Hapunowicz.

Zaznaczył, że złożenie wniosku 
poprzedziła głęboka analiza. – Dyrek-
torzy szkół zawodowych składali za-
potrzebowania, analizowali kierunki 
kształcenia. Planowane zakupy będą 
dotyczyły nauki zawodów poszuki-
wanych na rynku pracy, związanych 
m.in. z robotyką, automatyką czy 

Chaberski, w Siedlcach kształci się 
specjalistów, których potrzebuje lo-
kalny rynek pracy. – Dobrze wypo-
sażone szkoły, zwłaszcza zawodowe 
i branżowe, to nasz priorytet – za-
znaczył. I zwrócił uwagę, że do miej-
scowych placówek trafia młodzież
z całego regionu siedlecko-ostrołęc-
kiego. – Ci młodzi ludzie często zosta-
ją w naszym mieście. Przyczyniają się 
do jego rozwoju i ratują naszą demo-
grafi ę, która, patrząc na inne ośrodki 
na Mazowszu, ma się bardzo dobrze. 
Pozyskane pieniądze pozwolą dopo-
sażyć szkoły, aby nadal były chętnie 
wybierane przez młodzież z naszego 
regionu – zaznaczył.

Nowy sprzęt trafi m.in. do szkół 
kształcących przyszłych: kucharzy

 Władze Siedlec podpisały już
z pr zedstawicielami samorządu Ma-
zowsza umowę na dotację. – Te 6,5 
mln zł zostanie przeznaczonych na 
doposażenie pracowni w szkołach 
zawodowych. Młodzież jest dla nas 
bardzo ważna. To nasza przyszłość
i inwestycja, która pod każdym 
względem się opłaca – przekonywała 
Janina Ewa Orzełowska z zarządu 
województwa mazowieckiego. Jak 
zauważyła, młodzi ludzie muszą mieć 
dobre warunki do nauki. – Dzięki tym 
pieniądzom, będą mogli korzystać
z najnowszych technologii. Zwiększy 
się także atrakcyjność szkół. To też jest 
bardzo ważne – dodała. 

Jak pokreślił radny sejmiku woje-
wództwa mazowieckiego Krzysztof 

Masz pomysł na biznes? 

Rusza Startup Siedlce!
Ruszyła kolejna edycja Star-

tup Siedlce – Inkubacja Akade-
micka, programu wspierającego 
młodych ludzi z pomysłami na 
biznes. Mogą wziąć w nim udział 
studenci i doktoranci z siedlec-
kich uczelni.

- Takie programy dają konkretną 
wiedzę młodym ludziom, niezbędną 

fot. mzDr Bożena Piechowicz – Rektor Akademii Nauk Stosowanych Mazovia w Siedlcach,

Adrian Migoń – Prezes Zarządu Youth Business Poland, Janina Ewa Orzełowska z zarządu województwa 

mazowieckiego, Zenon Chodowiec, prezes WIG, dr Tomasz Stefaniuk – kanclerz Uniwersytetu w Siedlcach

do wchodzenia na ścieżkę biznesu, 
co robić krok po kroku, jakich błędów 
unikać – wyjaśnia Zenon Chodowiec, 
prezes Wschodniej Izby Gospodarczej, 
partnera przedsięwzięcia. - Do realizacji 
pomysłu potrzebna jest też sieć kontak-
tów, a w początkowej fazie wsparcie.

Do programu zostanie zakwalifi -
kowanych minimum 20 uczestników, 

którzy będą podzieleni na zespoły 
projektowe. Wezmą oni udział w cy-
klu intensywnych, specjalistycznych 
szkoleń i warsztatów, w indywidu-
alnych sesjach z mentorami oraz
w spotkaniach z przedsiębiorcami. 
Finałem programu będzie Demo Day 
- wydarzenie, podczas którego zespo-
ły zaprezentują swoje projekty przed 

publicznością oraz jury składającego 
się z ekspertów i przedstawicieli biz-
nesu. Zwycięskie projekty otrzymają 
nagrody finansowe: 10 000, 7000
i 3000 złotych, a także voucher tech-
nologiczny od OVH Cloud o wartości 
15 000 zł oraz nagrodę publiczności 
w postaci sprzętu elektronicznego
o wartości 2 000 zł.

Janina Ewa Orzełowska z za-
rządu województwa mazowieckiego 
podkreśla znaczenie takich projektów: 
- Nie chcemy, aby potencjał młodych 
ludzi uciekał nam z Mazowsza. Żaden 
region nie rozwinie się bez przedsię-
biorczych ludzi. Ubiegłoroczna edycja 
pokazała, jak ciekawe pomysły mają 
młodzi ludzie i jak bardzo pomaga im 
w rozwoju zdobyta wiedza oraz mery-
toryczne wsparcie.

Projekt jest realizowany z pie-
niędzy Samorządu Województwa 
Mazowieckiego przez Youth Business 
Poland  (Fundację Inkubator Techno-
logiczny) we współpracy z Wschod-
nią Izbą Gospodarczą. Partnerami 
merytorycznymi są: Uniwersytet

w Siedlcach i Akademia Nauk Stoso-
wanych Mazovia w Siedlcach. Prezes 
Youth Business Poland Adrian Mi-
goń mówił, dlaczego warto skorzy-
stać z tego programu:

- Otwieramy pewne drzwi przed 
ludźmi, którzy mają pomysł, ale nie 
wiedzą, jak go realizować i rozwijać. 
Widzę, jak potem uczestnicy progra-
mu przyjeżdżają na spotkania i konfe-
rencje biznesowe. Poza tym, pojawia 
się światowy trend, że przedsiębior-
czość przenosi się z dużych metropolii 
w głąb regionów. Młodzi nie chcą wy-
jeżdżać do Warszawy, chcą spróbować 
swych sił tam, gdzie mieszkają, zakła-
dają rodziny. To bardzo wartościowe, 
że samorząd mazowiecki wspiera 
takie programy – podsumował. 

Rekrutacja do programu trwa do 
20 października 2025 r. Szczegóły
i formularz zgłoszeniowy dostęp-
ne są na stronie projektu https://
www.startupsiedlce.ybp.org.pl/ oraz
w mediach społecznościowych orga-
nizatorów.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Dożynki w Suchożebrach

fot. Aga Król

Dożynki w gminie Suchożebry rozpoczęły się od mszy, 
po której barwny korowód przeszedł ulicami
miejscowości na plac przy strażnicy OSP, gdzie
czekała część obrzędowa i wspólne świętowanie.

Nie zabrakło wzruszających słów 
wdzięczności i podsumowania mi-
nionych miesięcy. - Rok ogólnie był 
ciężki, pogoda nieprzewidywalna, 
ale ostatecznie żniwa pokazały, że źle 
nie było. My, rolnicy, jesteśmy zado-
woleni z plonów i oby tak dalej, oby 
gorzej nie było – podkreślali Monika 
i Daniel Wysoccy, starostowie doży-
nek, trzymając w rękach symboliczny 
bochen chleba wypieczony w lokalnej 
piekarni z tegorocznego zboża. – Rol-
nik to fundament naszej społeczności, 
kultury i tradycji. Chcemy dziś powie-
dzieć głośno – dziękujemy. Niech to 
święto będzie pełne radości, uśmie-
chu i poczucia wspólnoty – dodali.

Wójt Tomasz Starzewski pod-
kreślił wyjątkowe znaczenie święta.
- Dożynki to czas, kiedy możemy 

wspólnie podziękować za plony, które 
dała nam ziemia, za ciężką pracę, któ-
ra za nimi stała i za wspólnotę, która 
dzieli się tymi darami. To nie tylko 
święto plonów, ale przede wszystkim 
święto ludzi. To dzięki waszej pracy, 
możemy cieszyć się tym, co najlepsze. 
Dzisiaj cała społeczność mówi wam 
głośno i wyraźnie: dziękujemy – do-
dał wójt. Na scenie powitał Janinę Ewę 
Orzełowską z zarządu województwa 
mazowieckiego, podkreślając jej wkład
w rozwój regionu: - Witam osobę, która 
zmieniła Mazowsze jak nikt inny.

Janina Ewa Orzełowska przypo-
mniała, jak fundamentalne znaczenie 
ma praca rolników. – Dożynki to naj-
piękniejszy dzień w roku dla każdego 
rolnika. To radość i odpoczynek po 
ciężkiej pracy. Tak trudno znaleźć 

słowa podziękowania dla tych, którzy 
codziennie wydobywają chleb z zie-
mi. Jan Paweł II mówił: „Oddaję hołd 
spracowanym rękom rolnika”. Nie 
zapominajmy, że bez ich trudu nasze 
bezpieczeństwo żywnościowe byłoby 
zagrożone – zaznaczyła.

Słowa wdzięczności popłynęły 
także ze strony prezyden-
ta Siedlec, Tomasza Ha-
punowicza. – Gratuluję 
plonów i podtrzymywania 
pięknej tradycji dożynko-
wej. To czas, by podzięko-
wać Bogu za dary ziemi i 
wspólnie świętować. Życzę 
wam dziś wspaniałej zaba-
wy i szczęść Boże wszyst-
kim – powiedział.

Dożynkom towarzyszy-
ły konkursy. W rywalizacji 
o najpiękniejszy wieniec 
dożynkowy pierwsze miej-
sce zdobyło Koło Gospodyń 
Wiejskich „Chodowianki”, 
drugie Sołectwo Borki Sie-

dleckie, a trzecie Sołectwo Nakory. W 
konkursie stoisk zwyciężyło KGW „Ak-
tywni Sąsiedzi” z Suchożebr, drugie 
miejsce zajęło KGW z Woli Suchożebr-
skiej „Siła Woli”, a trzecie Koło Gospo-
dyń Wiejskich z Krześlina.

Tegoroczne dożynki w Suchoże-
brach były nie tylko podziękowaniem 

za plony, ale także pięknym świadec-
twem wspólnoty i dumy z rolnicze-
go trudu. Była to okazja, by docenić 
codzienną pracę rolników i wspólnie 
świętować w atmosferze wdzięczno-
ści i radości.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Patronat „TS”

Patronat „TS”

Wójt Tomasz Starzewski całuje symboliczny bochen chleba.
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DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

R E K L A M A

Proces o spowodowanie śmierci 13-letniej Madzi, która zginęła na przejściu dla pieszych w Żelechowie. 

Nie widziałem jej 
W sali Sądu Rejonowego w Garwolinie grobowa 
cisza. Rodzice 13-letniej Magdaleny Kiliszek 
stawiają przed sobą duże zdjęcie uśmiechniętej 
dziewczynki. Naprzeciw siedzi 25-letni Patryk P. 
Nie przyznaje się do winy. Przeprasza. 
Ale to nie przywróci życia Madzi.

Głos prokurator Anny Makare-
wicz-Poszytek rozbrzmiewa twardo. 
Każde słowo ma swoją wagę.

 – Oskarżony Patryk P., 29 sierpnia 
2024 r. w Żelechowie umyślnie naru-
szył zasadę bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym – czyta prokurator. – Kie-
rując samochodem osobowym marki 
Range Rover Sport, podczas zbliża-
nia się do oznakowanego znakami 
pionowymi i poziomymi przejścia 
dla pieszych, nie zachował należytej 
ostrożności. Nie obserwował uważnie 
okolicy przejścia, w wyniku czego po-
trącił znajdującą się na przejściu dla 
pieszych Magdalenę Kiliszek.

Kolejne słowa o obrażeniach, które 
spowodowały zgon, brzmią drastycz-
nie. Zarzut, przedstawiony Patrykowi 
P., jest oparty na art. 177 § 2 k.k., 
spowodowanie wypadku ze skutkiem 
śmiertelnym. 25-latkowi grozi od pół 
roku do ośmiu lat więzienia.

„PÓŁMROK, 
NIEŚWIECĄCE LATARNIE”

Patryk P., ubrany w granatowy 
garnitur, z powagą wygłasza oświad-
czenie. Mówi opanowanym głosem.

– Nie przyznaję się do winy. Chciał-
bym przeprosić – zwraca się do ro-
dziców. Patrzy na nich krótką chwilę. 
– Przepraszam, ale nie byłem w sta-
nie w ułamku sekundy zatrzymać po-
jazdu. Tego dnia w Żelechowie był pół-
mrok, nieświecące latarnie. Oślepiające 
światła samochodów z przeciwka. Nie 
byłem w stanie zobaczyć nagle wcho-
dzącej na przejście osoby ubranej na 
czarno, zajętej rozmową przez telefon.

Mówi, że się rozglądał i jechał z „do-
zwoloną administracyjną prędkoś-
cią”, a „piesza zlała się z otoczeniem”. 
Dodaje, że od razu wysiadł z auta i we-
zwał pomoc. Nagle głos mu się łamie: 
– Jestem ojcem dwójki dzieci w wieku 
dwóch lat. Będę się do końca życia 
zmagał z bólem, związanym z tym 
zdarzeniem. 

Mówi o hejterach, anonimowych 
groźbach, zniczach pod bramą jego 
domu.

 – Nie chciałem zrobić nikomu 
krzywdy – kończy.

„BYŁA FILIGRANOWA, 
A SAMOCHÓD OLBRZYMI”

Z kolejnych zeznań wyłania się 
przebieg tamtego wieczoru. Zbliżała 
się godzina 19.50. Magda wraca-
ła z treningu. 

Głos ojca, twardego z natury stra-
żaka, drży, gdy opowiada, co zobaczył 
na miejscu zdarzenia. 

– Dostałem telefon od syna, Kuby. 
Powiedział, że Madzia miała wypadek. 
Dojechałem tam. Moja córka leżała na 
lewym boku, w linii maski samochodu, 
przed pojazdem. Miała twarz odwróco-
ną do samochodu – zeznaje Dariusz 
Kiliszek. – Widziałem dużo ludzi, 
zbiegowisko się zrobiło. 

Na pytanie reprezentującej rodzi-
ców adwokat Marty Zakrzewskiej, 

szpitala, żeby przetoczyć krew, bo jej 
dużo straciła – głos matki załamuje 
się. – Była połamana, poobcierana, 
zmiażdżona. Ważyła niecałe 50 kg 
przy wzroście 170 cm. Była fi ligrano-
wa, a samochód, który w nią uderzył, 
był olbrzymi. 

Lekarze w garwolińskim szpitalu 
podejmują dramatyczną walkę. Ro-
dzice są z dzieckiem do końca. Madzia 
umiera o godz. 22.50. 

POTEM BYŁ HUK

– Oskarżony powiedział dziś o hej-
cie. Oczywiście, bo ludzie hejtowa-
li, z jaką prędkością wcześniej jeździł 
po mieście. To musiało się tak kiedyś 
skończyć – dodaje Aneta Kiliszek. 
– Pochowaliśmy Madzię w tej ko-
szulce, w której zginęła. Był na niej 
duży napis z tyłu „13”, nad numerem 
nazwisko. 

Z odczytanych zeznań matki, złożo-
nych podczas śledztwa, dowiadujemy 
się, że Aneta Kiliszek rozmawiała z Zu-
zią, koleżanką córki, zaraz po wypad-
ku. „Zapytałam, czy szła z nią, a ona, 
że nie, ale że rozmawiały na kamerce 
przez telefon i że Madzia powiedzia-
ła, że musi się rozłączyć, bo będzie 
przechodziła przez ulicę. Z tego, co 
powiedziała mi Zuzia, wynikało, że 
Madzia włożyła telefon do kieszeni. 
Ale nie wyłączyła kamery. Zuzia tyl-
ko usłyszała pisk Madzi. Potem był 
huk. A potem w telefonie było słychać 
„Ona nie oddycha” – brzmią zeznania. 
Jest w nich też wspomnienie mat-
ki o córce: „Kochała sport, uczyła się 
dobrze. Kochała życie, miała mnóstwo 
przyjaciół i znajomych”. 

„NIE BYŁA TO STRASZNA MGŁA” 

 Kluczowy świadek, który jechał 
samochodem z przeciwka, z matką 
jako pasażerką, pamięta sierpniowy 
wieczór. 

 – Zbliżaliśmy się do skrzyżowa-

sometrem. O godzinie 19.50, czyli 
dokładnej godzinie zdarzenia. Z tego 
pomiaru wynika, że było znacznie 
widniej, niż w opinii wskazuje biegły 
– odpowiedziała Aneta Kiliszek. 

Adwokat Adam Szkodziński, 
broniący Patryka P., przystąpił do 
krzyżowego przesłuchania matki. 

– Czy pani zdaniem, różni-
ca w zachodzie słońca, trzy-, czte-
rominutowa, mogłaby mieć wpływ 
na widoczność? – zapytał. A gdy ad-
wokat rodziców wniosła o uchylenie 
pytania, stwierdził: – Państwo nie są 
specjalistami, a takie badanie biegli 
wykonali.

Odpowiedź Anety Kiliszek na pyta-
nie o różnicę w zachodzie słońca była 
stanowcza: – Moim zdaniem, nie.

 – Ten hejt, ma pani pewność, że 
dotyczył prowadzenia pojazdu? – py-
tał dalej obrońca Patryka P. Odpowiedź 
brzmiała: – Raczej jestem pewna, że 
hejt dotyczył sposobu prowadzenia 
pojazdu przez oskarżonego. Opieram 
to na internetowych komentarzach 
pod informacją o wypadku.

 – Czy Pani wiedziała, że do mo-
jego klienta, jego najbliższych, prze-
syłane są wyklejanki w języku rosyj-
skim grożące śmiercią, że są stawiane 
znicze pod domem? – zadał ostatnie 
pytanie mecenas Szkodziński.

– Tak. Dlatego, że zostaliśmy 
przesłuchani przez policję – odparła 
chłodno matka 13-latki.

CISZA

Przed sądem, będą zeznawać jesz-
cze inni świadkowie. Ale zeznanie 
16-letniej przyjaciółki Madzi, które 
padło pierwszego dnia rozprawy, za-
pewne zostanie w pamięci obecnych 
na sali: Madzia oznajmiła, że prze-
chodzi przez ulicę. A za chwilę przej-
mujący, ostry dźwięk, który nie był 
ani głosem, ani krzykiem, ani żadnym 
znanym odgłosem. A potem już tylko 
obce głosy, krzyki, płacz. I cisza.

MILENA CELIŃSKA

nia. Zauważyłem, że ta dziewczynka 
zaczęła przechodzić przez przejście. 
Wtedy nastąpiło uderzenie – zeznaje 
Bartosz. Mówi, że wyszedł z samo-
chodu, a gdy dzwonił na 112, oskar-
żony krzyczał „Nie widziałem jej”. 
Dalszy ciąg zeznań jest newralgiczny. 
Świadek potwierdza „szarówkę”, ale 
ocenia: – Ja dziewczynkę zauważy-
łem. Nie była to jakaś straszna mgła. 

W toku procesu wyłania się fun-
damentalny spór o prędkość pojazdu. 
Opinia biegłego, zlecona przez proku-
raturę, wskazywała, że Patryk P. jechał 
około 50-56 km/h, czyli minimal-
nie przekraczając dozwoloną pręd-
kość w terenie zabudowanym. Biegły 
uznał, że kierowca nie był wystarcza-
jąco ostrożny i mógł uniknąć wypadku.

Rodzice, nie godząc się z tymi usta-
leniami, zlecili prywatną opinię biegłe-
mu Piotrowi Krzemieniowi. Opiera-
jąc się na analizie nagrania z monito-
ringu pobliskiej kwiaciarni (które, ich 
zdaniem, dzięki synchronizacji z GPS 
daje precyzyjniejsze dane), doszli do 
szokującego wniosku.

– Nam wyszło ponad 80 km/h 
– zeznała stanowczo Aneta Kiliszek.

– Czy państwo prywatnie prowa-
dzili jakieś własne doświadczenia? 
– zapytała mec. Zakrzewska.

 – Tak. Dokładnie 28 sierpnia br. 
wykonaliśmy pomiar światła luk-

czy miejsce było córce znane, ojciec 
odpowiada: – To droga do szkoły. Jed-
na z głównych ulic w Żelechowie. Są 
tam przejścia, znaki. Pasy normalnie 
pomalowane. Madzia często tamtędy 
chodziła, bo miała treningi siatkówki.

 – Jak córka była ubrana? – pyta 
sędzia Tomasz Waldziński. 

 – Miała koszulkę z logo „Sępa Że-
lechów” czarną, białe napisy. Krótkie 
czarne spodenki. Białe klapki. Plecak 
jasny z tasiemką odblaskową na szelce 
– odpowiada ojciec. Na pytanie mec. 
Zakrzewskiej, czy oskarżony kontakto-
wał się z nim, żoną, napisał list z prze-
prosinami lub proponował pomoc, 
odpowiada: – Nie, wysoki sądzie.

Zeznanie matki, Anety Kiliszek, 
która pracuje w stołecznej policji, to 
wstrząsający opis matczynych odczuć. 

 – Dojechałam na miejsce wy-
padku dwie minuty po straży pożar-
nej. Dzwoniła do mnie Zuzia, bliska 
przyjaciółka mojej córki, dzwoniła 
dwa razy, ale nie odebrałam. Potem, 
dzwonił ojciec Zuzi, też nie odebra-
łam. Gdy usłyszałam straż, która 
mieści się po drugiej stronie ulicy, za-
dzwonił obcy numer. Okazało się, że 
dzwoni do mnie A. (jeden ze świad-
ków) z informacją, że nasza córka 
miała wypadek koło kościoła, przy 
restauracji. Mamy z domu do tego 
miejsca 130 m. Krzyknęłam do syna, 
żeby dzwonił do męża i pojechałam 
samochodem. Miałam problem, bo 
stworzył się korek. Zostawiłam samo-
chód na poboczu i pobiegłam. Była 
tam kobieta, blondynka, udzielała 
Madzi pierwszej pomocy. Było dwóch 
strażaków. Nie pozwolili mi podejść 
do córki, bo wpadłam w histerię. 
Podbiegł strażak, naczelnik, krzyknę-
łam „Ona nie żyje”. On powiedział, że 
oddycha.

Na sali sądowej cisza. Matka opo-
wiada dalej, relacjonuje minuta po 
minucie. Jak lekarze walczyli o życie 
córki. Jak odzyskała funkcje życio-
we i zdecydowano, że będzie prze-
wieziona na boisko, bo tam wyląduje 
śmigłowiec LPR. Lekarze z LPR nie 
zabrali Madzi.

 – Bo nie zabierają osób bez funk-
cji życiowych. Wtedy zespół karetki 
zdecydował, że zabiorą córkę do 

Rodzice 13-latki i adwokat Marta Zakrzewska

eprasa.pl 17f0103b9b
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MOIM ZDANIEM...

WIOLETA DANILUK
sołtys Bolest, 

przewodnicząca 

KGW „Boleścianki”

PIOTR ŚWIDER
kolarz amator, 

przedstawiciel 

handlowy 

z Wojcieszkowa

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

TOMASZ 
ŚWINIARSKI
radny Rady 

Miasta Łuków, 

lekarz

TOMASZ 
ARASZKIEWICZ
radny Siedlec

fot. arch.

Wakacje, wakacje… 
i po wakacjach

Patronat „TS”

Zdjęcie z Jankiem Himilsbachem powieszę w studiu nagrań... 

A sukces opiję wodą gazowaną. 

Mińsk w duchu 
Himilsbacha

Powrót po wakacjach bywa trochę jak zimny prysz-

nic – nagle trzeba wstać wcześniej, zdążyć do szko-

ły i pracy, a beztroskie dni zostają tylko we wspomnie-

niach. Dzieci też odczuwają zmianę, dlatego staram 

się podejść do tego z cierpliwością i spokojem. U nas 

sprawdza się rytuał wieczornego przygotowania: pa-

kujemy plecak, wybieramy ubrania, żeby rano było 

mniej stresu. Pomaga też rozmowa o tym, co dobrego 

czeka w nowym roku szkolnym, czyli spotkania z ko-

legami, nowe przygody, ciekawe zajęcia. Ważne jest, 

by nie rezygnować całkiem z wakacyjnej lekkości, więc 

zostawiamy czas na wspólne wyjścia i odpoczynek. 

Dzięki temu łatwiej złapać równowagę między obo-

wiązkami a przyjemnością. Wtedy nawet powrót do 

rutyny nie wydaje się taki straszny.

Wakacje to czas, w którym nasza dieta obfi-

tuje w lody, zimne napoje i grillowane jedze-

nie. W mojej praktyce obserwuję, jak w tym 

okresie u pacjentów następuje wzrost masy ciała, 

zwiększa się w surowicy poziom insuliny, kwasu 

moczowego, trójglicerydów oraz enzymów wątro-

bowych. Czas powakacyjny wydaje się więc być 

dobrym momentem, aby zadbać o organizm, zwięk-

szyć odporność, zwłaszcza w obliczu nadchodzącego 

sezonu grypowego. By to zrobić, należy zrezygno-

wać z jedzenia cukru, spożywać kiszonki z kapusty, 

buraka czy ogórka, a do posiłków dodawać surowy 

czosnek i cebulę. Pamiętać należy o dodatkach ta-

kich jak imbir, kurkuma, pieprz, chili i rzeżucha. Su-

plementować powinniśmy witaminy C oraz D3 i nie 

zapominać o aktywności fi zycznej dostosowanej do 

naszych możliwości. Należy też unikać stresu, ponie-

waż kortyzol obniża odporność.

Urlop dla mnie to czas aktywnego wypoczynku. Moją 

pasją są rajdy rowerowe. W sierpniu, w kilka dni prze-

jechałem 1100 km. Trasa prowadziła przez Mazury, 

Suwalszczyznę i Podlasie. Muszę przyznać, że pierw-

szy tydzień w pracy po takich wyprawach jest ciężki. 

Nie jest łatwo wrócić do szarej rzeczywistości i prze-

stawić się na tryb działania. Pomaga myślenie o ko-

lejnej wyprawie rowerowej, ale też zbliżającym się 

sezonie na morsowanie, które polecam każdemu, kto 

jest, oczywiście, zdrowy. Po wyjściu z wody, człowiek 

czuje się lżejszy. Poza tym, podczas takiej kąpieli wy-

twarzają się hormony szczęścia, co może skutecznie 

pomóc w walce z jesienną chandrą. Morsowanie 

wzmacnia także układ odpornościowy. Pozostaje 

tylko liczyć na mroźną zimę. 

W czasach tak dynamicznych, w których praca i obo-

wiązki zajmują większą część dnia, tygodnia, mie-

siąca, roku i życia, należy koniecznie zorganizować 

czas na reset głowy. Każdy powinien znaleźć swoją 

pasję, czas przyjemności, który pozwoli oderwać się 

od życia zawodowego. Pasję należy realizować cy-

klicznie, a nie tylko w czasie urlopu, bo to za mało. 

Polecam odpoczynek fi zyczny w każdej formie (bieg, 

marsz , góry, sporty wodne, działka rekreacyjna) bez 

walki o rekordy. Dobrym resetem mogą również być: 

książka, koncert, teatr oraz dobre towarzystwo. Ma 

to być przyjemność oraz czas pełen uśmiechu i zado-

wolenia. Ważne, żeby wrócić do zadań dnia codzien-

nego wypoczętym i gotowym do działania. (ko)

XIII Ogólnopolski Festiwal Teatrów „Sztuka plus Komercja”

Festiwal Himilsbacha od lat 
integruje różne dziedziny sztu-
ki i przyciąga do Mińska Mazo-
wieckiego wyjątkowych gości. 
Nieodłącznym elementem festi-
walu jest „Monidło” – nagroda 
dla najlepszych aktorów nieza-
wodowych i artystów, którzy 
zachowują ducha autentyczno-
ści i niezależności.

W tym roku nagroda trafiła do 

Tymona Tymańskiego – chary-

zmatycznego artysty, który podczas 

festiwalu zaprezentował własne in-

terpretacje największych przebojów 

Grzegorza Ciechowskiego i Repub-

liki. Wyróżnienie odebrał z rąk bur-

mistrza Mińska Mazowieckiego, 

Marcina Jakubowskiego. Kilka dni 

później na Facebooku skomentował 

to z właściwą sobie szczerością: Na-

grodę przeznaczę na zapasową gitarę 

marki Gibson SG, której potrzebuję 

na trasę koncertową zespołu Kury. 

Poprzednią sprzedałem w pandemii 

innemu artyście, czego do dzisiaj 

żałuję. A zdjęcie ze śp. Jankiem Hi-

milsbachem powieszę w studiu na-

grań... A sukces opiję wodą gazowaną. 

Kulminacyjnym momentem tego-

rocznego festiwalu był koncert Lecha 
Janerki. Legendarny artysta, który 

rzadko występuje na żywo, przy-

jechał z materiałem z pierwszej od 

osiemnastu lat płyty „Gipsowy odlew 

falsyfi katu”, entuzjastycznie przyjętej 

przez krytyków i publiczność. Janer-

ka znany z artystycznej konsekwen-

cji i niechęci do kompromisów udo-

wodnił, że jego muzyka nadal brzmi 

świeżo i oryginalnie. Na scenie za-

brzmiały zarówno nowe kompozycje, 

jak i klasyki, które od lat towarzyszą 

kolejnym pokoleniom fanów. Energia, 

precyzja i niepowtarzalny styl sprawiły, 

że koncert od pierwszych dźwięków do 

ostatniego bisu miał w sobie coś z mu-

zycznego misterium.

 Atmosferę wieczoru najtrafniej 

oddają słowa uczestników: „Finezja 

jego tekstów i brzmienia porusza tak 

samo mocno, jak wtedy, gdy słucha-

łam go w latach osiemdziesiątych”, 

„Nie mogłem uwierzyć, że artysta po 

siedemdziesiątce ma taką kondycję 

na scenie. To koncert zagrany z pa-

sją i młodzieńczą energią”, „To było 

świeże, aktualne i absolutnie hipno-

tyzujące. Janerka udowodnił, że jego 

muzyka nie ma daty ważności”. 

TOMASZ MARKIEWICZ

Monidło dla Tymona Tymańskiego fot. MDK

Patronat „TS”

Ach, ta Skrzynecka!
Jeśli widzowie przyszli na otwarcie 

festiwalu dla Katarzyny Skrzyne-
ckiej, to się nie zawiedli. Uwielbiana 

aktorka znowu porwała widzów i za-

pewniła doskonałą zabawę. Na ot-

warcie sezonu wybrano sympatyczną 

farsę o lekkim zabarwieniu erotycz-

nym. I wszystko mogłoby być trywial-

ne, gdyby nie gra Skrzyneckiej i towa-

rzyszącej jej ekipy. Nie było tematów 

tabu, o seksie mówiono lekko i ze 

śmiechem, a pikantność osładzano 

humorem. Bo seksem można się ba-

wić, cieszyć, można o nim mówić bez 

poczucia wstydu czy zakłopotania. 

Istna lekcja dla tych, którym nie po-

doba się edukacja zdrowotna. Tu mo-

gli przejść przyspieszony kurs oswaja-

nia tematów „kłopotliwych”. I chwała 

artystom za to. Spektaklowi towarzy-

szyły salwy śmiechu. Aktorzy świet-

nie wywiązali się ze swych ról, nie 

d z i w i ą  w i ę c 

oklaski na stoją-

co. Roześmiane 

twarze po spek-

taklu, podczas 

spotkania z ak-

torami, mówiły 

wszystko. 

A już w pią-
tek, 26 wrześ-
nia, o godz. 
20 zobaczymy 

„Jutro będzie fu-

tro”, komediowy 

spektakl z pięk-

nymi kobietami, 

zwrotami ak-

cji i pikantnym 

dowcipem. 

Oto Gilbert Bodley, właściciel 

ekskluzywnego salonu futer, chce 

rozpieścić nowym futrem swą ko-

Konkurs orkiestr dętych w Liwie

chankę Janie. 

Musi to jednak 

zrobić tak, by nie 

zdenerwować jej 

męża. Proponuje 

więc mężczyźnie 

ogromny rabat 

– i jest bardzo 

niemile zasko-

czony, kiedy mąż 

Janie postanawia 

kupić futro... ale 

swojej kochance! 

B e z t r o s k a 

komedia i zna-

komite tempo 

tej klasyki brytyj-

skiego humoru 

od lat bawi i jest 

hitem teatralnych scen. Jak widać, 

sezon w Siedlcach zaczyna się weso-

ło. (mz)

W ubiegłym roku Orkiestra Dęta 

OSP w Liwie wygrała konkurs na 

najlepszą orkiestrę dętą na Mazow-

szu. W tym roku będzie gospodarzem 

tego prestiżowego wydarzenia.

Finał XII edycji konkursu „Najlep-

sza Orkiestra Dęta na Mazowszu” 

odbędzie się w najbliższą sobotę, 27 
września na zamku w Liwie. W kon-

kursie wezmą udział najlepsze zespo-

ły z województwa. Tegoroczna pula 

nagród wynosi 50 tys. zł, a muzyczne 

umiejętności zaprezentuje 7 orkiestr 

dętych (od godz. 11.00): Nieporęcka 

Orkiestra Dęta, Młodzieżowa Orkiestra 

Dęta OSP w Starej Krępie, Młodzieżowa 

Orkiestra Dęta w Krzynowłodze Małej, 

Dziecięco-Młodzieżowa Orkiestra Dęta 

Gminy Dzierzgowo „Arka”, Pionkowska 

Młodzieżowa Orkiestra Dęta, Orkiestra 

Dęta Sienno, Miejska Młodzieżowa Or-

kiestra Dęta OSP w Sierpcu.

Po zakończeniu przesłuchań (oko-

ło godz. 14.30), przewidziano występ 

gwiazdy wieczoru, czyli ubiegłorocz-

nego zwycięzcy konkursu – Orkiestry 

Dętej OSP Liw. Po tym koncercie na-

stąpi ogłoszenie wyników i wręczenie 

nagród.

Organizatorem wydarzenia jest 

Samorząd Województwa Mazowie-

ckiego, Muzeum Zbrojownia na Za-

mku w Liwie oraz Departament Rol-

nictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich 

UMWM w Warszawie. Wstęp wolny.  

(sej)
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Nowoczesny Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) powstaje w Siedlcach
– inwestycja z dofi nansowaniem unijnym.

„Budowa PSZOK w Siedlcach w toku, mieszkańcy 
będą mogli tu oddać do recyklingu zużyte materiały 
i sprzęty, a także skorzystać z punktu naprawy”

Miasto Siedlce inwestuje w ekologię i gospodarkę o obie-
gu zamkniętym. 27 września 2024 r., Prezydent Miasta Pan 
Tomasz Hapunowicz podpisał umowę na dofi nansowanie 
projektu „Budowa punktu selektywnej zbiórki odpa-
dów komunalnych dla miasta Siedlce”.

Inwestycja otrzymała wsparcie z programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko (FEnIKS) 
2021–2027, w ramach działania 1.4 Gospodarka odpada-
mi oraz gospodarka o obiegu zamkniętym, Typ projektu: 
Systemy selektywnego zbierania odpadów komunalnych 
uwzględniające rozwiązania dotyczące zapobiegania po-
wstawaniu odpadów, w tym ponowne użycie. Koszt inwe-
stycji to prawie 5 milionów PLN, a wsparcie unijne stanowi 
znaczną jego część i wynosi prawie 3,5 miliona PLN. 

Trwają intensywne prace przy budowie Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Siedl-
cach, który powstaje przy ulicy Targowej. Inwestycja ma 
na celu usprawnienie lokalnego systemu gospodarowania 
odpadami oraz zwiększenie komfortu mieszkańców w za-
kresie pozbywania się wytworzonych odpadów w sposób 
chroniący środowisko. 

Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK) to realne wsparcie dla mieszkańców Siedlec. Dzięki 
temu łatwiej będzie pozbyć się problematycznych odpadów – 
od elektrośmieci po stare meble – bez ryzyka zanieczyszczenia 

środowiska. Funkcjonowanie PSZOK poprawi estetykę miasta, 
zwiększy poziom segregacji odpadów i będzie sprzyjać recyklin-
gowi. Przyczyni się do podniesienia świadomości ekologicznej 
mieszkańców poprzez naukę właściwej segregacji, co przełoży 
się na czystsze otoczenie i lepszą jakość życia.  

W PSZOK dostępne będą odpowiednio oznaczone, czy-
ste i szczelne pojemniki i kontenery. Każdy pojemnik będzie 
oznakowany, wskazując typ przyjmowanych odpadów, 
zgodnie z przepisami prawa.

Z punktu będą mogli bezpłatnie korzystać właściciele 
nieruchomości zamieszkałych, zlokalizowanych na terenie 
miasta  Siedlec – zarówno indywidualni mieszkańcy, jak
i spółdzielnie oraz wspólnoty mieszkaniowe. Odpady będą 
przyjmowane bez dodatkowych opłat, a informacje dotyczą-
ce godzin otwarcia, zasad działania i kontaktu będą dostęp-
ne na stronie Miasta Siedlce.

Budowa PSZOK w Siedlcach to inwestycja, która nie tyl-
ko wypełnia obowiązki gminy wynikające z przepisów pra-
wa, ale przede wszystkim odpowiada na rosnącą potrzebę 
mieszkańców w zakresie odpowiedzialnego gospodaro-
wania odpadami. Punkt przyczyni się do poprawy jakości 
środowiska, promocji idei recyklingu oraz uporządkowania 
i uproszczenia procesu selektywnej zbiórki odpadów komu-
nalnych na terenie miasta.

Zakończenie prac planowane jest do końca 2025 roku.

„Wygrajmy życie”
– pierwszy Onkobieg

14 września w Siedlcach odbył się 
pierwszy w historii miasta Onkobieg 
- wydarzenie, które połączyło sport, 
profi laktykę i solidarność z osobami 
walczącymi z chorobą nowotworo-
wą. Pomysłodawczynią wydarzenia 
była dr n. med. Joanna Kozłowiec, 
zastępca dyrektora Siedleckiego Cen-
trum Onkologii. Wydarzenie zorgani-
zowano pod patronatem Stowarzy-

szenia Sarcoma. 
- Medycyna to nie tylko aparatura 

i zabiegi. To także relacje, empatia
i świadomość, że pacjent nie walczy 
sam – podkreśla Joanna Kozłowiec. 
Choć onkobiegi odbywają się w Polsce 
od 18 lat, w Siedlcach była to pierw-
sza edycja. - To nasze pierwsze, ale na 
pewno nie ostatnie spotkanie. Każdy 
może wziąć w nim udział. Ktoś może 
iść, ktoś biec, ktoś po prostu być. Naj-
ważniejsze, to być razem i wspierać 
się nawzajem.

Hasło „Wygrajmy życie” wymyśliła 

Sylwia Kuliś, pacjentka siedleckiego 
ośrodka, która podzieliła się swoją hi-
storią. – Dlaczego tu jestem? Bo się 
nie poddałam. Od początku powie-
działam sobie, że będę żyć normalnie. 
Pracowałam w trakcie chemioterapii, 
nie byłam na zwolnieniu. Nie położy-
łam się do łóżka. Powiedziałam, że 
choroba mnie nie pokona. To ja poko-
nam chorobę – mówiła. - Otrzyma-

łam bardzo do-
brą wiadomość: 
nie mam prze-
rzutów do wę-
złów chłonnych. 
I od tamtej pory 
patrzę na życie 
inaczej. Trzeba 
żyć na maksa, 
cieszyć się każdą 
chwilą, doceniać 
drobiazgi i być z 
bliskimi. 

 Onkobieg w 
Siedlcach to nie 

tylko sportowa aktywność, to także 
przestrzeń edukacyjna. Na miejscu 
można było wykonać podstawowe 
badania, skontrolować poziom cukru 
czy ciśnienia, a także skonsultować się 
ze specjalistami. Najważniejsze jednak 
było poczucie wspólnoty, które towarzy-
szyło wszystkim obecnym. I Onkobieg w 
Siedlcach pokazał, że walka z chorobą 
nowotworową to nie tylko medycyna i 
leczenie – to także solidarność, na-
dzieja, siła i codzienna radość. 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Starosta miński pod obstrzałem, czyli...

Kto, kogo i co promował?
Po jubileuszu serialu „Ranczo”, w powiecie mińskim 
zrobiło się gorąco. Radni pytają starostę czy filmiki, 
które nagrywał, to promocja powiatu,
czy autopromocja włodarza? No i jeszcze
ten dworzec PKP w Mińsku Mazowieckim... 

nagranej na  dworcu PKP w Mińsku 
Mazowieckim. 

- Pewnie wielu z was zastanawia 
się, kiedy z mapy pięknego Mińska 
zniknie ten relikt PRL-u, którego nie 
powstydziłby się sam mistrz Bareja, 
kręcąc tutaj kolejne odsłony „Zmien-
ników” albo „Alternatywy 5, 6 albo 7”, 
bo odpowiada on specyfi ce tamtych 
czasów – mówił w fi lmiku starosta 
i zapowiedział powstanie nowego 
dworca  z galerią handlową i termi-
nalem autobusowym.

Jerzy Gryz nie krył oburzenia tym 
nagraniem: - Robi pan rzeczy dla 
mnie dziwne, a nawet w pewnym 
sensie żenujące. Kręci pan rolkę, na-
wiązuje pan do Barei, który tworzył 
filmy prześmiewcze, pokazujące 
nonsensy głębokiego PRL-u. Robi 
pan zbliżenia na jakąś „dziurę”. To 
było kiedyś piękne miejsce, z którego 
miasto było dumne. Dziś rzeczywiście 
wygląda źle, ale pański fi lmik przed-
stawia Mińsk w negatywnym świetle. 
Pokazuje pan „dziadostwo”, jakbyśmy 
byli zaściankiem. To obraża mieszkań-
ców – stwierdził i zaapelował: - Jeśli 
jest pan taki skuteczny, to niech pan 
załatwi 20 milionów na ten dworzec 
i wtedy porozmawiamy o konkretach.

Starosta odpowiedział, że jego 
intencją nie było ośmieszanie mia-
sta, lecz zmotywowanie decydentów. 
-  Oczywiście, przykro mi, że pan tak 
zrozumiał ten przekaz, bo był odwrot-
ny niż pan mówi - tłumaczył. -  To był 
wyraz troski o to, by w miejscu dzi-
siejszego dworca powstało coś god-
nego miasta aspirującego do metro-
polii podwarszawskiej.

Przypomniał też, że w nagraniu 
padły słowa o „pięknym Mińsku Ma-
zowieckim”.

TOMASZ MARKIEWICZ

powinien mu tylko odpowiedzieć, czy 
pieniądze były przekazane, czy nie. 
Po co te drobne pstryczki? Kłóćmy się
o projekty i pieniądze, a nie o to, kto 
do którego namiotu podszedł.

Jednak radna Alicja Cichoń wy-
tknęła staroście wcześniejsze wpad-
ki w mediach społecznościowych 
(zapewne miała na myśli mandat za 
przekroczenie prędkości przy nagry-
waniu fi lmiku z pożaru w hali w Miń-
sku Mazowieckim): -  My nie robimy 
patoinfl uencerki i pseudoinfl uencerki. 
Pracownicy starostwa mieli swoje za-
dania do wykonania, a my nie chcieli-
śmy im przeszkadzać. To była impreza 
dla mieszkańców.

  Witold Kikolski zarzucił staroście 
brak podziękowania dla burmistrza 
Mrozów Dariusza Jaszczuka: - A to 
dzięki jego staraniom, od 20 lat od-
bywa się jarmark w Jeruzalu i dzięki 
niemu mógł pan nakręcić filmiki
z aktorami i przeprowadzić promocję 
własnej osoby. Nie omijałem szerokim 
łukiem ani pana autobusu, ani stoiska 
powiatu. Tłum był tak duży, że po pro-
stu nie udało mi się tam wejść.

 Starosta Górniak wyraził zdziwie-
nie: - Nie wiem, dlaczego pan próbuje 
antagonizować mnie z burmistrzem 
Jaszczukiem, z którym współpraca 
układa się bardzo dobrze. 

 Wyjaśnił, że to starostwo wyszło 
z inicjatywą zorganizowania koncer-
tu telewizyjnego i wspólnie z bur-
mistrzem Mrozów podjęto decyzję
o połączeniu go z Jarmarkiem
w Wilkowyjach. Starosta podzięko-
wał Dariuszowi Jaszczukowi za pełen 
profesjonalizm i zaangażowanie, za-
znaczając, że impreza była wspólnym 
sukcesem obu samorządów.

 Przy okazji dyskusji, wróciła kwe-
stia innej produkcji wideo starosty, 

i aktorami. Zrobili to dla nas za darmo. 
7 milionów wyświetleń w internecie 
to w przeliczeniu koszt ok. 3,5 mln zł, 
które trzeba wydać na promocję sa-
morządu. My zrobiliśmy to za darmo!

Starosta podkreślał zaangażowa-
nie swojego zespołu i wolontariuszy, 
dziękując im za poświęcony czas. Do-
dał jednak z żalem: - Bardzo przykro, 
że radni z KO nie odwiedzili naszego 
stoiska, nie podali ręki pracownikom 
starostwa, nie podziękowali. Ominę-
liście to stoisko szerokim łukiem.

Te słowa wywołały natychmiasto-
wą reakcję radnych.

-  Pan starosta ma wyjątkowy dar 
pobudzania mnie do wypowiedzi - 
westchnął Grzegorz Wyszogrodz-
ki. - Z uwagą starałem się słuchać 
tego, co pan mówił. Myślałem, iż 
moje ciepłe myśli na pana temat spo-
wodują, że dobrnie pan do końca bez 
złośliwości i kąśliwości. Nie dał pan 
rady! Rzucanie podejrzeń, że radni KO 
zachowali się jak „niekulturalne pry-
mitywy”, jest mocno twórczą wizją.

Starosta wyjaśnił swoje intencje: 
- Oczywiście nie miałem na myśli 
wszystkich radnych. Wyraziłem tylko 
przykrość. Ubolewam nad tym, bo 
uważam, że mimo wszystko, radni 
powiatowi, z jakiej opcji by nie byli, 
powinni do naszego stoiska podejść, 
przywitać się, może zrobić nawet 
zdjęcie. Przecież my nie bijemy.

Jerzy Gryz zrewanżował się sta-
roście uszczypliwą uwagą: - Odnio-
słem wrażenie, że promował pan nie 
powiat, tylko siebie. I gratuluję, bo 
skutecznie, 7 milionów odsłon mówi 
samo za siebie.

Krzysztof Laskowski zapelował 
wówczas o merytoryczną dyskusję: 
- Radny Kikolski złożył interpelację, 
bo miał takie prawo. Pan starosta 

w których starosta w lekkiej humory-
stycznej formie rozmawiał z aktorami 
„Rancza” i zapraszał do konkursu na 
sobowtóra serialowych bohaterów. 
Materiały osiągały duże zasięgi i ty-
siące komentarzy.

Na ostatniej sesji rady powiatu 
mińskiego Witold Kikolski zapytał 
w interpelacji, czy produkcja fi lmików 
obciążyła budżet powiatu, kto je zre-
alizował i czy aktorzy otrzymali wy-
nagrodzenie. Starosta odpowiedział 
stanowczo: 

- Nic to nie kosztowało! Wszystko 
zrobiliśmy za dobry uśmiech. Do-
gadaliśmy się z telewizją, studiem

Przypomnijmy, że w połowie 
sierpnia Mrozy i Jeruzal stały się sceną 
dużego widowiska artystycznego. Ju-
bileusz serialu „Ranczo” oraz wakacyj-
na trasa „Lata z Radiem” (współorga-
nizowana przez Miasto Mrozy, Powiat 
Miński, Polskie Radio i Telewizyjną 
Dwójkę) przyciągnęły tłumy widzów.

-  Dzięki temu wydarzeniu o po-
wiecie mińskim dowiedziało się około 
7 milionów osób - oszacował starosta 
Remigiusz Górniak, powołując się 
na wyświetlenia w internecie.

Powiat przygotował specjalne sto-
isko promocyjne z setkami gadżetów, 
a w sieci pojawiła się seria fi lmików, 

fot. AKStarosta Remigiusz Górniak i jego słynny autobus w Jeruzalu

R E K L A M A

fot. Aga KrólJoanna Kozłowiec i Sylwia Kuliś
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14-latek z Siedlec zmaga się

z podstępną i bezwzględną choro-

bą, dystrofi ą mięśniową Duchenne’a 

(DMD). To śmiertelne schorzenie, 

sprawiające ogromne cierpienie. 

Szansą na życie jest terapia genowa 

w Dubaju. Ale jej koszt jest astrono-

miczny, wynosi blisko 15 milionów 

złotych. Z tym wyzwaniem zmierzył 

się Tymek i jego rodzina.

Przez wiele miesięcy prowadzo-

no zbiórkę pieniędzy. Zaangażowało 

się w nią mnóstwo osób i instytucji, 

wręcz cały region walczył o życie 

chłopca. W poniedziałek, 15 września, 

o godz. 19.30, gdy do fi nału (ofi cjal-

nego zakończenia zbiórki) brakowało 

około 1,5 mln zł, post o Tymku zamie-

ścił poseł Łukasz Litewka, niezwy-

kłe popularny działacz społeczny. 

- Tymek jest „za stary”, by zwrócić 

twoją uwagę, ale jest też za młody, 

by tak cierpieć – pisał poseł Litewka

w swoich mediach społecznościowych. 

- Pozwól Tymku, że teraz pora na ruch 

ludzi, którzy powiedzą zbiórce „szach 

mat”. Zaufaj mi, oni umieją grać, zosta-

wiam cię z arcymistrzami pomagania. 

Pojawiła się nadzieja. Jeśli w akcję 

włączy się #TeamLitewka, to musi 

zakończyć się sukcesem! I tak się stało. 

Kwota docelowa została osiągnięta po 

zaledwie trzech godzinach.  Tymek pole-

ci do Dubaju po szansę na lepsze życie! 

O sukcesie zbiórki dla Tymka i jego 

leczeniu rozmawialiśmy z mamą 

chłopca, Renatą Kalatą.

 Co czujecie? Szczęście, ulgę? 
- Do tej pory nie mogę uwierzyć, 

że to naprawdę już koniec. Radość 

była przeogromna i ulga oczywiście 

też. Wielki kamień spadł nam z serca.

 Co powiedział Tymek?
- Od razu był gotowy do działa-

nia. Już kazał mi sprawdzać loty do 

Dubaju. Mówi, że ma dosyć choroby, 

że bardzo chciałby być na miejscu. 

Nie może się doczekać, kiedy proces 

leczenia się rozpocznie. 

 Zbiórka trwała wiele miesię-
cy. Były momenty zwątpienia?

- Pojawiały się do samego koń-

ca. Teraz lęk o uzbieranie potrzeb-

nej kwoty zastąpiły obawy o to, jak 

Tymek zareaguje na leczenie. Czy 

wszystko przebiegnie tak, jak na to 

liczymy? 

 Zbiórka dla Tymka była hero-
iczną walką. Wyjątkowo poruszył 
mnie post, w którym zwierzyła 
się pani na temat słów od syna: 
„Gdybym umarł, byłoby wam 
lżej”. Nie jestem w stanie wyobra-
zić sobie, co czuje rodzic, kiedy 
słyszy takie słowa od dziecka.

- To było coś okropnego. Tymek jest 

małomównym chłopcem, przyjmuje 

życie takim, jakie jest, pomimo że tak 

Dzielny Tymek leci do Dubaju!

Wierzymy, że na miejscu
czeka nas samo dobro
To, co wydawało się niemożliwe, zakończyło się 
sukcesem! Zebrano wielomilionową kwotę
potrzebną na leczenie Tymka Kalaty! 

bardzo go doświadczyło. Skoro to po-

wiedział, było mu już bardzo ciężko. 

Zbiórka była ogromnym wyzwaniem 

dla naszej rodziny, ale dla Tymka naj-

większym. Musiał wszędzie jeździć, 

pokazywać się, bo tego wymagała sy-

tuacja. To go jednak dużo kosztowało. 

 Zbiórkę udało się domknąć 
za sprawą posła Litewki. Wie-
le osób zwraca się do niego
o pomoc. Wiem, że starania, by 
wsparł zbiórkę dla Tymka trwały 
od wielu miesięcy.

- Spotkaliśmy się z nim w czerw-

cu, w drodze do szpitala w Gdańsku. 

Powiedział, że śledzi losy Tymka, zna 

jego zbiórkę i obiecał w odpowiednim 

czasie się w nią włączyć. To ogromna 

radość, że w końcu nastał ten dzień, 

ciało syna. Omawiamy szczegóły

z biurem podróży, które zorganizuje 

nam wyjazd. Załatwiamy wszystkie 

niezbędne formalności związane ze 

szkołami Tymka i jego brata, który 

również z nami leci, żeby zapewnić 

chłopcom możliwość nauki zdalnej. 

Wierzymy, że na miejscu czeka nas 

samo dobro. 

 Ile czasu może trwać zapla-
nowana terapia?

- Nie można na to pytanie jed-

noznacznie odpowiedzieć, wszystko 

zależy od tego, jak Tymek będzie 

reagować na leczenie. W pierwszym 

miesiącu zaplanowano kompleksowe 

badania, w tym na obecność prze-

ciwciał na wirusa z mikrodystrofi ną, 

który ma zostać wpuszczony do or-

ganizmu syna. Zanim wirus zostanie 

podany, trzeba będzie możliwie jak 

najbardziej obniżyć odporność orga-

nizmu Tymka, żeby go „przepuścił”. 

Pan Szarż
Prezydent pisowskiego plemienia rozpoczął pięciolecie kompromitacji 

przed światem i przed narodem. Bo, moim zdaniem, naród chyba go nie wy-

brał, przecież to niemożliwe, by Polacy postawili na taką osobę. To przywódca 

plemienny. A nam szykuje się pięć lat bolesnego obciachu dla Polski.

Wybraniec pisowskiego plemienia ostatnio odkrył tajemniczego pana Szar-

ża. Nie powiem, dziękując za zorganizowanie wizyty, wypowiadał się o nim 

nawet z pewną kulturą: pan Szarż to, pan Szarż tamto... Tylko do głowy mu nie 

przyszło, że pan Szarż to tytuł chargé d’aff aires (dosłownie: „odpowiedzialny 

za sprawy”, czyli „pełniący obowiązki, p.o.”) – pełnomocnik ambasadora, oso-

ba kierująca ambasadą w jego zastępstwie. Pan Szarż to Jan Tombiński, który 

objął kierownictwo Ambasady RP w Berlinie jako chargé d’aff aires i czeka na 

nominację ambasadorską. Beka z polskiego „przywódcy” poszła w świat. Jakie 

plemię, taki przywódca?

Pisowski prezydent to z pewnością ani dżentelmen, ani mąż stanu. Przypo-

mina aparycją i zachowaniem wodzireja na wątpliwych „salonach”: szczerzymy 

ząbki, kochani, klepiemy po pleckach i pląsamy, pląsamy, w kółeczko, kochani, 

w kółeczko, hej! Wodzirej ma tyle wspólnego z salonami, co zakładowa sto-

łówka z gwiazdką Michelin. Ot, produkt skrojony na pisowskie standardy. 

Niestety.

Jakby pana Szarża było mało, pisowski wybraniec zapowiedział, że wspól-

nie z małżonką postanowili nie puszczać nastoletniego syna na przedmiot 

edukacja zdrowotna. Dziwnie to brzmi w sytuacji pary, w której mamusia 

urodziła dziecko, będąc nastolatką, a tatuś woził – jak wieść niesie – panie 

do towarzystwa. Gdyby taka para dowiedziała się swego czasu nie tylko skąd 

się biorą dzieci, ale także o godności człowieka, nie byłoby sytuacji, o których 

wstydliwie się milczy. Plemię pisowskie nie lubi tych tematów. 

Wodzirejowi przeszła już ewidentnie ochota na tańce z premierem Polski, 

Donaldem Tuskiem. A tak chciał wybijać rytmy i strzelać hołubce! Hej! Ale jed-

no wspólne posiedzenie z wytrawnym politykiem wystarczyło, by pisowska 

orkiestra porzuciła instrumenty i stanęła w kącie. Tusk koncertowo ograł pi-

sowskie plemię.

Polska tymczasem czeka, kiedy PiS i Konfederacja zaczną domagać się od 

Rosji reparacji. I kiedy politycy tego plemienia zaczną mówić, że wrogiem jest 

Rosja, a nie Ukraina. Naród czeka, kiedy to plemię wyraźnie odetnie się od 

Putina i jego propagandy szkodzącej Polsce. Hello, „bohaterzy”, gdzie jesteście? 

A na razie Niemcy zgasili pisowskiego wodzireja, grzmiącego o niemieckich 

reparacjach, śmiechem krótkim jak kaszel: my wam reparacje, a wy nam Zie-

mie Odzyskane... Kurtyna. 

Cóż... Widać braki nie tylko w edukacji zdrowotnej... 

MARIOLA ZACZYŃSKA

„Pomyśleć – dziś rano jeszcze byli tu Niemcy, a wieczorem jesteśmy już pod 

okupacją bolszewików” - zanotowała w swoich „Dziennikach” 18 stycznia 1945 

roku Maria Dąbrowska. 

W listopadzie 1949 roku, czyli po czterech latach, autorka „Nocy i dni” do-

konała krótkiego podsumowania obu okupacji: „Niemcy walili obuchem w łeb, 

lecz o ile obuch nie trafi ł, człowiek żył, choć pod ziemią, wolny i piękny. Rosja 

działa jak żrący kwas przetrawiający duszę narodu i zmieniający jej skład or-

ganiczny w amalgamat nie do poznania i w dodatku cuchnący”. 

Jak jest dzisiaj? Jeśli ująć dramatyzmu - tak samo. Tyle że zupełnie nie tak 

samo, bo na odwrót. Rosja, bez dwóch zdań, może nas dzisiaj trafi ć obuchem. 

Ten obuch może być miękki jak styropianowy dron-wabik bez ładunku. Ale 

może być też ciężki jak czołg. Albo nawet totalny, jak bomba atomowa. Rosja 

może nas podbić (ale po co jej 30 milionów partyzantów?, bo kolaborantów 

znajdzie akurat niewielu) albo trafi ć obuchem i zabić. 

Jednak Polaków, takich jacy jesteśmy teraz, Rosja nie zmieni. Bo Polakom 

generalnie Rosja nie imponuje. Nie jeździmy wołgami, moskwiczami ani łada-

mi. Jeśli czegoś możemy z Moskwy potrzebować, to jedynie paliw. (Waldemar 

Pawlak, wicepremier w rządzie Donalda Tuska: „A co panu gaz rosyjski źle się 

pali w kuchence?). 

W europejskiej grze w (samo)poczucie wyższość-niższość, Polacy umiesz-

czają się bowiem wyżej od Niemców. Gra ta wygląda z grubsza tak, że Francuzi 

czują się lepsi od Niemców,  Niemcy czują się lepsi od Polaków, Polacy lepsi od 

Białorusinów i Ukraińców, ci zaś lepsi od Rosjan. Poczucie wyższości lokuje się 

na zachodzie, a niższość generalnie przerzuca się na wschód. 

Jeśli ma się u nas ochotę na w miarę sensowny samochód, nie jakieś azja-

tyckie nadmuchane na wpół elektryczne popierdułki, będzie to najpewniej 

samochód niemiecki. Sprzęt w domu będzie niemiecki (choć chiński coraz 

popularniejszy), sklep będzie niemiecki (Lidl, Kaufl and czy Aldi) i towary

w sklepie też w znacznej części będą niemieckie. A nawet jeśli wytworzone

w Polsce i przez Polaków, to w strukturach niemieckiego koncernu. 

Są też – last but not least - niemieckie media dla Polaków, które w decy-

dującym momencie, jak mówi poeta, nieznacznie popychają języczek wagi. 

Popychają oczywiście po to, by przechylić szalę na  niemiecką stronę. 

Ok, może nie przesadzajmy z tą niemiecką delikatnością. Gdy stawka jest 

wysoka, bo na przykład wybieramy w Polsce prezydenta, nie będą się patycz-

kować. Zrobią to po chamsku i na rympał. Zupełnie jak ich przyjaciele/przed-

stawiciele w Polsce. 

Na szczęście, nie zawsze skutecznie. Nie wszystkie rozumy jeszcze pożarli. 

Ale nie miejmy złudzeń. 

Ciąg dalszy nastąpi. 

DARIUSZ KUZIAK

To samo, ale na odwrót 
Później nastąpi kilkutygodniowa ob-

serwacja, a następnie włączenie do 

leczenia dwóch nowych leków, od 

tego roku zatwierdzonych dla chłop-

ców z dystrofi ą mięśniową Duchen-

ne’a. Niestety są one nierefundowa-

ne, a co za tym idzie bardzo drogie. 

Przyjmuje się je do końca życia. Ale 

tym będziemy się martwić później, 

gdy zadziała terapia genowa. To jest 

teraz kluczowe.

 Na co liczycie?
- Podstawowym celem jest to, 

żeby choroba Tymka bardziej nie 

postępowała. Po cichu wierzymy też 

w odzyskanie choć części straconej 

sprawności. U młodszych chłopców 

terapia dawała zdumiewające efekty. 

Mama 6-latka pisała, że ma z nim te-

raz urwanie głowy, bo ciągle wspina 

się na parapety i nie sposób go upil-

nować. Na takie rezultaty nie liczymy, 

ale każdą, choć najmniejszą poprawę, 

przyjmiemy z ogromną radością. 

 Życzę szczęśliwej podróży
i żeby wszystko przebiegło po wa-
szej myśli.

- Nie wszyscy się modlą, ale pro-

simy o przesyłanie dobrych myśli

w naszej sprawie. Do Dubaju lecimy

z ogromną nadzieją. 

Rozmawiał PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

ale jest też delikatna zadra w sercu, 

że być może, gdyby post pojawił się 

wcześniej, to moglibyśmy już być 

w trakcie leczenia. Czas w sytuacji 

Tymka odgrywa wielką rolę. Syn traci 

siły z każdym dniem. Rok temu był

w znacznie lepszej formie. Od tamtej 

pory choroba dokonała ogromnego 

spustoszenia w jego organizmie.  

Niemniej jednak jesteśmy panu Łu-

kaszowi Litewce niezwykle wdzięczni. 

Dokonał niesamowitej rzeczy.

 Serce rosło, gdy widziała 
pani, ile osób i instytucji angażo-
wało się w pomoc dla syna?

- Naprawdę kocham Siedlce i nie 

jest to frazes. To miasto i jego miesz-

kańcy są wyjątkowi. Wiedziałam to, 

zanim urodził się Tymek, a wsparcie 

w zbiórce na jego leczenie jeszcze do-

bitniej mi to pokazało. Pomoc fi nansowa 

była kluczowa, ale słowa otuchy, wiara 

w powodzenie tej misji również odegra-

ły niebagatelną rolę. Powiedzieć dzię-

kuję, to jakby nic nie powiedzieć. Nie 

jestem w stanie wyrazić wdzięczności, 

którą jestem przepełniona.

 Co dalej z Tymkem? Jaki jest 
plan działania?

- Przyśpieszyliśmy intensywność 

rehabilitacji i suplementacji, żeby 

możliwie jak najbardziej wzmocnić 

fot. AK

Przyjdź, posłuchaj, naucz się: Bezpieczny przejazd
25 września o godzinie 9.30 w Ko-

szewnicy w gminie Kotuń odbędzie 

się kolejna edycja Kampanii Społecz-

nej „Bezpieczny Przejazd”. Wydarzenie 

ma zwiększyć świadomość społeczną 

na temat zasad bezpieczeństwa na 

przejazdach kolejowo-drogowych, 

czyli miejscach, w których ciągle do-

chodzi do wielu tragicznych wypadków. 

W ramach kampanii przewidzia-

no atrakcje edukacyjne i działania 

promujące bezpieczne zachowania 

na torach i w ruchu drogowym. 

Organizatorzy szczególnie zachę-

cają do udziału dzieci z przedszkoli 

i szkół, a także całe rodziny. Szkolenia 

na przejeździe kolejowym w Ko-

szewnicy będą prowadzili funkcjo-

nariusze policji i Straży Ochrony 

Kolei. Zaplanowano między innymi 

prelekcję z zakresu ratownictwa 

medycznego z udziałem strażaków 

z OSP i PSP oraz ratowników me-

dycznych. (Z.J.)

Tymek Kalata z mamą i bratem.

eprasa.pl 17f0103b9b
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Nowy rozdział w opiece nad najmłodszymi.
Klub dziecięcy „Wesołe Skrzaty”
w Kobylanach rusza 22 września

Gmina Stara Kornica stawia na rozwój 
i wsparcie rodzin. Już 22 września nastą-
pi otwarcie pierwszego w gminie klubu 
dziecięcego – „Wesołe Skrzaty”. No-
woczesna placówka powstaje dzięki do-
fi nansowaniu z Programu rozwoju insty-
tucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 
„AKTYWNY MALUCH 2022-2029” i oferuje 
24 miejsca opieki dla dzieci do lat 3.

PIERWSZA TAKA PLACÓWKA
W GMINIE

Do tej pory rodzice małych dzieci z te-
renu gminy Stara Kornica nie mieli moż-
liwości korzystania z lokalnej instytucji 
opieki dla maluchów. Powstanie klubu 
dziecięcego „Wesołe Skrzaty” to zatem od-
powiedź na realne potrzeby mieszkańców 
– zarówno rodziców, jak i najmłodszych.

Placówka mieści się na parterze Szko-
ły Podstawowej im. Marii Konopnic-
kiej w Kobylanach. Pomieszczenia zostały 
gruntownie zmodernizowane i dostosowane 
do potrzeb dzieci w wieku do lat 3. W ramach 
inwestycji powstały m.in. dwie przestronne 
sale pobytu, łazienki dziecięce i dorosłych, 
szatnia, pomieszczenia gospodarcze.

BEZPIECZNE I PRZYJAZNE 

OTOCZENIE

„Wesołe Skrzaty” to nie tylko wnętrza. 
Również otoczenie budynku zostało do-
stosowane do nowej funkcji. Od strony 
wschodniej wykonano nowe wejście 
do klubu, wybudowano parking z 9 
miejscami postojowymi przeznaczony 
dla rodziców przywożących dzieci, a także 
powstał plac zabaw specjalnie zaprojekto-
wany dla maluchów do lat 3.

Teren wokół klubu został tak zorga-
nizowany, aby zapewnić dzieciom mak-
symalne bezpieczeństwo oraz komfort 
korzystania z nowej infrastruktury.

KOMPLEKSOWE WYPOSAŻENIE

Placówka została wyposażona w no-
woczesne meble, pomoce dydaktyczne, 
zabawki wspierające rozwój sensoryczny 
i motoryczny, a także sprzęty sanitarne
i kuchenne. Dzięki temu „Wesołe Skrzaty” 
będą nie tylko miejscem opieki, ale rów-
nież przestrzenią rozwoju, nauki i zabawy. 
Co ważne, obiekt jest dostępny dla dzieci
z niepełnosprawnościami.

INWESTYCJA W PRZYSZŁOŚĆ

Powstanie klubu dziecięcego to nie 
tylko ułatwienie dla rodziców, którzy 
zyskają możliwość powrotu na rynek 
pracy. To także inwestycja w przyszłość
– w rozwój najmłodszych mieszkańców 
gminy i budowanie przyjaznego środowi-
ska rodzinnego. 

Klub dziecięcy „Wesołe Skrzaty” roz-
pocznie działalność 22 września w Koby-
lanach. Uroczystość otwarcia będzie waż-
nym wydarzeniem nie tylko dla rodziców 
i dzieci, ale dla całej społeczności gminy, 
która zyskuje pierwszą, w pełni profesjo-
nalną instytucję opieki dla najmłodszych

FINANSOWANIE PROJEKTU

Łączny koszt realizacji zadania wynosi 
1 698 226,56 zł. Inwestycja została dofi -
nansowana ze środków zewnętrznych:

• 1 380 672,00 zł  pochodzi
z Krajowego Planu Odbudowy,

• 317 554,56 zł – z budżetu pań-
stwa, z przeznaczeniem na pokrycie po-
datku VAT.

Teraz potrzeba odwagi…
Sytuacja jest niecodzienna. Nie zdarzało się,
aby prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Siedlcach 
pisał list otwarty do prezydenta Siedlec.
Chodzi o budowę spalarni śmieci, o ceny energii 
cieplnej oraz stawek za odbiór nieczystości.
Ale w tle jest też i polityka. 

ty inwestycji, która z założenia ma 
przynosić straty?

- Z audytu wynika, że spalar-
nia w takim kształcie się nie opłaca 
–uzasadniał Krzysztof Figat, dyr. 
ds. technicznych PEC w Siedlcach. 
– Zaniżona była przede wszystkim 
wartość inwestycji i założono, że 
można ją wybudować za 135 mln 
zł. My uważamy, że potrzeba 160 
mln. A w przetargach widać, że 
takie spalarnie wychodzą po 180 
mln zł.

Dyrektor Figat podkreśla, że 
chodzi tu o skalę, bo bez większe-
go rozmachu na spalarni nie da się 
zarobić. 

- To inwestycja, gdzie są duże 
wydatki, a małe zyski – zauważa.
– Ta spalarnia da 6 megawatów, a my 
mamy zamówione 150 megawatów. 
Mówiąc inaczej, ciepła z tej spalarni 
starczy na 3 miesiące, i to letnie. Jeśli 
mowa o 100 zł na mieszkanie, to daje 
to około 20 mln rocznie, a przychody 
ze spalarni to jakieś 8 mln. To o czym 
my rozmawiamy? Większy projekt 
byłby bardziej opłacalny. Poza tym, 
audyt wykazał, że po budowie spalar-
ni ceny ciepła nie zmienią się znaczą-
co. Wszystko kręci się wokół rachunku 
ekonomicznego. 

- Oczekuję, że szybko będą w tej 
sprawie podjęte jakieś działania – za-
strzega radny Maciej Drabio. – No-
wego prezydenta mamy od 16 mie-
sięcy. A śmieci już od stycznia  wywo-
zimy daleko poza Siedlce, oczywiście 
za gigantyczne pieniądze. Ten system 
będzie coraz bardziej kosztowny. Dla-
tego spółdzielnia apeluje do włoda-
rzy, żeby wzięli się do roboty. 

Spółdzielnia podkreśla, że bu-
dowa nowoczesnej spalarni to dla 
mieszkańców wręcz konieczność. 

- Ta sprawa budzi emocje, co jest 
zrozumiałe – uważa Michał Golik. – 
Emocje nie mogą jednak przesłaniać 
faktów. Każdego roku generujemy 
coraz więcej odpadów, a nie jesteśmy 
ich w stanie zagospodarować. Wysy-

Prezes SSM Michał Golik stawia 
sprawę otwarcie. Albo będzie spalar-
nia odpadów, albo dziesiątki tysięcy 
mieszkańców Siedlec muszą się liczyć 
z podwyżkami opłat. Bo bez spalarni 
rachunki za mieszkania mogą być co-
raz trudniejsze do udźwignięcia dla 
członków spółdzielni. A mowa o ok. 
30 tys. mieszkańców miasta! 

- Z analizy wynika, że po zbudo-
waniu spalarni dopłaty do odpadów 
zmniejszyłyby się zdecydowanie - in-
formował prezes Golik. - Moglibyśmy 
też obniżyć koszty ciepła od 80 do 
100 zł miesięcznie na każde miesz-
kanie. Są to znaczące kwoty. Trzeba 
rozpocząć poważną dyskusję na temat 
obniżenia cen ciepła i śmieci. Jeśli nie 
podejmiemy żadnych działań, to trze-
ba się liczyć z podwyżkami. 

Czy jest szansa, aby spalar-
nia wróciła do gry? To był pomysł
poprzedniego prezydenta Siedlec, 
Andrzeja Sitnika. Ten niedawno 
w publicznej debacie podkreślił, że 
w sprawie spalarni wszystko zostało 
przygotowane.  

- Mieliśmy nawet opinię środowi-
skową - przypomniał Andrzej Sitnik. 
- Wygraliśmy też konkurs w WIOŚ, 
gdzie nasz wniosek przeszedł całą 
procedurę. Tak przygotowany projekt 
został zatrzymany, bo rozpętano akcję 
polityczną. 

Dzisiaj wiele rzeczy „podpina” się 
pod politykę, nie wnikając, czy są 
ku temu racjonalne przesłanki. Kie-
dy były prezydent (obecnie radny) 
i część jego kolegów z rady, choćby 
Maciej Drabio, podkreślają zasadność 
budowy spalarni, to ci, którzy mają 
w tej sprawie decydujący głos, nie 
podzielają ich koncepcji. Wszyscy są 
za spalarnią, ale jaką i gdzie – w tym 
już diametralnie się różnią. Mówią
o spalarni znacznie większej od tej 
pierwotnie planowanej, bo tylko wte-
dy będzie ekonomiczna. A to podsta-
wowy wymóg, bez którego nie warto 
łopaty pod inwestycję wbijać. Bo wbić 
można, ale kto będzie pokrywał kosz-

piska śmieci są przepełnione, a ceny 
ich odbioru rosną.

Prezes podkreśla, że spółdzielnia 
reprezentuje mieszkańców, którym 
zależy na obniżeniu cen za śmieci 
oraz na dostępie do tańszego ciepła. 
To bowiem stanowi zasadnicze opłaty 

w każdym czynszu mieszkaniowym. 
- Apelujemy do władz miasta

o rozwiązania systemowe, a nie pół-
środki – zaznacza prezes. - Nowocze-
sne instalacje to takie właśnie roz-
wiązanie, to wypróbowany w Europie 

model gospodarowania odpadami.
W piśmie do prezydenta Michał 

Golik wylicza zyski ze spalarni. Uza-
sadnia, że dopłaty do gospodarki od-
padami zmniejszą się z 4,4 do 1,2 mln 
zł. Wskazuje na eliminację dalekiego 
transportu śmieci. I w końcu spalarnia 

to tanie ciepło systemowe. 
„Nie możemy udawać, że pro-

blemu nie ma – i nie możemy cze-
kać, aż ktoś inny go za nas rozwią-
że. Mamy realną szansę, aby stwo-
rzyć zakład, który będzie dumą 
miasta. Dlatego apeluję do Pana 
o rozpoczęcie formalnych prac nad 
lokalizacją, konsultacjami społecz-
nymi i analizą fi nansową budowy 
spalarni odpadów w Siedlcach. 
Mamy poparcie mieszkańców, któ-
rzy mieli możliwość zwiedzania ta-
kich obiektów w Polsce – teraz po-
trzeba odwagi, by podjąć decyzję. 
Zróbmy to z głową, transparentnie 
i z myślą o przyszłych pokoleniach. 
Ale zróbmy to teraz – zanim koszty 
braku decyzji będą jeszcze wyższe” 

- czytamy w liście. 
Oczywiście nie brakuje też opinii 

odmiennych, bo wszyscy pamięta-
my, jak ostre były protesty przeciwko 
budowie spalarni. I na razie to chyba 
właśnie te są górą.

- Otrzymałem odpowiedź na list 
- mówi Michał Golik. – Urząd Miasta 
nie planuje w najbliższym czasie bu-
dowy spalarni. Władze miasta uwa-
żają, że ZUO i PEC mają istotniejsze 
priorytety. Nie wnikam w szczegóły, 
dlaczego zaniechano budowy spa-
larni, która miała działać już w 2027 
roku. Wiem tylko, że trzeba coś zrobić, 
aby obniżyć koszty ciepła i wywozu 
śmieci. 

Prezes przypomina, że w Siedl-
cach miała być stosowana kogenera-
cja, wytwarzanie energii elektrycznej 
przy produkcji ciepła. To miało obni-
żyć koszty. W tej chwili przepisy unie-
możliwiają jednak stosowanie takiej 
metody. Nadzieje na tańsze ciepło 
znowu się nie spełniły.

- U naszych sąsiadów opłata za 
energię cieplną jest zdecydowanie 
niższa o kilkadziesiąt procent – do-
daje Michał Golik. – Choćby w Łuko-
wie, czy Białej Podlaskiej. Tymczasem
u nas nie maleje, choć wyraźnie spada 
cena węgla i gazu. Jakie są powody, że 
tak się dzieje? A czeka nas podwyżka 
cen wywozu śmieci. Spalarnia rozwią-
załaby te problemy. Mam obowiązek 
mówić o pewnych rzeczach i działać, 
aby obniżyć koszty dla naszych spół-
dzielców. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

R E K L A M A

fot. ZJMichał Golik

Posprzątają las,
dadzą przykład innym

25 września osoby z niepełno-
sprawnościami z Warsztatów Terapii 
Zajęciowej Caritas Diecezji Siedlec-
kiej w Kisielanach, Siedlcach i Skórcu 
wezmą udział w akcji ekologicznej 
– sprzątaniu lasu w Balach (gm. 
Mokobody). Start o godz. 11.00 przy 
domku myśliwskim Koła Łowieckiego 
„Podlasie”.

Na początek wszyscy przejdą 
krótkie szkolenie z zasad segregacji 
odpadów, które poprowadzi Przed-
siębiorstwo Gospodarki Komunalnej 
w Węgrowie. Potem wspólnie z opie-
kunami ruszą w teren, by przez dwie 
godziny zbierać śmieci zalegające
w lesie. Na zakończenie czeka ich 
ognisko i posiłek. To nie jest pierwsza 
taka akcja.

- Co roku wracamy do Bali, bo nie-
stety śmieci wciąż przybywa. Chcemy, 
żeby las był czysty i bezpieczny. To nasz 
mały krok w trosce o środowisko, ale
o wielkim znaczeniu – podkreśla
Urszula Pietrasik, kierownik Warsztatu 
Terapii Zajęciowej Caritas w Kisielanach.

Akcja jest organizowana we 
współpracy z Nadleśnictwem Sie-
dlce, Leśnictwem Suchożebry, PGK 
w Węgrowie oraz Kołem Łowieckim 
„Podlasie”.

- Dajemy przykład, że z odpadami 
trzeba postępować odpowiedzialnie: 
zbierać je, segregować i wykorzysty-
wać ponownie. Wyrzucanie śmieci do 
lasu to zawsze zły wybór – mówi Ur-
szula Pietrasik.

(mz)

eprasa.pl 17f0103b9b
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Filip Mateńko,
ur. 7.09.2025, godz. 17.34,

waga 2.990, wzrost 52, Ogniwo 

Oskar Mateńko,
ur. 7.09.2025, godz. 17.19,

waga 3.450, wzrost 52, Ogniwo

Kornelia Olesiejuk,
ur. 8.09.2025, godz. 19.28,

waga 3.480, wzrost 53, Międzyrzec Podlaski 

Stanisław Jasiński,
ur. 11.09.2025, godz. 15.05,

waga 3.400, wzrost 55, Żebrak

Julian Abramowicz,
ur. 9.09.2025, godz. 23.04,

waga 3.140, wzrost 53, Siedlce

Michał Ferens,
ur. 10.09.2025, godz. 17.48,

waga 2.890, wzrost 54, Siedlce

Irena Czarnocka,
ur. 11.09.2025, godz. 16.18,

waga 3.140, wzrost 53, Sokołów Podlaski

Antoni Królikowski,
ur. 11.09.2025, godz. 15.00,

waga 3.970, wzrost 55, Radzików Oczki

Kacper Świderski,
ur. 9.09.2025, godz. 6.50,

waga 3.670, wzrost 52, Siedlce

syn Grzegorczuk,
ur. 11.09.2025, godz. 17.25,

waga 3.360, wzrost 54, Czepielin

Antoni Jastrzębski,
ur. 10.09.2025, godz. 14.08,
waga 3.900, wzrost 55, Pluty

Leon Orzyłowski,
ur. 11.09.2025, godz. 18.30,

waga 3.710, wzrost 59, Ujrzanów

Jan Skóra,
ur. 8.09.2025, godz. 4.40, waga 2.920,

wzrost 52, Wola Wodyńska

Alicja Grzegorczuk,
ur. 10.09.2025, godz. 10.25,

waga 3.370, wzrost 52, Stare Opole

Helena Ziółecka,
ur. 13.09.2025, godz. 13.15,

waga 3.680, wzrost 58, Mordy

Ignacy Mironiuk,
ur. 15.09.2025, godz. 11.43,

waga 3.840, wzrost 55, Stary Krzesk

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na 
świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo 
narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. 
Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem
zdjęć

noworodków jest:

w szpitalach
siedleckich

Adam Krasuski,
tel. 506 905 791.

Antoni Cabaj,
ur. 7.09.2025, godz. 17.03,

waga 3.670, wzrost 56, Siedlce

Wiktor Prochenka,
ur. 4.09.2025, godz. 12.31,

waga 2.710, wzrost 54, Dziewule

Ida Żuk,
ur. 12.09.2025, godz. 13.07,

waga 3.040, wzrost 53, Siedlce

Laura Łokietek,
ur. 13.09.2025, godz. 4.45,

waga 3.410, wzrost 54, Siedlce

Julian Kap,
ur. 12.09.2025, godz. 13.34, waga 3.240,

wzrost 54, Radzyń Podlaski

Zosia Posiadała,
ur. 12.09.2025, godz. 5.37,

waga 3.395, wzrost 56, Pruszyn

Ignacy Pietrzak,
ur. 15.09.2025, godz. 15.14,

waga 2.910, wzrost 50, Skwierczyn Lacki

Aleksander Łopaciuk,
ur. 15.09.2025, godz. 1.38,

waga 4.200, wzrost 56, Jagodne

Antonina Szczepanowska,
ur. 13.09.2025, godz. 10.15,

waga 3.000, wzrost 53, Próchenki

Józef Kondraciuk,
ur. 14.09.2025, godz. 17.43,

waga 3.440, wzrost 54, Radomyśl

Maria Gmur,
ur. 14.09.2025, godz. 9.44,

waga 3.690, wzrost 58, Siedlce

Blanka Stępniewska,
ur. 14.09.2025, godz. 2.44,

waga 3.340, wzrost 57, Wólka Leśna

Zosia Flis,
ur. 17.09.2025, godz. 14.08,

waga 3.620, wzrost 59, Łukowisko

Julia Górska,
ur. 18.09.2025, godz. 15.20,

waga 3.750, wzrost 55, Żabokliki

Franek Karabin,
ur. 18.09.2025, godz. 8.44,

waga 3.920, wzrost 57, Hołubla

Kacper Lipiński,
ur. 18.09.2025, godz. 23.35,

waga 3.410, wzrost 55, Lipiny

Krzyś Kóźlik,
ur. 16.09.2025, godz. 15.00,

waga 3.450, wzrost 55, Siedlce

Fabian Zdun,
ur. 16.09.2025, godz. 21.20,

waga 3.400, wzrost 56, Bojmie

Staś Miłosz,
ur. 18.09.2025, godz. 14.28,

waga 3.810, wzrost 56, Siedlce

córka Jastrzębska,
ur. 19.09.2025, godz. 17.20,

waga 2.510, wzrost 48, Kisielany Kuce Alicja Szałucha,
ur. 21.09.2025, godz. 3.25,

waga 3.000, wzrost 52, Siedlce

Józef Myrcha,
ur. 20.09.2025, godz. 4.05,

waga 3.600, wzrost 57, Golice

Kaja Dziugieł,
ur. 19.09.2025, godz. 00.01,

waga 2.240, wzrost 47, Siedlce

Dostęp do internetu i me-
diów społecznościowych jest 
dziś standardem. To wygoda, ale
i zagrożenie. Anonimowość w in-
ternecie sprawia, że wiele osób 
czuje się bezkarnie. Fala hejtu 
wylewa się z ekranów bez skru-
pułów, prowadząc często do dra-
matów, a nawet tragedii.  Jak się 
dowiedzieliśmy, obraźliwe treści 
pojawiały się w przeszłości na-
wet  na ofi cjalnym profi lu Urzędu 
Miasta Mińsk Mazowiecki oraz na 
fanpage’u burmistrza. W efekcie, 
magistrat zablokował  kilka kont, 
z których wysyłano wulgarne
i obraźliwe wiadomości.

Ale, jak podkreśla burmistrz 
Marcin Jakubowski, nie ma mowy
o cenzurze. Miasto stara się interwe-
niować tylko w takich przypadkach, 
gdy wypowiedzi rażąco naruszają 
zasady społeczności internetowej, 
obrażają czyjąś godność lub zawierają 
fake newsy.

Tutaj hejt, dezinformacja i mowa nienawiści nie mają łatwo.

W powiecie mińskim samorządy edukują i chronią swoich mieszkańców.

Jak żyć z hejtem?
- Staramy się być jak najmniej 

radykalni i dopuszczać nawet te wy-
powiedzi, które wydają się być skrajnym 
zachowaniem - wyjaśnia burmistrz. - Re-
agujemy tylko w stosunku do osób, które 
wykazały się naprawdę dużym hejtem.

EDUKACJA, NARZĘDZIA, 
PREWENCJA

Starosta Remigiusz Górniak nie 
ma złudzeń. Przyznaje otwarcie, że 
hejt jest i będzie. Pytanie, co z tym 
zrobić? Władze powiatu mińskiego 
nie zamierzają stać bezczynnie. Za-
miast czekać, postanowiły wyposażyć 
uczniów w narzędzia i umiejętności, 
by mogli sobie z nim radzić.

Tak narodził się projekt #StopHejt!. 
Powiat Miński, wspólnie z Fundacją 
Deploying Future, organizuje serię 
spotkań, w których weźmie udział aż 
3000 uczniów, pedagogów i rodziców. 
Od 4 do 19 września w centrum uwa-
gi był musical „Cyfrowy świat, realne 
uczucia”, który w przystępny sposób 

porusza trudny temat hejtu.
- To nowoczesne widowisko mu-

zyczne, które pokazuje mechanizmy 
powstawania hejtu, jego wpływ 
na ludzi oraz drogę do empatii. Ten 
musical to  petarda - ocenia starosta 
Górniak, który miał okazję zobaczyć 
spektakl. - Sam byłem bliski uronie-
nia łzy, a młodzież reagowała bardzo 
emocjonalnie.

Oprócz musicalu, przewidziano 
blisko 100 godzin warsztatów eduka-
cyjnych, podczas których uczniowie 
powiatu dowiedzą się: jak rozpoznać 
hejt i mowę nienawiści, odróżnić hejt 
od konstruktywnej krytyki, jak  re-
agować na agresję w sieci i korzystać
z narzędzi prawnych chroniących 
przed cyberprzemocą.

SOLIDARNOŚĆ
ZAMIAST NIENAWIŚCI

Edukacja w zakresie tolerancji
i wzajemnego szacunku przydałaby 
się nie tylko dzieciom, młodzieży, ale 

też dorosłym. W Mińsku Mazowieckim 
( jak również w wielu innych polskich 
miastach) narasta problem wrogości 
wobec mniejszości narodowych. Pod-
czas niedawnego spotkania z przed-
stawicielami społeczności ukraińskiej 
burmistrz Jakubowski dowiedział się 
o nasilających się przypadkach słow-
nej i fi zycznej agresji. 

W odpowiedzi na niepokojące sy-
gnały, zapowiedział stanowcze dzia-
łania. - Wszelkie zachowania noszące 
znamiona nienawiści na tle narodo-

wościowym czy religijnym, które pod-
legają pod kodeks karny, będą surowo 
ścigane. W Mińsku Mazowieckim nie 
będzie na nie miejsca - oświadczył. 

Projekt #StopHejt!, objęty patro-
natem starosty Remigiusza Górniaka 
i burmistrza Marcina Jakubowskiego, 
jest odpowiedzią na te wyzwania. Po-
kazuje, że w walce z hejtem kluczowe 
są edukacja, empatia i stanowcze, 
wspólne działania.

TOMASZ MARKIEWICZ

eprasa.pl 17f0103b9b
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XXVI Mazowiecki Samochodowy i Motocyklowy Rajd Turystyczny z finałem w Mordach

Emocje, przygoda 
i dobra zabawa
Niedzielny poranek, 21 września zaczął się w Siedlcach gwarnie. 
Obok stadionu przy ul. Jana Pawła II pojawiły się dziesiątki kierowców 
i motocyklistów. Tu właśnie rozpoczął się XXVI Mazowiecki Samochodowy 
i Motocyklowy Rajd Turystyczny – impreza, która od lat łączy sportową 
rywalizację, edukację i świetną zabawę.

Na starcie stanęło 50 załóg sa-
mochodowych i 12 motocyklowych. 
Pierwszym wyzwaniem był tor prze-
szkód przygotowany przez WORD. 
Zawodnicy musieli wykazać się re-
fleksem, precyzją i opanowaniem 
za kierownicą. Najlepiej wypadła 
załoga nr 36 – Piotr Filipek i Da-
mian Świeszkowski. Drugie miej-
sce wywalczyli Damian i Mateusz 
Sikorscy (załoga nr 5), a trzecie Ra-
fał i Bartosz Kryńscy (załoga nr 49).

Potem uczestnicy ruszyli w trasę 
Siedlce-Mordy, liczącą około 65 ki-
lometrów. Nie była to zwykła prze-
jażdżka, bo po drodze trzeba było 
rozwiązywać zadania, testy wie-
dzy i odnajdywać ukryte wskazówki. 

– Mam wrażenie, że w tym roku 
było trochę łatwiej niż poprzednio. 
Może to kwestia doświadczenia 
– mówił Piotr Osłowski. – Naj-
więcej kłopotów sprawiły testy 
wiedzy o okolicy, ale jechaliśmy 
bez pomocy internetu i to dało sa-
tysfakcję.

Podobne wrażenia miał Daniel 
Błażejewski: – Po raz pierwszy od 
kilku edycji dopisała pogoda. Na pla-
cu manewrowym było łatwiej, niż rok 
temu, ale trasa okazała się trudniej-
sza. Najwięcej problemów mieliśmy 
przy kościele, gdzie trzeba było zna-
leźć datę przeniesienia kapliczki. 

Żona pana Daniela, Katarzy-
na, w zeszłym roku zdobyła tytuł naj-
lepszego pilota. – Kluczem jest uważ-
ność. Czasem punkty kontroli są do sie-
bie podobne, więc łatwo się pomylić, 
ale staramy się dokładnie sprawdzać 
każdy szczegół – opowiadała. – W tym 
roku większych trudności nie było, choć 
pod koniec mieliśmy jeden bardziej 
podchwytliwy punkt.

Na rajdzie nie zabrakło też osób, 
które traktują go przede wszystkim 
jako rodzinną przygodę. – To cudow-
ny sposób, żeby spędzić czas z najbliż-
szymi i trochę porywalizować – mó-
wiła Stella Nowak. – Tym razem 

dystans był długi i czasu mało, więc 
nie zdążyliśmy ze wszystkim, ale i tak 
było super.

Debiutantka Agata Jastrzęb-
ska podkreślała, że była to „duża 
frajda”: – Po raz pierwszy prowadzi-
łam, i jestem zachwycona. Siedziałam 
za kierownicą, a mąż i córki zajmowa-
li się mapami oraz zadaniami. Trochę 
problemów sprawiły nam wiadomo-
ści z terenu.

Na mecie w Mordach czekały 
dodatkowe atrakcje: konkursy dla 
dzieci i dorosłych, plener malarski, 
warsztaty tkackie i jubileuszowy 
tort z okazji 20-lecia NLOT.

Wśród załóg samochodowych naj-
lepsi okazali się Dariusz i Krzysztof 
Strusowie (nr 42), drugie miejsce 
zajęli Nina i Mariusz Szkopkowie 
(nr 39), a trzecie Magda i Waldemar 
Cabajowie (nr 31). W rywalizacji 
motocyklistów zwyciężył Michał Sty-
czyński (nr 2), przed Natalią Mitrzak 
(nr 3) i Piotrem Głuchowskim (nr 
11). Tytuł najlepszej kobiety za kie-
rownicą zdobyła Daria Głuchowska 
(nr 20), a najlepszym kobiecym pilo-
tem została Nina Szkopek (nr 39).
Rajd zakończył się późnym popołu-

dniem. I choć rywalizacja była waż-
na, najwięcej uśmiechów pojawiało 
się przy wspomnieniach z trasy, 
zabawnych sytuacjach i drobnych 
wpadkach. Bo w końcu w tym wyda-
rzeniu chodzi nie tylko o zwycięstwo, 
ale przede wszystkim o dobrą zaba-
wę i wspólnie spędzony czas.

Organizatorami rajdu byli: Oddział 
PTTK „Podlasie” w Siedlcach, „Tygo-
dnik Siedlecki”, Wojewódzki Ośrodek 
Ruchu Drogowego w Siedlcach.

Tekst i zdjęcia:  AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Agnieszka i Dariusz SzupłakowieZałoga z OSP Wyczółki Wojciech Kędziora i Maciej Łopaciński

Magdalena Cabaj zajęła III miejsce. Nina i Mariusz Szkopkowie z pucharem za II miejsce Michał Styczyński, zwycięzca w kategorii motocykle

Liczba uczestników tegorocznego rajdu była rekordowa.

Anna Kirchner,  Waldi i Daniel Pióro
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

zu 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

 

 

Ś

 przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów
 węże do myjek ciśnieniowych
 przewody klimatyzacyjne
 różne typy zakuć (proste, gięte)
 gwinty (metryczne, calowe)
 szybkozłącza
 elementy złączne hydrauliki siłowej
 oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: ZAMACH NA PAPIEŻA 123 12:00

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KOCI DOMEK GABI: FILM - DUBBING 99 13:15 13:15

SUPER CHARLIE - DUBBING 82 11:45 11:45

BIURO DETEKTYWISTYCZNE LASSEGO I MAI. 

LICZ DO CZTERECH
90 12:00 12:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

SKRZAT. NOWY POCZĄTEK 100
13:30 

16:00

13:30 

16:00

13:30 

16:00

13:30 

16:00

13:30 

16:00

13:30 

16:00

13:30 

16:00

LILLY I KANGUREK - DUBBING 107
13:15 

17:15

11:00 

17:15

11:00 

17:15

13:15 

17:15

13:15 

17:15

13:15 

17:15

13:15 

17:15

JEDNA BITWA PO DRUGIEJ - NAPISY 161
14:00 

19:30

14:00 

19:30

14:00 

19:30

14:15 

19:30

14:00 

19:30

14:00 

19:30

14:00 

19:30

ZAMACH NA PAPIEŻA 123

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

15:30 

18:00 

20:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TEŚCIOWIE 3 90

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

15:30 

17:45 

20:00

WIELKA, ODWAŻNA, PIĘKNA PODRÓŻ - 
NAPISY 

120
13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

13:45 

18:00

TOY STORY - DUBBING 81 11:45 11:45

WIELKI MARSZ - NAPISY 109 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 26.09-2.10.2025r.                                        

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Gmina Korytnica 

Czytanie Kochanowskiego

Fot. arch GDK w KorytnicyPoezję Jana Kochanowskiego czytali

m.in.: Ewa Kuryło, Piotr Pręgowski i Adam Wielądek.

Gminny Dom Kultury w Korytnicy 

jest jedną z najmłodszych tego typu 

placówek w regionie (funkcjonuje 

od stycznia br.), a już działa bardzo 

prężnie i organizuje interesujące 

imprezy. Jedną z nich było Narodo-

we Czytanie – w tym roku utworów 

Jana Kochanowskiego.

 W imprezie licznie uczestniczy-

li mieszkańcy, którzy mieli okazję 

do wysłuchania poezji Jana Ko-

chanowskiego w interpretacji na-

stępujących osób: wójt Grażyny 
Chrupek, radnego powiatowego 
Andrzeja Kruszewskiego, dyrek-

tor gminnej biblioteki Agnieszki 
Giers, przedstawiciela młodzieży 

Franciszka Chrupka oraz dy-

rektora GDK Adama Wielądka. 

Gośćmi specjalnymi byli aktorzy 

Ewa Kuryło oraz Piotr Pręgow-
ski,  znani szerszej publiczności

z serialu „Ranczo”.

- To było święto literatury, które 

pokazało, że klasyka wciąż inspiru-

je, uczy i łączy pokolenia – mówi 

dyrektor GDK w Korytnicy Adam 

Wielądek. - Dziękujemy wszystkim 

uczestnikom za obecność, wspólną 

refleksję i piękne przeżycia, które 

na długo pozostaną w naszej pa-

mięci. Do zobaczenia za rok. (sej)

Osadzeni pomogli po burzy
czeństwo otrzymuje realną pomoc 

w utrzymaniu porządku w miej-

scach publicznych, z drugiej osa-

dzeni mają możliwość aktywnego 

udziału w działaniach na rzecz 

lokalnej społeczności, co stanowi 

ważny element procesu resocja-

lizacji – podkreśla st. kpr. Alek-
sander Piwko, rzecznik prasowy 

Zakładu Karnego w Siedlcach.

Służba więzienna od lat reali-

zuje programy readaptacyjne, któ-

re uczą odpowiedzialności, współ-

pracy i szacunku do wspólnego 

dobra. Prace w Uroczysku Sekuła 

są praktycznym przykładem tego, 

jak resocjalizacja może łączyć się

z troską o lokalną społeczność.                        

AGA KRÓL

Grupa osadzonych z Zakładu 
Karnego w Siedlcach, we współ-
pracy z Nadleśnictwem Siedlce, 
została zaangażowana w prace 
porządkowe po niedawnej bu-
rzy na terenie Uroczyska Seku-
ła.

Skazani zajmowali się oczysz-

czaniem leśnych ścieżek i alejek 

z połamanych gałęzi, usuwaniem 

konarów oraz zbieraniem odpadów 

pozostawionych przez odwiedzają-

cych. Dzięki ich pracy, teren szyb-

ko odzyskał estetyczny wygląd,

a przede wszystkim stał się znów 

bezpieczny i dostępny dla miesz-

kańców oraz turystów.

– Takie inicjatywy niosą podwój-

ne korzyści. Z jednej strony społe-
fot. Ewelina Wiatkowska

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 15 do 19 września

Genowefa Mączyńska, 88 lat

Danuta Maria Dziubak, 72 lata

Andrzej Wojciech Czyż, 52 lata

Henryka Załęcka, 89 lat

Janina Helena Gładysz, 76 lat

Jadwiga Mikulska, 88 lat

Bogumił Bąk, 86 lat

Zygmunt Jarząbek, 70 lat

Jadwiga Teresa Kowalska, 81 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 15 do 19 września

Jadwiga Tchórzewska, 88 lat

Henryk Chomiuk, 74 lata

Edward Frankowski, 86 lat

Czesław Łubik, 89 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 12 do 18 września

Anna Wojtaś, 72 lata

Tomasz Chruściel, 45 lat

Krzysztof Mądry, 72 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 12 do 18 września

Halina Kosyl, 89 lat

Lucjan Seneko, 76 lat

Antoni Kret, 76 lat

Janina Sadło, 81 lat

Jan Gałązka, 80 lat

Piotr Witkowski, 61 lat

Mirosława Pieniak, 69 lat

Klara Śledź, 63 lata

Teresa Strzelińska, 68 lat

Kazimiera Świnarska, 80 lat

Jan Pycek, 74 lata

Irena Komińczyk, 85 lat

Stanisława Szostak, 84 lata

Grażyna Pietruszewska, 68 lat

Erwin Jerzy Pliszka, 46 lat

Michał Majewski, 49 lat

Czesław Pernach, 78 lat

Dorota Władysława Stępniewska, 62 lata

Genowefa Urbaniak, 94 lata

Józef Krasnodębski, 89 lat

Ewa Justyna Czop, 78 lat

Zdzisław Cabaj, 67 lat

Władysław Wasiński, 82 lata

Krystyna Tkaczyk, 85 lat

Janina Serementa, 92 lata

Andrzej Stefan Niedzielski, 70 lat

Kazimiera Piwowarczyk, 88 lat

Zofi a Marianna Banasiuk, 80 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 12 do 18 września

Danuta Ścibor, 87 lat

Waldemar Rybiński, 88 lat

Dariusz Filipek, 49 lat

Witold Wrzosek, 74 lata

Andrzej Danielski, 58 lat

Danuta Biedrzycka, 75 lat

Halina Kalata, 80 lat 

eprasa.pl 17f0103b9b
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Mazowieckie Święto Chleba w Węgrowie

Chleb jest szczególnym darem
To szczególna uroczystość, której bohaterem nie 
jest człowiek, tylko pokarm. O nim się mówi, jak
o najlepszym przyjacielu, on jest niesiony
z pietyzmem na ołtarz. Dzieli się nim życząc,
by nigdy go nie zabrakło. Mowa o chlebie naszym 
powszednim, który w Węgrowie ma swoją święto
– Mazowieckie Święto Chleba.    

w Czaplach, KGW w Deciach oraz 
dzieci z sołectwa Pniewnik.

W konkursie na najsmaczniejszy 
chleb wiejski pierwsze miejsce zaję-
ła Joanna Dróżdż (Farma Drożdży) 
z Adamowa w gminie Dobre, drugie 
KGW w Czaplach, a trzecie KGW „Ja-
czewianki” z Jaczewa. Wyróżnienia 
otrzymały: KGW z Żulina oraz Ma-

rianna Dąbrowska z Deci.
Niedzielne świętowanie nieco 

zepsuł deszcz, który późnym popo-
łudniem i wieczorem przeszedł nad 
Węgrowem. Ale deszcz też jest po-
trzebny, zwłaszcza rolnikom, którzy roz-
poczęli właśnie jesienne siewy, żeby w 
przyszłym roku móc zebrać ziarna zbóż, 
zmielić je i z mąki upiec chleb. 

Tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

i zespół „Tenno”, a także „importowa-
ne” gwiazdy – zespoły „4EVER” oraz 
„Łydka Grubasa”. 

Odbyły się też konkury na naj-
piękniejszy wieniec dożynkowy oraz 
na najsmaczniejszy chleb wiejski. Do 
konkursu na najpiękniejszy wieniec 
zgłoszono 4 wieńce o tradycyjnej 
formie oraz 8 wieńców o formach ob-
cych tradycji ludowej. Wśród wieńców 
tradycyjnych jury pierwszą nagrodę 
przyznało KGW w Brzozowie. Drugie 
miejsce zajęło KGW w Jartyporach, 
a trzecie Anna Boruc z Pierzchał. 
Wyróżnienie otrzymało KGW w Le-
śnikach. Wśród wieńców o formach 
obcych tradycji ludowej pierwsze 
miejsce zajęło KGW w Pniewniku, 
drugie KGW „Jaczewianki” z Jaczewa, 
a trzecie Szkoła Podstawowa w Ko-
rytnicy. Wyróżnienia otrzymały: KGW

płytę rynku, by podzielić się chlebem 
z gośćmi i mieszkańcami Węgrowa.

Burmistrz zaznaczył, że ta niedzie-
la jest nie tylko dniem radości i za-
bawy, ale też podziękowań dla tych, 
którym chleb zawdzięczamy.

- Chylę czoła przed ciężką pracą 
rolników, sadowników i tych wszyst-
kich, którzy opiekują się tym, co daje 
nam ziemia, dzięki czemu czujemy 
się bezpieczni i możemy się rozwijać
– powiedział Paweł Marchela.
– Wszyscy wiemy, że rozwój, nowe in-
westycje są możliwe, gdy czujemy się 
bezpieczni. Bez rolników, bez ich trudu
i pracy oraz tych, którzy rolników wspie-
rają, niemożliwe byłoby to, żeby na-
sze miasto się rozwijało – dodał. 

- Dla nas Polaków chleb jest szcze-
gólnym darem. Bywało i tak, że tego 
chleba brakowało – powiedział sena-
tor Maciej Górski. – Cieszmy się więc 
z tego, co mamy.

Na płycie rynku było wiele stoisk 
z wiejskimi chlebami i innymi wiktu-
ałami, a także wyrobami rękodzieła 
artystycznego. Odbył się też pokaz ku-
linarny (pieczenie chleba i gotowanie 
żurku na wielkiej patelni) w wykona-
niu finalisty MasterChef Mateusza 

Krojenki. Organizatorzy święta za-
dbali o bogaty program artystyczny. 
Wystąpili lokalni artyści, m.in.: Ze-
spół Ludowy „Węgrowianie”, Marek 

Jaroszewski, Wiktoria Standziak, 
Zespół Kabaretowy „Jar Senior”, Ka-

rolina Bajer, Zespół „Art Senior”

tu przy ołtarzu cztery wieńce i na 
każdym wieńcu jest krzyż – zauważył 
ks. prał. Leszek Gardziński. Dodał, że 
rolnicy wiedzą, kogo prosić o pomoc
w pracy, o błogosławieństwo, dlatego 
znakiem krzyża nad ziarnem rozpo-
czynają siew zbóż.

Po mszy świętej, korowód z chle-
bem i wieńcami prowadzony przez 

M iejsk ą  O rkiestrę 
Dętą pod dyrekcją 
Tomasza Gronow-

skiego przeszedł na 
Rynek Mariacki. Tu 
starostowie święta
– Wanda Gajewska 

i  Marcin Kujawa

z Zespołu Ludowego 
„Węgrowianie” prze-
kazali burmistrzowi 
Pawłowi Marche-

li  bochen chleba
z prośbą, by dzielił 
nim sprawiedliwie, 
by nikomu go nie za-
brakło. Chwilę później 
burmistrz zszedł na 

Tegoroczne święto rozpoczęło się 
mszą w Bazylice Mniejszej. Euchary-
stii przewodniczył dziekan węgrowski 
ks. prał. Leszek Gardziński. W homi-
lii nawiązał do obchodzonego w tym 
dniu w Kościele powszechnym święta 
Podwyższenia Krzyża Świętego.  

- Z krzyżem szczególnie związana 
jest polska wieś, polscy rolnicy. Mamy 

Burmistrz Paweł Marchela z zespołem „Węgrowianie”

NIEKONTROLOWANA
GÓRA ŚMIECI

Jeszcze kilka lat temu Walercin 
słynął z sielskiego spokoju i dbałości 
o ekologię. Ta idylla skończyła się, gdy 
fi rma „Progres” z Sulejówka utworzyła 
składowisko odpadów komunalnych 
w samym sercu miejscowości. Od 
tego czasu życie mieszkańców zamie-
niło się w koszmar. Góra śmieci rosła 
w zastraszającym tempie, a wraz z nią 
pojawiały się plagi much i szczurów.
W letnie upały unosił się nieznośny 
odór, a ludzie musieli zakładać masecz-
ki, nawet we własnych ogródkach.

Mimo licznych skarg do urzędów 
i policji, problem pozostawał nieroz-
wiązany. Jak to możliwe, że zezwo-
lono tam na tego typu działalność? 
Sprawa, jak tłumaczy wójt gminy 
Dębe Wielkie Krzysztof Kalinow-

ski, jest skomplikowana i ciągnie się 
od 2018 roku.

Jak się okazuje, początkowo fi rma 
„Progres” uzyskała zgodę na budowę 
hali magazynowej z przeznaczeniem 
na działalność ogrodniczą. Dopiero 

Decyzja marszałka: przełom czy tylko krok w dobrą stronę?

Koniec koszmaru? 
Walercin, spokojna wieś w gminie Dębe Wielkie, 
od lat zmaga się z problemem, który spędza miesz-
kańcom sen z powiek - nielegalnym składowiskiem 
odpadów. Choć pojawiła się szansa na pozbycie się 
„góry śmieci”, wszyscy mają świadomość, że droga 
do upragnionego celu jest długa i wyboista.
A w międzyczasie, zamiast współpracy, trwają 
wzajemne oskarżenia o to, kto ponosi winę
za obecną sytuację.

później przedsiębiorstwo wystąpiło 
do ówczesnego starosty mińskiego
o zezwolenie na zbieranie odpadów 
komunalnych, i takowe otrzymało. 
Wójt Kalinowski nie kryje wątpliwości, 
co do decyzji. Z prawnego punktu wi-
dzenia starosta mógł to zrobić, nato-
miast dobrze byłoby się jednak wtedy 
zastanowić, czy w tej lokalizacji taka 
działalność może być prowadzona.

 Problem nasilił się, gdy firma 
rozszerzyła działalność o zbieranie 
złomu. Początkowo zwożone odpa-
dy były także na bieżąco wywożone. 
Sytuacja pogorszyła się, gdy „Progres” 
zaprzestał transportu odpadów, a ich 
góra zaczęła rosnąć w niekontrolo-
wany sposób. W obliczu narastają-
cego problemu, Krzysztof Kalinowski
w styczniu 2024 roku złożył wnio-
sek do prokuratury, oskarżając fi rmę
o zanieczyszczenia środowiska.

Sytuacja wymagała szybkiej i zde-
cydowanej reakcji wielu instytucji. 
Delegatura Wojewódzkiego Inspek-
toratu Ochrony Środowiska w Miń-
sku Mazowieckim stwierdziła liczne 
uchybienia, w tym dotyczące przepi-

sów przeciwpożarowych oraz sposobu 
magazynowania odpadów. W efekcie 
WIOŚ wydał decyzję wstrzymują-
cą działalność przedsiębiorstwa, by 
uniemożliwić dalsze zwożenie śmieci. 
Ten krok stał się podstawą wniosku do 
marszałka województwa o cofnięcie 
decyzji wydanej fi rmie przez starostę 
przed laty.

PRZEŁOM CZY TYLKO
KROK W DOBRĄ STRONĘ?

 26 sierpnia Marszałek Wojewódz-
twa Mazowieckiego wydał decyzję 
uchylającą wydane firmie „Progres” 
zezwolenie na zbieranie odpadów. Ta 
decyzja, choć nie jest jeszcze prawo-
mocna, ma rygor natychmiastowej 
wykonalności, co oznacza, że firma 
ma trzy miesiące na usunięcie odpa-
dów i naprawienie szkód w środowi-
sku na własny koszt. Wójt Krzysztof 
Kalinowski oraz inni aktywni w tej 
sprawie urzędnicy, w tym starosta 
Remigiusz Górniak, wicestarosta 
Urszula Pacyga (mieszkanka Waler-
cina) i radna Alicja Cichoń podzię-
kowali wicemarszałek Janinie Ewie 

Orzełowskiej za zaangażowanie
w kwestię usunięcia odpadów z Wa-
lercina. - Jest to dopiero pierwszy, ale 
bardzo ważny krok - skomentował 
włodarz gminy Dębe Wielkie.

Urząd Marszałkowski czeka teraz 
na podjęcie działań przez właściciela 
firmy „Progres”. Nikt jednak nie ma 
złudzeń, że droga do całkowitego 
uprzątnięcia terenu jest długa. To 
może trwać i trwać. Właściciel fi rmy, 
Maciej Borowiecki, nie spieszył 

się do tej pory z uprzątnięciem te-
renu. Kulturalnie, ale konsekwent-
nie odmawia komentarza mediom, 
oświadczając, że w tej sprawie będzie 
rozmawiał jedynie z marszałkiem lub 
starostą. 

KONFLIKT
O ODPOWIEDZIALNOŚĆ

Jednocześnie w sprawie pojawił 
się nowy, gorący wątek - spór o od-
powiedzialność. Radna gminy Dębe 
Wielkie Danuta Zduńczyk twierdzi, 
że walka z wysypiskiem to dopiero 
początek. „Góra śmieci nie wyrosła 
sama. Wyrosła z urzędniczej bez-
czynności, z błędów, z ignorowania 
przepisów. I dopóki ci, którzy mieli 
obowiązek działać, nie odpowiedzą 
za swoje zaniechania, dopóty każdy 
mieszkaniec musi się liczyć z tym, 
że podobna sytuacja może się po-
wtórzyć” - napisała na swoim profi lu
w mediach społecznościowych.

Radna, powołując się na miesz-
kańców, wskazuje na odpowiedzial-
ność byłego starosty, Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska 
oraz wójta Krzysztofa Kalinowskie-
go. Rada gminy przekazała skargi 

mieszkańców do prokuratury, a także 
do Samorządowego Kolegium Odwo-
ławczego, uznając że nie jest kompe-
tentna w rozstrzyganiu tych spraw. 
A zarzuca się w nich między innymi 
wójtowi przewlekłość postępowania. 

Jednak, według informacji pozy-
skanych przez naszą redakcję, wójt 
Krzysztof Kalinowski, już na etapie 
procedowania zezwolenia na roz-
szerzenie działalności o złom, dwu-
krotnie wydawał negatywną opinię, 
argumentując, że są to tereny rolne. 
Przeprowadzał też kontrole, w ra-
mach których poruszał kwestię bli-
skości zabudowy mieszkalnej. Obie te 
opinie zostały jednak uchylone przez 
Samorządowe Kolegium Odwoławcze 
w Siedlcach, które stanęło po stronie 
przedsiębiorcy.

Ta złożona sytuacja pokazuje, że 
w Walercinie walka o czyste środo-
wisko splata się z politycznymi spora-
mi (radna jest w opozycji do wójta).  
Mimo historycznej decyzji marszałka, 
mieszkańcy wciąż są dalecy od upra-
gnionego spokoju, a przyszłość Wa-
lercina zależy teraz od determinacji 
wszystkich zaangażowanych stron.

TOMASZ MARKIEWICZ

Najpiękniejsze wieńce dożynkowe

MAGAZYN „TS”

fot. AK
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1, 5

W uroczystości  uczestniczy-
ło wielu samorządowców w tym: 
marszałek województwa mazo-
wieckiego Adam Struzik, człon-
kini zarządu województwa Janina 
Ewa Orzełowska, starosta powiatu 
garwolińskiego Iwona Kurowska, 
burmistrz Pilawy Albina Łubian, 
przewodnicząca pilawskiej rady 
gminy Dorota Niemiec-Jóźwic-
ka, burmistrz Żelechowa Krystyna 

Wieczorkiewicz, wójt wiejskiej 
gminy Garwolin Marcin Kołodziej-
czyk oraz komendant Państwowej 
Straży Pożarnej w Garwolinie mł. 
bryg. Tomasz Biernacki. 

- Szkoła w Gocławiu zaczęła 
funkcjonować w 1923 roku – przy-
pomniała historię placówki jedna
z jej aktualnych nauczycielek Iwo-Powiat garwoliński 

Kolejne 
dotacje

Samorządy i organizacje z po-
wiatu garwolińskiego znów otrzy-
mały wsparcie finansowe z budże-
tu województwa mazowieckiego
z Funduszy Europejskich dla Ma-
zowsza. 

Tym razem największym benefi -
cjentem jest gmina Sobolew. Otrzy-
mała 4 mln zł na termomodernizację 
budynków szkolnych w Anielowie
i Kaleniu Drugim, 150 tys. zł na zakup 
średniego samochodu ratowniczo-
gaśniczego dla OSP w Sobolewie 
oraz 15 tys. zł na wyposażenie pla-
cu zabaw w Anielowie. 

Po 300 tys. zł przyznano na bu-
dowę boisk wielofunkcyjnych przy 
Zespołach Szkół w Miętnem i Żele-
chowie. Ponadto 234 700 zł trafiło 
do KGW, OSP, stowarzyszeń i funda-
cji. (MB)

Cenna pamięć o wspaniałych ludziach

Zasłużeni dla Łaskarzewa 
Samorząd Łaskarzewa przyznał pięciu osobom
tytuły zasłużonych dla miasta. W tym gronie
znaleźli się: Stanisław Jan Wójcik, Rajmund Andrzej 
Wirtek, Zygmunt Pietrzak oraz pośmiertnie
ks. Henryk Przesmycki i Edward Jarosiński.

cie sokołowskim. Przyszedł tam 
na świat 17 stycznia 1893 roku.
W 1909 r. wstąpił do Lubelskiego 
Seminarium Duchownego, a 30 
stycznia 1916 r. otrzymał świę-
cenia. 19 grudnia 1936 r. został 
administratorem, a następnie pro-
boszczem parafii w Łaskarzewie. 
Pracował w trudnych warunkach 
niemieckiej okupacji i powojenne-
go ustroju państwa. Mimo to, udało 
mu się  odbudować miejscowy ko-
ściół. Zmarł 3 listopada 1953 roku. 

Drugi z pośmiertnie wyróżnio-
nych Edward Jarosiński urodził się 
w Łaskarzewie w 1870 r., a zmarł 
15 grudnia 1931 roku. Był patrio-
tą, samorządowcem i współtwórcą 
łaskarzewskiej straży ogniowej.
W 1905 r. został aresztowany, ale 
po wy j ś c i u  z  w i ęz i e n i a  ko nt y -
nuował działalność niepodległo-
ściową. (MB)

ści. Cały czas wspiera klub sportowy 
„Promnik”.

 Wieloletni prezes łaskarzewskiej 
wspólnoty gruntowej Zygmunt 
Pietrzak urodził się w mieście nad 
Promnikiem 10 kwietnia 1935 roku. 
W 1961 r. podjął pracę w Państwo-
wych Kolejach Państwowych na 
stanowisku komendanta oddziału 
operacyjnego w Warszawie. Po 
przejściu na emeryturę, kontynu-
ował pracę w organizacjach zwią-
zanych z rolnictwem. Pełniąc nie-
przerwanie od 29 lat funkcję preze-
sa wspólnoty gruntowej, przyczynił 
się do wsparcia wielu przedsięwzięć 
na rzecz lokalnej społeczności.
W 2022 r. został odznaczony me-
dalem „Zasłużony dla Rolnictwa” 
przyznanym mu przez ministra rol-
nictwa i rozwoju wsi.

Miejscem urodzin ks. Henryka 
Przesmyckiego są Lipki w powie-

też w łaskarzewskim „Promniku”
- w młodości jako piłkarz i lekkoatle-
ta, a później jako prezes, kierownik 
sekcji piłkarskiej i przewodniczący 
komisji rewizyjnej w tym klubie.

Rajmund Andrzej Wirtek uro-
dził się 31 sierpnia 1953 r. w Łaska-
rzewie, gdzie ukończył szkołę pod-
stawową. W 1973 r., będąc jeszcze 
uczniem Technikum Mechanicznego 
w Ursusie, założył przy łaskarzewskim 
kościele, wraz z księdzem Janem 
Kapłanem, pierwszą scholę. Grał
w wielu zespołach muzycznych,
a swój talent wokalny nadal prezen-
tuje przy okazji różnych uroczysto-

Stanisław Jan Wójcik urodził 
się 7 maja 1939 roku w Łaskarzewie. 
W 1964 r. wstąpił do tamtejszej OSP, 
a pięć lat później powierzono mu 
obowiązki naczelnika tej jednostki. 
W ciągu wielu lat działalności stra-
żackiej pełnił też wiele innych funkcji. 
Był komendantem miejsko-gminnym 
i prezesem Zarządu Miejsko-Gmin-
nego OSP w Łaskarzewie. Za swoją 
działalność był odznaczony brązo-
wym, srebrnym i złotym „Medalem 
za Zasługi dla Pożarnictwa”, Złotym 
Znakiem Związku OSP, Medalem 
Wolności i Solidarności i Srebrnym 
Krzyżem Zasługi. Aktywnie działał 

Spełniły się marzenia gocławian
Warto mieć marzenia – te słowa często wybrzmie-
wały podczas oficjalnego oddania do użytku hali 
sportowej, pierwszego w powiecie obserwatorium 
astronomicznego i sali bibliotecznej w Publicznej 
Szkole Podstawowej im. Kardynała Stefana
Wyszyńskiego w Gocławiu w gminie Pilawa. 

liard złotych. 75 procent pieniędzy 
wpływa do budżetu województwa
z obszaru metropolitarnego. To 
w y n i k  ko n c e n t r a c j i  p r ze d s i ę -
biorstw w Warszawie i powiatach 
podwarszawskich. Dzięki progra-
mom wsparcia, następuje redys-
trybucja pieniędzy. Jest to nasza 
świadoma polityka.

- Warto mieć marzenia – pod-
kreśliła Janina Ewa Orzełowska. 
- Jak się ma marzenia, to się o nie 
walczy. Pamiętam, jak byliśmy tu-
taj z panem marszałkiem na placu 
budowy, a pan dyrektor i pani bur-
mistrz opowiadali nam, co oni by tu 
jeszcze chcieli. W drodze powrotnej 
zapytałam pana marszałka, jak mu 
się to podoba. Odpowiedział krót-
ko: trzeba im pomóc, sami sobie 
nie poradzą. Gminy nie mają aż tak 
dużych budżetów, by bez pieniędzy 
z województwa, programów rządo-
wych i unijnych zrealizować wszyst-
kie potrzeby.

Pierwszy etap ostatniej rozbu-
dowy szkoły w Gocławiu kosztował 
6 882 970 zł. Aż  4 mln zł gmina 
otrzymała z budżetu z Mazowsza. 
Placówce ciągle brakowało jednak 
sali gimnastycznej. Mając kolejne 
4 mln zł z programu „Mazowsze dla 
równomiernego rozwoju”, rozpo-
częto drugi etap inwestycji. W jego 
ramach powstała nie tylko sala 
sportowa z wyposażeniem i antre-
solą dla widzów, ale też pierwsze 
w powiecie obserwatorium astro-
nomiczne, sala korekcyjna, biblio-
teka szkolna i publiczna. Zmoder-
nizowano część sal dydaktycznych, 
przebudowano kuchnię wraz ze 
stołówką. Koszty drugiego etapu 
zamknęły się kwotą 8 311 365 zł.
W sumie powierzchnia obiektu 
szkolnego zwiększyła się z 1180 
do 2730 metrów kwadratowych. 
Podczas ceremonii otwarcia padło 
wiele ciepłych słów, podziękowań 
i gratulacji. Nie zabrakło upomin-
ków, kwiatów i występów mło-
dzieży szkolnej, a obiekt poświęcił 
franciszkanin z Niepokalanowa
o. Rafał Kwiatkowski. 

MIROSŁAW BUCZEK

się w niej aż 285 uczniów, więc 
podjęto decyzję o utworzeniu filii 
w Kalonce. W 1973 roku nasza pla-
cówka stała się filią zbiorczej szkoły 
gminnej w Pilawie, a filia w Kalon-
ce zakończyła działalność. W drugą 
połowę lat osiemdziesiątych szkoła 
w Gocławiu weszła jednak jako pla-
cówka samodzielna. Rok szkolny 
1993/94 rozpoczął się w odnowio-
nym budynku, a w 1998 roku prze-
niesiono tu filię Biblioteki Publicz-
nej w Pilawie. W 2001 roku baza lo-
kalowa powiększyła się o dwie sale 
lekcyjne. Trzy lata później otwarto 
nowoczesną kuchnię i jadalnię.
W roku szkolnym 2008/2009 po-
wstał przy szkole pierwszy oddział 
przedszkolny.

  1 września 2009 roku dyrekto-
rem szkoły został Tadeusz Pacek. 
Szybko rozpoczął starania o dalszą 
poprawę bazy szkolnej. W 2018 
roku budynek przeszedł kapitalny 
remont, ale okazało się, że to nie 
był koniec marzeń dyrektora i go-
cławskiej społeczności. Rozpoczęto 
starania o rozbudowę obiektu.

- Decyzja o rozbudowie szkoły 
była nieco wymuszona – powie-
działa z kolei burmistrz Albina 
Łubian. - Utworzyliśmy klasę ze-
rową, przybyło nam dzieci. Szkoła 
okazała się zbyt mała. Nie była to 
dla samorządu łatwa decyzja. Zda-
waliśmy sobie sprawę, że musimy 
zapewnić dzieciom odpowiednie 
warunki. Podjęliśmy taką decyzję, 
ale była ona poprzedzona rozmo-
wami z samorządem województwa 
mazowieckiego. Zwróciłam się do 
pani Ewy Orzełowskiej z prośbą
o dofinansowanie przedsięwzięcia, 
mając świadomość, że bez pomocy 
sobie nie poradzimy. Wiem przy 
tym, że gdyby nie przychylność 
pana marszałka Struzika, pani Ewie 
trudno byłoby przeforsować nasz 
wniosek. 

- Mamy w tej chwili 24 progra-
my wsparcia gmin, powiatów, so-
łectw, organizacji pozarządowych 
– poinformował marszałek Adam 
Struzik. - Na ten cel wydamy w tym 
roku z naszego budżetu blisko mi-

na Rękawek. - Nauka odbywała 
się w izbach wynajmowanych od 
miejscowych gospodarzy. W 1937 
roku mieszkańcy odkupili nowy 
budynek mieszkalny, przeznacza-
jąc go na szkołę. W czasie II woj-
ny światowej budynek najpierw 
zajęli Niemcy, a później Rosjanie. 
Cały czas jednak w prywatnych 
domach trwało tajne nauczanie. 
Po zakończeniu okupacji, placówka 

wznowiła działalność, a pierwszego 
wpisu do kroniki szkolnej, założonej
w 1948 roku, dokonał jej kierownik 
Dominik Szeląg. 28 października 
1961 roku otwarto nowy budynek 
szkoły, wzniesiony dzięki staraniom 
księdza Witolda Kobylińskiego 
oraz ówczesnej kierowniczki Bar-
bary Trybuch. Rok później uczyło 

fot. MB

Na zdjęciu od lewej: Albina Łubian, Tadeusz Pacek, Adam Struzik,

Janina Ewa Orzełowska i zastępca burmistrza Pilawy Agnieszka Dębowska

  WYŁUDZIŁ DOTACJĘ 
33-letni mieszkaniec powiatu 

garwolińskiego wyłudził blisko 40 
tys. zł z funduszy europejskich na 
działalność gospodarczą, której nigdy 
nie rozpoczął. Przedłożył fałszywe 
faktury i podrobione zaświadczenie 
o ukończeniu szkolenia. Policjanci
z wydziału do walki z przestępczością 
gospodarczą ustalili, że dotacja została 
przyznana na podstawie nierzetelnych 
dokumentów. Mężczyzna usłyszał za-
rzuty oszustwa i wyłudzenia, do których 
się przyznał. Grozi mu do 8 lat więzienia 
oraz obowiązek naprawienia szkody.

  58-LATEK ZATRZYMANY
Funkcjonariusze z Żelechowa 

zatrzymali poszukiwanego przez sąd 
58-latka. Mężczyzna miał do odbycia 
karę roku więzienia za znęcanie się 
nad najbliższymi. Do zatrzymania 
doszło 16 września podczas patrolu. 
Skazany trafi ł już do zakładu karnego.

  DACHOWANIE 
15 września na trasie S17

w Żabiance dachował samochód da-
ihatsu. 54-letni kierowca zjechał na 
pobocze, a pojazd przewrócił się na 
dach. 44-letni pasażer trafi ł do szpi-
tala. Kierowca był trzeźwy. 

  BEZ PRAWKA
18 września w Choinach poli-

cjanci zatrzymali do kontroli 54-let-
niego kierowcę hyundaia. Nie miał on 
uprawnień do kierowania pojazdami.

  POSZUKIWANY 
16 września w Garwolinie po-

licjanci wylegitymowali 30-letniego 
mieszkańca Warszawy. Szybko wyszło 
na jaw, że jest poszukiwany przez sąd 
w celu ustalenia miejsca pobytu. 

  ZDERZENIE Z ŁOSIEM
16 września w Niecieplinie 

54-letni kierowca citroena zderzył 
się z łosiem, który nagle wbiegł na 
jezdnię. Zwierzę uciekło do lasu, a sa-
mochód został poważnie uszkodzony. 
Policjanci zatrzymali dowód rejestra-
cyjny pojazdu. (ak)
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PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
26.09.–2.10.2025

PIĄTEK 26 WRZEŚNIA

PIĄTEK

SENSACYJNY

John Wick 3
John Wick zabija członka Gildii Zabójców. Rada Najwyż-
sza ustala zawrotną cenę za jego głowę. Wick opuszcza 
Nowy Jork i szuka pomocy u dawnej znajomej, Sofii. 
Musi zawalczyć o odwołanie wyroku śmierci.

USA 2019, REŻ. CHAD STAHELSKI, WYK. KEANU REEVES, HALLE 
BERRY, IAN MCSHANE, LAURENCE FISHBURNE, MARK DACASCOS

20.00

TVN

SOBOTA

DRAMAT

Tyle co nic
Hodowca krów Jarek ma duszę społecznika. Gdy do-
wiaduje się, że poseł Lesław zdradził interesy lokal-
nych rolników, staje na czele protestu. Razem z grupą 
sąsiadów jedzie pod dom polityka.

POLSKA 2023, REŻ. GRZEGORZ DĘBOWSKI, WYK. ARTUR PACZESNY, 
MONIKA KWIATKOWSKA, AGNIESZKA KWIETNIEWSKA

21.50

TVP 1

NIEDZIELA

DRAMAT

Smaki miłości
Losy grupy ludzi, którzy przeżywają miłosne rozterki. 
Żona Bradleya pokochała inną kobietę. Mężczyzna nie 
rezygnuje z marzeń o miłości. Wkrótce poznaje Dianę. 
Ona jednak jest uwikłana w romans z żonatym Davidem.

USA 2007, REŻ. ROBERT BENTON, WYK. MORGAN FREEMAN, GREG 
KINNEAR, TOBY HEMINGWAY, ALEXA DAVALOS, JANE ALEXANDER

22.30

TVP 1

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Fryzjer
Elitą Wielunia są burmistrz, ksiądz, adwokat i fryzjer 
Karol. Codzienność miasteczka zakłóca wiadomość o 
śmierci Sylwii Kęsik. Podczas śledztwa wychodzą na 
jaw tajemnice mieszkańców.

POLSKA 2003, REŻ. MACIEJ PIEPRZYCA, WYK. KRZYSZTOF 
PIECZYŃSKI, DOROTA KOLAK, ANDRZEJ DESKUR

20.30

TVP 1

WTOREK

DRAMAT

Furioza
W zamian za skrócenie wyroku brata lekarz Dawid roz-
poczyna współpracę z policją, infiltruje grupę pseudo-
kibiców. Bardzo trudno mu zdobyć zaufanie dawnego 
przyjaciela, Goldena.

POLSKA 2020, REŻ. CYPRIAN T. OLENCKI, WYK. MATEUSZ 
BANASIUK, WERONIKA KSIĄŻKIEWICZ, MATEUSZ DAMIĘCKI

20.00

TV PULS

ŚRODA

KOMEDIODRAMAT

Poradnik pozytywnego myślenia
Nauczyciel Pat opuszcza szpital psychiatryczny. Pró-
buje wrócić do dawnego życia. Na jego drodze pojawia 
się Tiffany, niezrównoważona sąsiadka po przejściach, 
która również ma za sobą trudne doświadczenia.

USA 2012, REŻ. DAVID O. RUSSELL, WYK. BRADLEY COOPER, JENNIFER 
LAWRENCE, ROBERT DE NIRO, JACKI WEAVER, CHRIS TUCKER

21.10

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (262)
06.15 Akacjowa 38 (700) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Okrasa łamie przepisy: 

Wrocławski bigos - magazyn
09.00 Ranczo 8 (98): Zbrodnia 

to niesłychana, pani zabija 
pana - serial obycz., Polska

10.00 Komisarz Alex 6 (75): Księ-
życowy zabójca - serial, Pol.

10.55 Ojciec Mateusz 29 (374): 
Zimna fuzja - serial, Polska

12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Kerkini 

- grecka przystań ptaków - 
film dokumentalny, Niemcy 
2022, reż. Pierre Huguet

14.00 Wichrowe wzgórze (263)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (698) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4562) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (713) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (15/45)
21.05 Komisarz Alex 24 (295): 

Szybka randka, szybka 
śmierć - serial krym., Polska

22.05 Sekielski wieczorową porą
23.10 Galimatias, czyli kogel-

-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski

00.50 Wykrywacz kłamstw
01.15 Drelich (2/7) - serial, Polska
02.15 Rocky 4 - dramat obyczajo-

wy, USA 1985
03.50 Zakończenie programu

05.20 Przepis dnia - magazyn
05.30 M jak miłość (1600) - serial
06.25 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Elżbieta Bogacz - talk-
-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3221)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Jedzenie ma znaczenie
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (287)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (749): Specjali-

zacja jest dla insektów
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (237) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Jakie pro-

dukty mogą być oznaczo-
ne jako EKO? - magazyn, 
Polska 2025

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (288)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3221)
19.55 Eko na serio: Jak dba się 

o zwierzęta w rolnictwie 
ekologicznym? - magazyn

20.05 Barwy szczęścia (3222)
20.45 Postaw na milion
21.45 Tak to leciało!
22.45 To jest grane - muz.
23.20 50. Festiwal Polskich Fil-

mów Fabularnych w Gdyni 
- studio festiwalowe - kult.

23.50 James Bond: Operacja 
„Piorun” - film sensacyjny, 
Wielka Brytania 1965, reż. 
Terence Young, wyk. Sean 
Connery, Adolfo Celi, Claudi-
ne Auger, Luciana Paluzzi, Rik 
Van Nutter

02.10 Ciasteczko dla księcia - 
komedia romantyczna, USA 
2023, reż. Bruno Hernández, 
Damián Romay, wyk. Chri-
stian Howard, Ansley Gordon, 
Hannah Brantley, Edward Le-
wis French, Miranda Roldán

03.50 Akacjowa 38 (73) - telen.
04.30 Zakończenie programu

08.45 Don Hoppe - dok., Pol. 2010
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Współpracownicy prawdy - 

fragmenty wywiadów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 12): Głos 

serca (123) - serial, USA
13.05 Tam ktoś jest! - film doku-

mentalny, Polska 2022
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
17.00 Ukryci w łonie Matki - rep.
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (3) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Współpracownicy prawdy - 

fragmenty wywiadów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Katownie praskie - film do-

kumentalny, Polska 2016
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Walka o życie - film doku-

mentalny, Polska 2024
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.30 Gliniarze (797): Ostatnia 
stacja - serial paradokumen-
talny, Polska

12.35 Gliniarze (798): Projekt 
morderstwo - serial parado-
kumentalny, Polska

13.35 Gliniarze (799): Wyjątkowe 
dziecko - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1472): Były 
mąż ofiary - serial parado-
kumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1071): Orni-

toza - serial paradokumen-
talny, Polska

17.00 Gliniarze (1107): Sędzia ka-
losz - serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4060) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Twoja Twarz Brzmi Znajo-

mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025

22.00 Krew (10) - serial krym., Pol.
23.05 Mumia - film przygodowy, 

USA 2017, reż. Alex Kurtzman, 
wyk. Tom Cruise, Annabelle 
Wallis, Sofia Boutella, Russell 
Crowe, Marwan Kenzari

01.35 Underworld: Wojny krwi 
- horror SF, USA 2016, reż. 
Anna Foerster, wyk. Kate Bec-
kinsale, Theo James, Tobias 
Menzies, Lara Pulver, Charles 
Dance

03.30 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1413) - serial 
paradokumentalny, Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Pieka-
ry Śląskie - Tasty - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Cze-

chowice-Dziedzice - Irlan-
dia - program rozrywkowy, 
Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: So-
kołów - Kuźnia Smaków/
Prosto od serca - program 
rozrywkowy, Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1475) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1708) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (46/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (226) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 John Wick 3 - film sensa-

cyjny, USA 2019, reż. Chad 
Stahelski, wyk. Keanu Reeves, 
Halle Berry, Ian McShane, 
Laurence Fishburne, Mark 
Dacascos

22.55 Wdowy - dramat kryminalny, 
Wielka Brytania/USA 2018, 
reż. Steve McQueen, wyk. 
Viola Davis, Liam Neeson, 
Jon Bernthal, Manuel Garcia-
-Rulfo, Coburn Goss

01.25 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.25 Kuchenne rewolucje: Lu-
blin - Pizzalover - program 
rozrywkowy, Polska 2025

03.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (19/22) - serial 
kryminalny, USA

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Łowcy staroci (6/15) - serial 

dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (19): 
Krew i róże - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (20): 
Kula dla Crocketta - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Dzwonki na wietrze - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Stracone życie - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 3 (46) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (105) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (106) - 
telenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 3 (47)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (578) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (579) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 9 (113): Konie tro-

jańskie - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 9 (114): Zamrożony 

kapitał - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (912) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (913) - serial obycz., Polska
20.00 Pasażer - thriller, USA/Fran-

cja 2018, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Vera Farmiga, Patrick Wilson, 
Jonathan Banks, Sam Neill

22.05 John Rambo - film sensa-
cyjny, USA/Niemcy 2008, 
reż. Sylvester Stallone, wyk. 
Sylvester Stallone, Julie 
Benz, Paul Schulze, Graham 
McTavish, Reynaldo Gallegos

23.55 Komando - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

01.55 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (569) - serial obycz., Polska

02.55 Dzielnica strachu 9 (391): 
Lekarz z powołania - serial

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.35 Dyżur 3 (31) - serial, Polska

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór
06.25 Kolarstwo: Tour de Polo-

gne - podsumowanie
08.00 (Na żywo) Wioślarstwo: 

Mistrzostwa świata - Szan-
ghaj 2025 - finały

09.40 TdP Amatorów - Bukowina 
Tatrzańska - reportaż

10.05 Kolarstwo kobiet: Tour de 
Pologne - podsumowanie

11.10 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 1. rundy: 
Radomiak Radom - KGHM 
Zagłębie Lubin

13.15 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 1. rundy: 
Arka Gdynia - Motor Lublin

15.20 Lekkoatletyka: MŚ - Tokio 
2025 - podsumowanie

17.45 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

18.45 Wioślarstwo: MŚ - Szan-
ghaj 2025 - finały

19.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Śląsk Wrocław - Polonia 
Warszawa (W hicie 11. Kolejki 
Betclic 1. Ligi spotkają się dru-
żyny z przeszłością w Ekstra-
klasie. Będzie to ich pierwszy 
mecz od 12 lat. Obrońcy Ślą-
ska Wrocław muszą poradzić 
sobie m.in. z napastnikiem 
warszawskiej Polonii, Łuka-
szem Zjawińskim.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Boks: MB Boxing Night 24: 
Next Hurdle - podsumowanie

02.10 Boks: Walka o pas WBO World 
w Nowym Jorku - waga su-
perpółśrednia: Jorge Garcia 
Perez - Xander Zayas

03.15 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TVP 1
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05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.50 Słowo na niedzielę: Jak 

czytać Słowo Boże?
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.40 Kariera Nikodema Dyzmy 

(5/7) - serial obycz., Polska
09.45 Pan Mama (27): Kajdanki
10.15 Pan Mama (28): Zad Zebry
10.50 Komisarz Alex 24 (295): 

Szybka randka, szybka 
śmierć - serial krym., Polska

11.50 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.30 Dożynki - program inf.
14.00 Scena Młodego Widza: 

Człowiek, jaki jest, każdy 
widzi - sztuka na podstawie 
książki Marzeny Matuszak, 
Polska 2025

16.05 Dziedzictwo (700) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.25 Drelich (3/7) - serial, Polska
21.25 Rolnik szuka żony 12 (3)
22.30 Smaki miłości - dramat 

obyczajowy, USA 2007, reż. 
Robert Benton, wyk. Morgan 
Freeman, Greg Kinnear

00.25 Tyle co nic - dramat obycza-
jowy, Polska 2023, reż. Grze-
gorz Dębowski, wyk. Artur 
Paczesny

02.05 Sprawdzamy - magazyn
02.30 Angelika wśród piratów 

- film przygodowy, Francja/
RFN/Włochy 1967, reż. Ber-
nard Borderie, wyk. Michele 
Mercier, Roger Pigaut

04.05 Jaka to melodia?
05.05 Zakończenie programu

04.35 Barwy szczęścia (3221) - 
serial obyczajowy, Polska

05.05 Barwy szczęścia (3222) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 M jak miłość (1877) - serial
06.45 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.00 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.35 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno - 
widowisko, Polska 2025

12.35 The Voice of Poland 16: 
Przesłuchania w ciemno - 
widowisko, Polska 2025

13.35 The Voice Comeback Stage 
Powered by Orange - wido-
wisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Renata Przemyk
16.15 Tak to leciało!
17.15 Harry Wild (4/8) - serial
18.20 Rodzinka.pl (291): Sny
19.05 James Bond: Operacja 

„Piorun” - film sensacyjny, 
Wielka Brytania 1965, reż. 
Terence Young, wyk. Sean 
Connery, Adolfo Celi, Claudi-
ne Auger, Luciana Paluzzi, Rik 
Van Nutter

21.20 Natalia Kukulska na dobry 
wieczór - widowisko

22.30 Uciekinier - dramat oby-
czajowy, USA 2012, reż. 
Jeff Nichols, wyk. Matthew 
McConaughey, Reese Wither-
spoon, Tye Sheridan, Jacob 
Lofland, Sam Shepard

00.50 Kamerdyner (1/5) - serial
01.45 Moje wielkie greckie wese-

le 2 - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2016, reż. Kirk 
Jones, wyk. Nia Vardalos, 
John Corbett, Michael Con-
stantine, Lainie Kazan, An-
drea Martin

03.25 Akacjowa 38 (76) - telen.
04.05 Zakończenie programu

07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Kartka z kalendarza - po-

wstanie warszawskie
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Z Zacisza na Syberię - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(6) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Republika Pawłowska - rep.
10.00 Msza święta w Roku Jubi-

leuszowym - pr. religijny
12.00 Anioł Pański z Ojcem Świę-

tym Leonem XIV
12.15 Papież Polak do rodaków
12.40 Zostaliśmy z Bogiem, panie 

pułkowniku - rep., Pol. 2016
13.10 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
14.30 Cioteczka - rep., Polska 2018
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (27)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.00 Mała syrenka - film przy-
godowy, USA 2023, reż. Rob 
Marshall, wyk. Halle Bailey, 
Jonah Hauer-King, Melissa 
McCarthy, Javier Bardem, 
Jude Akuwudike

14.00 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025, wyk. Julia Żugaj

16.15 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025, wyk. Prze-
mysław Oślak

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.35 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2020

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025, 
reż. Maciej Zakliczyński, Woj-
ciech Iwański

22.55 Teściowie (53) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka

23.30 Wystrzałowe wesele - ko-
media, USA 2022, reż. Jason 
Moore, wyk. Jennifer Lopez, 
Josh Duhamel, Lenny Kra-
vitz, Jennifer Coolidge, Sônia  
Braga

01.40 Szkoła uwodzenia 2 - ko-
mediodramat, USA 2000, reż. 
Roger Kumble, wyk. Robin 
Dunne, Sarah Thompson, 
Keri Lynn Pratt, Amy Adams, 
Barry Flatman

03.30 Świat według Kiepskich 
(474): Małpia grypa - serial 
komediowy, Polska, reż. Pa-
trick Yoka

04.10 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozrywkowy, Polska 
2017

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.45 Batwheels (22/40) - serial 

animowany, USA
05.55 Ukryta prawda (1415) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
12.00 Kobieta na krańcu świata 

(4/8) - serial dok., Polska
13.10 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2024
13.55 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
15.45 Za duży na bajki 2 - film 

familijny, Polska 2024, reż. 
Kristoffer Rus, wyk. Maciej 
Karaś, Patryk Siemek, Amelia 
Fijałkowska, Dorota Kolak, 
Karolina Gruszka

17.55 Pogromcy chaosu - program 
rozrywkowy, Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 MasterChef - program roz-
rywkowy, Polska 2025

21.25 Kogel-mogel - komedia 
obyczajowa, Polska 1988, reż. 
Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka-Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn, Dariusz 
Siatkowski, Małgorzata Lo-
rentowicz

23.35 John Wick 3 - film sensa-
cyjny, USA 2019, reż. Chad 
Stahelski, wyk. Keanu Reeves, 
Halle Berry, Ian McShane, 
Laurence Fishburne, Mark 
Dacascos

02.15 Superwizjer - magazyn re-
porterów

02.50 Szpital (960) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.40 Uwaga! - mag. reporterów
04.00 Celnicy na straży Europy 

(16/20) - serial dok., Hiszp.
04.30 Celnicy na straży Europy 

(13/20) - serial dok., Hiszp.
04.55 Jak to jest zrobione? 

(10/26): Dzwony z brązu/
Drewniane śmigła/Brykie-
ty z węgla drzewnego - se-
rial dok., Kanada

06.00 Taki jest świat 10 - inf.
06.50 Kobra - oddział specjalny 

(16): Dzwonki na wietrze
07.55 Kobra - oddział specjalny 

(1): Stracone życie - serial
08.55 Ranczo 9 (114): Zamrożony 

kapitał - serial obycz., Polska
09.55 Ranczo 9 (115): Brzytwa 

dla tonącego - serial, Polska
10.55 Ranczo 9 (116): Grzechy 

miłości - serial obycz., Polska
11.55 Ranczo 9 (117): Złoty róg
12.55 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
13.55 Sześć dni, siedem nocy - 

komedia przygodowa, USA 
1998, reż. Ivan Reitman, wyk. 
Harrison Ford, Anne Heche, 
David Schwimmer, Jacqueli-
ne Obradors, Temuera Mor-
rison

16.00 Zakonnica w przebraniu 2 
- komedia, USA 1993, reż. Bill 
Duke, wyk. Whoopi Goldberg, 
Kathy Najimy, Wendy Mak-
kena, Barnard Hughes, Mary 
Wickes

18.25 Taxi 3 - komedia sensacyjna, 
Francja 2003, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Ling Bai, 
Marion Cotillard

20.00 John Wick 4 - film sensa-
cyjny, USA/Niemcy 2023, reż. 
Chad Stahelski, wyk. Keanu 
Reeves, Donnie Yen, Bill 
Skarsgard, Laurence Fishbur-
ne, Hiroyuki Sanada

23.10 Czas zemsty - film sensa-
cyjny, USA/Aruba 2003, reż. 
Michael Oblowitz, wyk. Ste-
ven Seagal, Corey Johnson, 
Michelle Goh, Kata Dobó

01.00 Pomścić córkę - film sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Jared 
Cohn, wyk. Bruce Willis, Clive 
Standen, Mike Tyson, Theo 
Rossi, Thomas Jane

03.00 Zobacz to!: Menu na miarę
03.30 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 9 (395): 

Dzieciaki - serial krym., Pol.

TVP SPORT

06.05 Sportowy wieczór
06.40 Quiz TVP Sport - teleturniej
07.35 Sportowe historie
08.00 (Na żywo) Wioślarstwo: 

Mistrzostwa świata - Szan-
ghaj 2025 - finały

09.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Stal Rzeszów - FKS 
Stal Mielec

11.35 Sportowe ABC - magazyn
11.55 Gala Złotej Piłki - widowisko
14.05 Wioślarstwo: MŚ - Szan-

ghaj 2025 - finały
14.45 Quiz TVP Sport - teleturniej
15.40 Kamerą TVP Sport - cykl 

felietonów
16.10 (Na żywo) Wyścigi konne: 

Służewiec 2025 - Wielka 
Warszawska

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - mecz: 
Legia Warszawa - Pogoń 
Szczecin (Starcie drużyn, 
które na początku sezonu 
PKO BP Ekstraklasy przepla-
tały dobre mecze słabymi. 
Piłkarze Pogoni Szczecin 
byli w stanie pokonać Raków 
Częstochowa, ale przegrali z 
Arką Gdynia i Koroną Kielce. 
Którą twarz pokażą w meczu 
z warszawską Legią?)

20.05 Wioślarstwo: MŚ - Szan-
ghaj 2025 - finały

20.40 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

21.15 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
21.55 (Na żywo) Piłka nożna: 

Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy C: 
Maroko - Hiszpania

00.10 Włodzimierz Smolarek 
- wojownik z wielkim ser-
cem - film dok., Polska 2012, 
reż. Robert Borkowski

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy C: 
Brazylia - Meksyk

03.10 Boks: MB Boxing Night 25: 
Showtime - podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.05 Republika dzieci - film fa-
milijny, Polska 2021, reż. Jan 
Jakub Kolski

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo 8 (99): Los pogo-

rzelca - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 6 (76): 

Przekręt - serial krym., Pol.
10.50 Ojciec Mateusz 33 (429): 

Niewierny Tomasz - serial
11.50 Angelika wśród piratów 

- film przygodowy, Francja/
RFN/Włochy 1967

13.20 Podróż pelikanów - tajem-
nica australijskiego out-
backu - film dokumentalny, 
Niemcy 2021

14.10 Przed ekranem - magazyn
14.25 Okrasa łamie przepisy: 

Smaki Trójmiasta - mag.
15.00 Rolnik szuka żony 12 (2)
16.05 Dziedzictwo (699) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (27): Kajdanki
18.00 Pan Mama (28): Zad Zebry
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Profilerka Jastrë (4/13)
21.20 Gala wręczenia nagród 50. 

Festiwalu Polskich Filmów 
Fabularnych w Gdyni

21.50 Tyle co nic - dramat obycza-
jowy, Polska 2023

23.40 Człowiek w ogniu - dramat 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2004, reż. Tony Scott

02.05 Sprawdzamy - mag.
02.30 Galimatias, czyli kogel-

-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989

04.20 Jaka to melodia?
05.15 Zakończenie programu

04.40 Barwy szczęścia (3218) - 
serial obyczajowy, Polska

05.10 Barwy szczęścia (3219) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 Barwy szczęścia (3220) - 
serial obyczajowy, Polska

06.25 M jak miłość (1876) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2024
12.10 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
13.05 Miłość i nadzieja (288) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2026: Raz, Dwa, Trzy - wi-
dowisko, Polska 2025

16.20 Na dobre i na złe (962): 
Pożegnanie z Leśną Górą 
- serial obyczajowy, Polska

17.20 Miłość i nadzieja (289)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 Słowo na niedzielę: Jak 

czytać Słowo Boże?
19.00 Informacje kulturalne
19.20 Rodzinka.pl (290): Duch
20.00 Rodzinka.pl (291): Sny - se-

rial komediowy, Polska
20.30 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
21.50 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
23.05 Moje wielkie greckie wese-

le 2 - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2016, reż. Kirk 
Jones, wyk. Nia Vardalos, 
John Corbett, Michael Con-
stantine, Lainie Kazan, An-
drea Martin

00.55 Morderstwa na Côte Bleue 
- film kryminalny, Francja/
Belgia 2024, reż. Marjolaine 
de Lecluse, wyk. Jean-Pierre 
Foucault, Garance Thenault, 
Alexandra Vandernoot, Serge 
Riaboukine, Roby Schinasi

02.40 Akacjowa 38 (74) - telen.
03.30 Akacjowa 38 (75) - telen.
04.10 Zakończenie programu

07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Kartka z kalendarza - po-

wstanie warszawskie
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Pamięć Sybiru - film doku-

mentalny, Polska 2017
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Polka - film dok., Polska 2019
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Współpracownicy prawdy - 

fragmenty wywiadów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (102) - serial
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Ojcowie niepodległości
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Maks Behr

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.25 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

12.40 Epoka lodowcowa: Wę-
drówka kontynentów - film 
animowany, USA 2012, reż. 
Steve Martino, Mike Thurme-
ier

14.20 Niesamowity Spider-Man 2 
- film przygodowy, USA 2014, 
reż. Marc Webb, wyk. Andrew 
Garfield, Emma Stone, Jamie 
Foxx, Dane DeHaan, Colm Fe-
ore

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy 
- program publicystyczny, 
Polska

19.41 Sport
19.48 Pogoda - program informa-

cyjny
19.55 Roztańczony PGE Narodo-

wy - koncert, Polska 2025
21.25 Roztańczony PGE Narodo-

wy - koncert, Polska 2025
23.05 Roztańczony PGE Narodo-

wy - koncert, Polska 2025
23.35 Psy 3. W imię zasad - film 

sensacyjny, Polska 2020, reż. 
Władysław Pasikowski, wyk. 
Bogusław Linda, Marcin Do-
rociński, Cezary Pazura, Jan 
Frycz, Sebastian Fabijański

02.15 Patriota - dramat historycz-
ny, USA/Niemcy 2000, reż. 
Roland Emmerich, wyk. Mel 
Gibson, Heath Ledger, Grego-
ry Smith, Jason Isaacs, Joely 
Richardson

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1414) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kobieta na krańcu świata 

(3/8) - serial dok., Polska
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
12.00 Na Wspólnej (4085) - serial 

obyczajowy, Polska
12.30 Na Wspólnej (4086) - serial 

obyczajowy, Polska
13.00 Na Wspólnej (4087) - serial 

obyczajowy, Polska
13.30 Na Wspólnej (4088) - serial 

obyczajowy, Polska
14.05 MasterChef - program roz-

rywkowy, Polska 2025
15.45 Wredne dziewczyny 2 - 

komedia, USA 2011, reż. Me-
lanie Mayron, wyk. Meaghan 
Martin, Donn Lamkin, Linden 
Ashby, Dan Coleman, Claire 
Holt

17.55 Ugotowani - reality show, 
Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 Afryka Express - reality 
show, Polska 2025

21.40 Kac Vegas 3 - komedia, USA 
2013, reż. Todd Phillips, wyk. 
Bradley Cooper, Ed Helms, 
Zach Galifianakis, Justin Bar-
tha, Ken Jeong

23.40 Blade: Mroczna trójca - 
horror, USA 2004, reż. David 
S. Goyer, wyk. Wesley Snipes, 
Jessica Biel, Ryan Reynolds, 
Kris Kristofferson, Dominic 
Purcell

02.05 Szpital (959) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.00 Co za kabaret! (4/8) - serial 
dokumentalny, Polska

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Celnicy na straży Europy 

(13/20) - serial dokumental-
ny, Hiszpania

04.30 Celnicy na straży Europy 
(15/20) - serial dok., Hiszp.

04.55 Jak to jest zrobione? 
(9/26): Wykroje sukienek/
Śruby napędowe/Kołdry/
Krany - serial dok., Kanada

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Bezkresna agonia - 
serial sensacyjny, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Pojedynek w dziczy - 
serial sensacyjny, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Kosmos - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - program 
informacyjny, Polska 2025

10.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (570) - serial obycz., Polska

11.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (572) - serial obycz., Polska

12.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (574) - serial obycz., Polska

13.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (576) - serial obycz., Polska

14.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (578) - serial obycz., Polska

15.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (909) - serial obycz., Pol.

16.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (910) - serial obycz., Pol.

17.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (911) - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (912) - serial obycz., Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (913) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Olimp w ogniu - thriller, USA 
2013, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Gerard Butler, Aaron Ec-
khart, Finley Jacobsen, Dylan 
McDermott, Rick Yune

22.10 Uprowadzona 3 - film sen-
sacyjny, Francja/Hiszpania/
USA 2014, reż. Olivier Mega-
ton, wyk. Liam Neeson, Forest 
Whitaker, Famke Janssen, 
Maggie Grace, Dougray Scott

00.20 Szeregowiec Ryan - dra-
mat wojenny, USA 1998, 
reż. Steven Spielberg, wyk. 
Tom Hanks, Tom Sizemore, 
Edward Burns, Barry Pepper, 
Adam Goldberg

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.55 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (33) - serial, Polska

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.40 Quiz TVP Sport - teleturniej
07.30 Kamerą TVP Sport - cykl 

felietonów
08.00 (Na żywo) Wioślarstwo: 

Mistrzostwa świata - Szan-
ghaj 2025 - finały

09.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Śląsk Wrocław - 
Polonia Warszawa

11.55 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Pogoń Szczecin - 
GKS Katowice

13.55 Strongman: Mistrzostwa 
Europy - Krynica Zdrój 
2025

14.55 Strongman: Strongman Su-
perseries - Mrzeżyno 2025

16.00 Sportowe ABC: Wioślar-
stwo - magazyn sportowy

16.20 Wioślarstwo: Mistrzostwa 
świata - Szanghaj 2025 - 
finały

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: 
Sandecja Nowy Sącz - Unia 
Skierniewice

19.40 (Na żywo) Boks: MB Bo-
xing Night 25: Showtime 
- studio

19.55 (Na żywo) Boks: MB Bo-
xing Night 25: Showtime 
(W najważniejszym pojedyn-
ku podczas gali w Ziębicach 
Karol Welter skrzyżuje ręka-
wice z Maksimem Hardzeiką. 
Jeśli wygra, mogą otworzyć 
się przed nim drzwi do pre-
stiżowej walki za granicą.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Boks: Walka o pas WBO 
World w San Diego - waga 
superpiórkowa: Emanuel 
Navarrete - Charly Suarez

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy A: 
Chile - Nowa Zelandia

03.05 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

eprasa.pl 17f0103b9b
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05.20 Wichrowe wzgórze (264)
06.10 Akacjowa 38 (702) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (15/45)
09.00 Ranczo 8 (101): Grecy i Buł-

garzy - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 6 (78): Z 

zimną krwią - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 29 (376): 

Na swoim miejscu - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Nin-

galoo - oceaniczny cud 
Australii - film dokumental-
ny, Australia 2024, reż. Tim 
Winton

14.00 Wichrowe wzgórze (265)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (702) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4564) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (715) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (16/45)
21.10 Fighter - dramat biograficz-

ny, USA 2010, reż. David O. 
Russell, wyk. Mark Wahlberg

23.10 Młode strzelby - western, 
USA 1988, reż. Christopher 
Cain, wyk. Emilio Estevez

01.00 Wykrywacz kłamstw
01.25 Smaki miłości - dramat 

obyczajowy, USA 2007, reż. 
Robert Benton

03.15 Rajska jabłoń - dramat oby-
czajowy, Polska 1985

05.05 Notacje - cykl dok., Polska
05.15 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl (229): Denna 
rybka - serial kom., Polska

05.35 M jak miłość (1602) - serial
06.25 Miejsce w sercu, miejsce 

na ziemi - rep., Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3223)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Rosół polski - magazyn
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (290)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (751): Mam na 

ciebie oko - serial, Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (239) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Naturalny 

produkt EKO - co to na-
prawdę znaczy? - mag.

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (291)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3223)
19.55 Eko na serio: Co Certyfikat 

Produkcji Ekologicznej EU 
oznacza dla środowiska?

20.05 Barwy szczęścia (3224)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1879) - serial
21.55 Na sygnale (753): W szkole 

życia nie ma dzwonków
22.25 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 Dzień, w którym znalazłem 

w śmieciach dziewczynę - 
dramat SF, Polska 2021, reż. 
Michał Krzywicki, wyk. Michał 
Krzywicki, Dagmara Brodziak, 
Marek Kalita

01.20 Uciekinier - dramat oby-
czajowy, USA 2012, reż. Jeff 
Nichols, wyk. Matthew McCo-
naughey, Reese Witherspo-
on, Tye Sheridan

03.40 Cała nadzieja w atomie - 
film dokumentalny, Francja/
Irlandia 2022, reż. Frankie 
Fenton

04.35 Zakończenie programu

09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Sanktuarium Cudu Eucha-

rystycznego w Sokółce
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Leśne rzeki - film dokumen-

talny, Polska 2021
13.00 Ulmowie. Świadectwo spra-

wiedliwych - film dokumen-
talny, Polska 2004

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Użycz mi pogody ducha
15.00 Błogosławiona, która za-

ufała - film dok., Polska 2023
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.00 Wierzę w Boga - pr. religijny
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Koncert inauguracyjny w 

ramach 12. Europejskiego 
Spotkania Młodzieży Re-
demptorystowskiej - kon-
cert, Polska 2022

23.25 Kapłan - pogram. religijny
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(743): Mały zakładnik - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(744): Śmierć blogerki - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (215): Decy-
dujące starcie - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1324): Nie-
spodzianka - serial, Polska

11.35 Gliniarze (803): Córka mar-
notrawna - serial, Polska

12.35 Gliniarze (804): Lokalne 
piekło - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (805): Fanty - se-
rial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1474): Moc 
sztuki - serial paradok., Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1073): Ego-

ista - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1109): Ślepa mi-

łość - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4062) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej, Pol-

ska 2025
20.30 Ninja vs Ninja - reality show, 

Polska 2025
22.25 Piąty element - film SF, 

Francja 1997, reż. Luc Besson, 
wyk. Bruce Willis, Milla Jovo-
vich, Gary Oldman, Ian Holm, 
Chris Tucker

01.15 Ucieczka z piekła - thriller, 
USA/Tajlandia 2015, reż. John 
Erick Dowdle, wyk. Owen 
Wilson, Lake Bell, Claire Ge-
are, Pierce Brosnan, Sterling  
Jerins

03.35 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1418) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Ja-

wor - Magnolia/Kulinarna 
Fabryka Smaku - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: 

Szczecin - Cafe Elegancko 
- program rozr., Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Po-
łajewo - Silvano/Gę Gę Gę 
- program rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1477) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1710) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (48/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (228) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4090) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Ślub od pierwszego wejrze-

nia - reality show, Pol. 2025
22.40 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
23.45 Superwizjer - magazyn
00.25 Król Richard: Zwycięska 

rodzina - dramat biograficz-
ny, USA/Australia 2021, reż. 
Reinaldo Marcus Green, wyk. 
Will Smith, Aunjanue Ellis, 
Jon Bernthal, Saniyya Sidney, 
Demi Singleton

03.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (21/22) - serial 
kryminalny, USA

03.55 Szpital (963) - serial, Polska
04.40 Uwaga! - mag. reporterów
04.55 Jak to jest zrobione? 

(12/26): Zbiorniki stalowe/
Gwizdki policyjne/Miniatu-
rowe wagony - serial dok.

06.00 Policjanci z Miami 4 (21): 
Zbaw nas ode złego - serial 
kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (22): 
Lustrzane odbicie - serial 
kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Zawodniczka - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Kobra, przejmujesz! - 
część 1 - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 3 (48) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (109) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (110) - 
telenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 3 (49) 
- serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (582) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (583) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 9 (115): Brzytwa 
dla tonącego - serial, Polska

16.55 Ranczo 9 (116): Grzechy 
miłości - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (914) - serial obycz., Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (915) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Furioza - dramat kryminalny, 
Polska 2020, reż. Cyprian T. 
Olencki, wyk. Mateusz Bana-
siuk, Weronika Książkiewicz, 
Mateusz Damięcki, Łukasz 
Simlat, Wojciech Zieliński

22.50 Bez twarzy - dramat sen-
sacyjny, USA 1997, reż. John 
Woo, wyk. John Travolta, Ni-
colas Cage, Joan Allen, Gina 
Gershon, Alessandro Nivola

01.20 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (573) - serial obycz., Polska

02.20 Dzielnica strachu 9 (393): 
Staromiejska 14 - serial, Pol.

03.25 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.00 Menu na miarę - kulin.
04.20 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.05 Dzielnica strachu 9 (397): 

Skrzywdzona - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.05 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Pogoń 
Szczecin - GKS Katowice

08.05 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

09.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - Po-
lonia Bytom

11.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

12.05 GOL - magazyn piłkarski
13.25 Sportowe ABC - magazyn 

sportowy
13.50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata U-20 - Chile 2025 - 
mecz grupy E: USA - Nowa 
Kaledonia

15.55 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia War-
szawa - Pogoń Szczecin

18.00 Futbol totalny - program 
publicystyczny

19.10 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

19.45 Retro TVP Sport: Lek-
koatletyka: Mistrzostwa 
świata - Osaka 2007 - ma-
gazyn sportowy

21.10 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(odsumowanie najważniej-
szych informacji minionego 
dnia ze świata sportu w 
filmowym skrócie oraz zapo-
wiedź nadchodzących wyda-
rzeń. Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

21.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy B: 
Panama - Ukraina

00.10 Sportowe historie: Lubię 
wiedzieć - reportaż, Polska

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy A: 
Chile - Japonia

03.10 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.20 Wichrowe wzgórze (263)
06.10 Akacjowa 38 (701) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (14/45)
09.00 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 6 (77): Koń 

wart miliony - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 29 (375): 

Samospełniająca się prze-
powiednia - serial, Polska

12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 To się opłaca - magazyn
12.55 Natura w Jedynce: Kulto-

we wyspy Oceanu Indyj-
skiego (2/3): Mauritius i La 
Runion - film dokumentalny, 
Niemcy 2025

14.00 Wichrowe wzgórze (264)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (701) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4563) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (714) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Fryzjer - 

sztuka Macieja Pieprzycy i 
Bartosza Kurowskiego, Pol-
ska 2003

22.05 Świat bez fikcji: Rysopis 
znaleziony po latach - film 
dokumentalny, Polska 2023

23.20 Balans bieli - pr. religijny
23.55 Wykrywacz kłamstw
00.20 Hubal - film woj., Polska 1973
02.40 Człowiek w ogniu - dramat 

sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2004, reż. Tony Scott

05.10 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (890): Po-
wroty, pożegnania - serial

05.30 M jak miłość (1601) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak wspierać dziecko w po-
dejmowaniu decyzji? - ma-
gazyn religijny, Polska 2024

06.55 Barwy szczęścia (3222) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Okrasa łamie przepisy: 

Smaki Trójmiasta - magazyn
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (289) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (750): Dziwna 

energia - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (238) - serial, Hiszpania
15.50 Eko na serio: Jak dba się 

o zwierzęta w rolnictwie 
ekologicznym? - magazyn

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (290)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3222)
20.05 Barwy szczęścia (3223) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1878) - serial
21.55 Na sygnale (751): Mam na 

ciebie oko - serial, Polska
22.20 Na sygnale (752): Życie na 

podsłuchu - serial, Polska
22.55 W cieniu śmierci (5/12)
23.55 Kafarnaum - dramat oby-

czajowy, Francja/Liban/USA/
Cypr/Katar/Wielka Brytania 
2018, reż. Nadine Labaki, wyk. 
Zain Al Rafeea, Yordanos Shi-
feraw, Boluwatife Treasure 
Bankole, Kawsar Al Haddad, 
Fadi Kamel Yousef

02.10 Stulecie Winnych 3 (38)
03.15 Akacjowa 38 (77) - telen.
04.00 Akacjowa 38 (78) - telen.
04.50 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (27)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Nabieja - kawałek Polski w 

Ugandzie - film dokumental-
ny, Polska 2024

12.55 Ojcu Świętemu się nie od-
mawia... - wywiad, Pol. 2020

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Żółw błotny. Osobliwy re-

likt polskiej przyrody - film 
dokumentalny, Polska 2021

15.30 Bazylika Bożego Ciała w 
Krakowie - rep., Pol. 2018

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
23.50 Mateczniki Polskości - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(741): W pogoni za ojcem - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(742): Pechowy romans - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (214): Ro-
dzinny sekret - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1323): 
Wspólnicy - serial, Polska

11.30 Gliniarze (800): Cena wol-
ności - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (801): Król życia - 
serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (802): Scarlett
14.40 Dlaczego ja? (1473): Ciast-

ko z niespodzianką - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1072): Hi-

pochondria - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1108): Odwrócony 

trójkąt - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4061)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Bez pamięci - thriller, USA 

2022, reż. Martin Campbell, 
wyk. Liam Neeson, Guy Pe-
arce, Taj Atwal, Harold Torres, 
Ray Fearon

23.00 Mumia - film przygodowy, 
USA 2017, reż. Alex Kurtzman, 
wyk. Tom Cruise, Annabelle 
Wallis, Sofia Boutella, Russell 
Crowe, Marwan Kenzari

01.30 Kokainowy Rick - dramat 
kryminalny, USA 2018, reż. 
Yann Demange, wyk. Mat-
thew McConaughey, Bel Po-
wley, Jennifer Jason Leigh, 
Brian Tyree Henry, Richie 
Merritt

03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1417) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Soko-

łów - Kuźnia Smaków/Pro-
sto od serca - rozr., Pol. 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Mro-

ków - Bistro Kociołek - pro-
gram rozr., Polska 2025

12.50 Kuchenne rewolucje: Jawor 
- Magnolia/Kulinarna Fabry-
ka Smaku - rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1476) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1709) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (47/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (227) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4089) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
22.45 Oszukać przeznaczenie 5 - 

horror, USA/Kanada 2011, reż. 
Steven Quale, wyk. Nicholas 
D’Agosto, Emma Bell, Miles 
Fisher, Ellen Wroe, Jacqueline 
MacInnes Wood

00.30 Co za tydzień - magazyn 
01.15 Ślepnąc od świateł (5/8) - 

serial sensacyjny, Polska
02.25 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 12 (20/22) - se-
rial kryminalny, USA

03.15 Szpital (961) - serial, Polska
04.05 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Łowcy staroci (7/15) - serial
05.10 Jak to jest zrobione? 

(11/26): Scyzoryki/Trans-
formatory pola elektrycz-
nego/Wyroby ze steatytu - 
serial dokumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 4 (20): 
Kula dla Crocketta - serial

07.00 Policjanci z Miami 4 (21): 
Zbaw nas ode złego - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Stracone życie - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Zawodniczka - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 3 (47) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (107) - 
telenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (108) - 
telenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 3 (48) 
- serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (580) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (581) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 9 (114): Zamrożony 
kapitał - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 9 (115): Brzytwa 
dla tonącego - serial, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (913) - serial obycz., Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (914) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 W potrzasku - thriller, USA 
2020, reż. Isaac Florentine, 
wyk. Scott Adkins, Mario Van 
Peebles, Steven Elder, Karlee 
Perez, James P. Bennett

21.50 Pasażer - thriller, USA/Fran-
cja 2018, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Vera Farmiga, Patrick Wilson, 
Jonathan Banks, Sam Neill

23.55 Tajna broń - film sensacyjny, 
USA 1996, reż. John Woo, 
wyk. John Travolta, Christian 
Slater, Samantha Mathis, Del-
roy Lindo, Bob Gunton

02.05 Dzielnica strachu 9 (392): 
Ochłapy - serial krym., Pol.

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (571) - serial obycz., Pol.

03.55 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.30 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (396): 

Śmieć - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Siłacz - film dokumentalny, 
Polska 2018, reż. Michał Jusz-
czakiewicz

07.00 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy C: Brazylia - 
Meksyk

09.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wieczysta Kraków 
- Ruch Chorzów

11.10 Wioślarstwo: Mistrzostwa 
świata - Szanghaj 2025 - 
finały

11.55 Wyścigi konne: Służewiec 
2025 - Wielka Warszawska

12.40 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia War-
szawa - Pogoń Szczecin

14.45 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Podbeskidzie Biel-
sko-Biała - Rekord Bielsko-
-Biała

16.45 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

17.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Polonia By-
tom (Naprzeciw siebie staną 
zespoły, które w połowie 
września znajdowały się w 
ścisłej czołówce Betclic 1. Ligi. 
Wisła Kraków była wówczas 
liderem tabeli, natomiast 
warszawska Polonia zajmo-
wała czwarte miejsce.)

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL - magazyn
22.55 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
23.20 Wioślarstwo: Mistrzostwa 

świata - Szanghaj 2025 - 
podsumowanie

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy E: 
USA - Nowa Kaledonia

03.10 Boks: Gala w Phoenix - 
podsumowanie
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05.25 Wichrowe wzgórze (266)
06.15 Akacjowa 38 (704) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (17/45)
09.00 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
10.00 Komisarz Alex 7 (80): Za-

kładniczka - serial, Polska
11.00 Ojciec Mateusz 29 (378): 

Poszkodowany, poszkodo-
wana - serial krym., Polska

12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Dzika 

Praga - film dokumentalny, 
Niemcy 2022, reż. Jan Hošek

14.00 Wichrowe wzgórze (267)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (704) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4566) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (717) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (18/45)
21.10 Ojciec Mateusz 33 (430): 

„M” jak mężczyzna - serial 
kryminalny, Polska

22.10 Sprawa dla reportera
23.10 Dzieci wroga - film doku-

mentalny, Szwecja/Dania/
Katar 2021, reż. Gorki Glaser-
-Müller

00.10 Wykrywacz kłamstw
00.35 Profilerka Jastrë (4/13)
01.35 Poradnik pozytywnego 

myślenia - komediodramat, 
USA 2012

03.40 Film fabularny
05.10 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (891): 
Trudny start - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1604) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3225) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Podróż po jeden uśmiech - 

cykl reportaży, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (292) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (753): W szkole 

życia nie ma dzwonków - 
serial fab.-dok., Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (241) - serial, Hiszpania

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (293) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3225) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3226) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm 56 (5/18) - 

serial obyczajowy, Niemcy
21.50 Morderstwa w Arbois - film 

kryminalny, Francja 2024, 
reż. Laurence Katrian, wyk. 
Sophie de Fürst, Samir Bo-
itard, Marc Bodnar, Charlotte 
Gaccio, Arnaud Maillard

23.30 Rodzinka.pl (291): Sny - se-
rial komediowy, Polska

00.10 Zawsze zostaje ślad - dra-
mat obyczajowy, Niemcy 
2017, reż. Jan Martin Scharf, 
wyk. Felicitas Woll, Martin 
Gruber, Aleen Kötter, Jasmi-
na Al Zihairi, Yung Ngo

01.55 Mała doboszka (1/8) - serial
02.50 Akacjowa 38 (80) - telen.
03.40 Akacjowa 38 (81) - telen.
04.30 Zakończenie programu

07.00 Po stronie prawdy
07.55 Kartka z kalendarza - po-

wstanie warszawskie
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (4) - serial, USA

09.45 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Podhalański „Ogień” - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (124) - serial
23.00 Pani Mazowsza - film doku-

mentalny, Polska 2024
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
02.25 Święty na każdy dzień

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(747): Ludzie bez serca - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(748): Fanatyk - serial, Pol.

09.30 48h. Zaginieni (217): Nie-
uczesane myśli - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1326): Bra-
cia - serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (809): Śmiertel-
ny zastrzyk - serial, Polska

12.35 Gliniarze (810): Zrobisz, co 
każę - serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (811): Echa Ham-
burga - serial paradok., Pol.

14.40 Dlaczego ja? (1476): Ca-
sting na męża - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1075): Za-

niechanie - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1111): Wieczny 

sen - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4064) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nasz nowy dom - reality 

show, Polska 2025
21.40 Przyjaciółki (306) - serial
22.55 Last Christmas - kome-

diodramat, Wielka Brytania/
USA 2019, reż. Paul Feig, wyk. 
Emilia Clarke, Henry Golding, 
Emma Thompson, Michelle 
Yeoh, Boris Isaković

01.05 New York Taxi - komedia 
sensacyjna, USA/Francja 
2004, reż. Tim Story, wyk. 
Queen Latifah, Jimmy Fallon, 
Henry Simmons, Jennifer 
Esposito, Gisele Bundchen

03.20 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1420) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Za-

mość - Kura Domowa/
Ziemniak czy Kartofel? - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Puła-

wy - Cudnie - rozr., Pol. 2022
12.50 Kuchenne rewolucje: Miast-

ko - Kawiarnia Marysieńka/
Bistro Tajemniczy Staw - 
program rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1479) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1712) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Szpital św. Anny (50) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (230) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4092) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje: My-

słowice - La Farina - pro-
gram rozr., Polska 2025

22.45 Fanfik - dramat obyczajowy, 
Polska 2023, reż. Marta Kar-
wowska, wyk. Jan Cięciara, 
Dobromir Dymecki, Anna 
Krotoska, Wiktoria Krusz-
czyńska, Ignacy Liss

00.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (20/22) - se-
rial kryminalny, USA

01.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (21/22) - serial

02.40 Ślepnąc od świateł (5/8) - 
serial sensacyjny, Polska

03.40 Szpital św. Anny (2/26) - 
serial obyczajowy, Polska

04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Łowcy staroci (10/15) - se-

rial dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 5 (1): 
Wrogie przejęcie - serial

07.00 Policjanci z Miami 5 (2): 
Odkupienie we krwi - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Kobra, przejmujesz! - 
część 2 - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Obława - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 3 (50) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (113) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (114) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 3 (51)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (586) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (587) - serial obycz., Polska
15.55 Ranczo 9 (117): Złoty róg
16.55 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (916) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (917) - serial obycz., Polska
20.00 Taxi 4 - komedia sensacyj-

na, Francja 2007, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Bernard 
Farcy, Emma Sjöberg-Wi-
klund, Edouard Montoute

21.55 Córka prezydenta - kome-
dia romantyczna, USA 2004, 
reż. Forest Whitaker, wyk. Ka-
tie Holmes, Michael Keaton, 
Marc Blucas, Amerie Rogers, 
Margaret Colin

00.00 Hotelowa miłość - komedia 
romantyczna, USA 2008, reż. 
Stephen Belber, wyk. Jen-
nifer Aniston, Steve Zahn, 
Margo Martindale, Fred Ward, 
James Hiroyuki Liao

02.00 Dzielnica strachu 9 (396): 
Śmieć - serial krym., Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (577) - serial obycz., Polska

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 9 (399): 
Grzesznicy - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy C: Hiszpania 
- Meksyk

08.20 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy C: Brazylia - 
Maroko

10.30 GOL - magazyn piłkarski
11.50 Retro TVP Sport: Lek-

koatletyka: Mistrzostwa 
świata - Osaka 2007 

13.25 Strongman: Mistrzostwa 
Polski - Suwałki 2025

14.25 (Na żywo) Kolarstwo: Mi-
strzostwa Europy - Drome-
-Ardeche 2025 - jazda na 
czas drużyn mieszanych

17.05 Sportowe ABC - magazyn 
sportowy (Seria przybliża 
podstawy różnych sporto-
wych dyscyplin. Poznamy 
najważniejsze zasady oraz 
dowiemy się od czego zacząć 
treningi.)

17.15 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

18.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Wieczysta Kraków - Wisła 
Kraków

21.20 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

21.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy E: 
USA - Francja

00.10 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy F: 
Nigeria - Arabia Saudyjska

03.10 Boks: KnockOut Boxing 
Night 38 w Dzierżoniowie 
- podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Wichrowe wzgórze (265)
06.10 Akacjowa 38 (703) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak wspierać dziecko w 
podejmowaniu decyzji?

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (16/45)
09.00 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
10.00 Komisarz Alex 7 (79): 

Śmierć przyszła dwa razy
11.00 Ojciec Mateusz 29 (377): 

Gorzki smak dojrzewania
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Zagad-

kowe ważki - film dokumen-
talny, Francja 2024, reż. Marie 
Daniel, Fabien Mazzocco

14.00 Wichrowe wzgórze (266)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (703) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4565) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (716) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (17/45)
21.10 Poradnik pozytywnego 

myślenia - komediodramat, 
USA 2012, reż. David O. Rus-
sell, wyk. Bradley Cooper

23.20 Rocky 5 - dramat obycza-
jowy, USA 1990, reż. John G. 
Avildsen

01.05 Wykrywacz kłamstw
01.35 Fighter - dramat biograficz-

ny, USA 2010
03.40 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.40 Tacy byliśmy - cykl rep.

05.00 Rodzinka.pl (230): Obliga-
toryjne figle - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1603) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3224) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Gwiazdorska kuchnia Ani 

2 - mag. kulinarny, Pol. 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (291) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (752): Życie na 

podsłuchu - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (240) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (292) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3224) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3225) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (963): 

Strach przed utratą - serial
21.55 Na sygnale (754): Ostatnie 

tchnienie dinozaurów - se-
rial fab.-dok., Polska

22.20 Na sygnale (755): D. R. A. 
K. A. - serial fab.-dok., Polska

22.55 Peaky Blinders 2 (11/36) - 
serial krym., Wielka Brytania

00.10 Książę z innej bajki - ko-
media romantyczna, USA/
Kanada 2023, reż. Rich Ne-
wey, wyk. Em Haine, Wern 
Lee, Cecilia Deacon, Markian 
Tarasiuk, Aren Buchholz

01.50 W cieniu śmierci (5/12)
02.35 Akacjowa 38 (79) - telen.
03.25 Sztuczna inteligencja - 

dwie strony medalu - film 
dokumentalny, Australia 
2023, reż. Grace Tobin

04.10 Zakończenie programu

08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Myśląc historia
11.50 Krótka historia zbawienia - 

Bóg spotyka się z człowie-
kiem (4) - serial dok., Hiszp.

12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pragnienie Boga - film do-

kumentalny, Polska 2011
13.00 Czas św. Norberta. 900 lat 

Zakonu Premonstrateńskie-
go - program kult., Polska 2021

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Wszystkim i wszędzie - film 

dokumentalny, Polska 2024
15.00 Zadziwiający świat chrząsz-

czy - film dok., Polska 2017
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 GRH Żandarmeria - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (4) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Wytrwali w wierze - film 

dokumentalny, Polska 2017
23.30 Brygada Świętokrzyska - 

film dok., Polska 2007
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(745): Żona z piekła rodem 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(746): 30 hektarów miłości 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (216): Życie 
Ruty - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1325): Ży-
cie wbrew zasadom - serial

11.35 Gliniarze (806): Koronny - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (807): Manifest - 
serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (808): Celniczka - 
serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1475): Cień w 
internecie - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1074): Hi-

perkaliemia - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1110): Salon - se-

rial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4063) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 K2. Jedziemy po bandzie - 

program rozrywkowy
22.00 New York Taxi - komedia 

sensacyjna, USA/Francja 
2004, reż. Tim Story, wyk. 
Queen Latifah, Jimmy Fallon, 
Henry Simmons, Jennifer 
Esposito, Gisele Bundchen

00.05 Kolejny film o Boracie - ko-
media, USA/Wielka Brytania 
2020, reż. Jason Woliner, 
wyk. Sacha Baron Cohen, 
Maria Bakalova, Tom Hanks, 
Dani Popescu, Manuel Vieru

02.20 Nasz nowy dom
03.25 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1419) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Po-

łajewo - Silvano/Gę Gę Gę 
- program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2022
12.50 Kuchenne rewolucje: Za-

mość - Kura Domowa/
Ziemniak czy Kartofel? - 
program rozr., Polska 2021

13.55 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

14.35 Ukryta prawda (1478) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1711) - serial 
paradokumentalny, Polska

16.50 Szpital św. Anny (49/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (229) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4091) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show, 

Polska 2025
23.10 Sztuka kochania: Historia 

Michaliny Wisłockiej - dra-
mat biograficzny, Polska 
2017, reż. Maria Sadowska, 
wyk. Magdalena Boczarska, 
Justyna Wasilewska, Piotr 
Adamczyk, Eryk Lubos, Ja-
śmina Polak

01.40 Wdowy - dramat kryminalny, 
Wielka Brytania/USA 2018, 
reż. Steve McQueen, wyk. 
Viola Davis, Liam Neeson, 
Jon Bernthal, Manuel Garcia-
-Rulfo, Coburn Goss

03.50 Szpital św. Anny (1/26) - se-
rial obyczajowy, Polska

04.40 Uwaga! - mag. reporterów
04.55 Łowcy staroci (9/15) - serial 

dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (22): 
Lustrzane odbicie - serial 
kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 5 (1): 
Wrogie przejęcie - serial 
kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Kobra, przejmujesz! - 
część 1 - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Kobra, przejmujesz! - 
część 2 - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 3 (49) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (111) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (112) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 3 (50) 
- serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (584) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (585) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 9 (116): Grzechy 
miłości - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 9 (117): Złoty róg - 
serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (915) - serial obycz., Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (916) - serial obycz., Polska

20.00 Zjawa - dramat biograficz-
ny, USA/Hongkong/Tajwan/
Kanada 2015, reż. Alejandro 
G. Inárritu, wyk. Leonardo Di-
Caprio, Tom Hardy, Domhnall 
Gleeson, Will Poulter, Forrest 
Goodluck

23.05 Wyspa tajemnic - thriller, 
USA 2010, reż. Martin Scorse-
se, wyk. Leonardo DiCaprio, 
Mark Ruffalo, Ben Kingsley, 
Max von Sydow, Michelle Wil-
liams

01.55 Dzielnica strachu 9 (394): 
Pokrak - serial krym., Polska

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (575) - serial obycz., Polska

03.55 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (398): 

Złomiarze - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - mecz 1. rundy: GKS 
Katowice - Wisła Płock

08.20 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy A: Chile - Ja-
ponia

10.30 Futbol totalny - public.
11.40 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata U-20 - Chile 2025 
- mecz grupy B: Panama - 
Ukraina

13.45 Pełnosprawni - magazyn
14.15 (Na żywo) Kolarstwo ko-

biet: Mistrzostwa Europy - 
Drome-Ardeche 2025 - jaz-
da indywidualna na czas

15.40 (Na żywo) Kolarstwo: Mi-
strzostwa Europy - Dro-
me-Ardeche 2025 - jazda 
indywidualna na czas

17.00 Piłka nożna: STS Puchar 
Polski - losowanie 1/16 fi-
nału

17.50 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

18.20 Boks: MB Boxing Night 25: 
Showtime

19.15 Kolarstwo kobiet: Mistrzo-
stwa Europy - Drome-Ar-
deche 2025 - jazda indywi-
dualna na czas

20.15 Kolarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Drome-Ardeche 
2025 - jazda indywidualna 
na czas

21.10 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

21.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy C: 
Hiszpania - Meksyk

00.10 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

00.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa świata U-20 - 
Chile 2025 - mecz grupy C: 
Brazylia - Maroko

03.10 Boks: KnockOut Boxing 
Night 37 we Wrocławiu - 
podsumowanie

eprasa.pl 17f0103b9b
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Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

POWIAT ŁOSICKI

Na sesji 5 września wójt i przewod-

niczący rady zapewniali, że to smut-

na, ale konieczna formalność. 

- Fizycznie przedszkola nie ma, bo 

nie ma tam przedszkolaków. Musimy 

to uregulować formalnie -  tłumaczył 

wójt. Przewodniczący rady dodał, że 

„to proces długotrwały i jeszcze bę-

dziemy wracać” do tej sprawy. 

Decyzja zapadła jednogłośnie, jed-

nak za fasadą suchych procedur kryje 

się głęboki problem demograficzny 

i seria pytań, na które wójt nam nie 

odpowiedział.

NIKT NIE PRZYSZEDŁ...

Kluczowy powód likwidacji to brak 

dzieci w placówce. Z uzasadnienia 

uchwały wynika, że w roku szkolnym 

2024/2025 do przedszkola w Rusko-

wie uczęszczało 14 dzieci (było 25 

miejsc). W rekrutacji na kolejny rok 

rodzice zadeklarowali chęć zapisania 

jedynie czworga dzieci. Ostatecznie 

i oni, pod koniec czerwca, przenieśli 

swoje pociechy do innych placówek. 

Efekt: 1 września sale w Ruskowie 

były puste. 

- Nie mogliśmy tego przewidzieć, 

bo zapowiadało się, że tam będzie 10 

dzieci, ale nikt nie przyszedł – powie-

dział na sesji wójt. 

Na jakiej podstawie powstała ta 

optymistyczna, jak się okazało, pro-

gnoza? Odpowiedzi na to pytanie nie 

uzyskaliśmy.

Dane przytoczone w uzasadnieniu 

są bezlitosne. Mimo że w gminie jest 

zameldowanych 188 dzieci w wie-

ku przedszkolnym i zerówkowym, 

do gminnych przedszkoli uczęszcza 

jedynie 106 z nich. Urzędnicy wska-

zują na rozbieżność między miejscem 

zameldowania a stanem faktycznym. 

„Wiele rodzin zameldowanych, w rze-

czywistości zamieszkuje poza gminą, 

w większości w miastach. Dodatkowo, 

na przestrzeni ostatnich lat obser-

Hala nabiera kształtu Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Łosickiej 
Świętuje 60-lecie

Dlaczego zniknie
przedszkole w Ruskowie?
Rada Gminy Platerów podjęła decyzję,
która formalnie rozpoczyna proces likwidacji
Samorządowego Przedszkola w Ruskowie. 

wuje się wśród rodziców tendencję 

do posyłania dzieci do przedszkoli

w miejscowościach będących miej-

scem pracy rodziców” - czytamy

w uzasadnieniu uchwały. To zapew-

ne główna przyczyna opustoszenia 

przedszkola w Ruskowie, ale też

i problem stojącego przed podobnym 

wyzwaniem systemu oświaty w całej 

gminie.

PUSTE PRZEDSZKOLE

Samorządowe Przedszkole w Ru-

skowie działało w jednym budynku 

ze Szkołą Podstawową (niepubliczną), 

prowadzoną przez Stowarzyszenie 

Przyjaciół Ruskowa. Z dniem 31 sierp-

nia 2025 r. szkoła została zlikwidowa-

otrzymała trzymiesięczne wypowiedze-

nia. Jedna z tych osób jest emerytem,

a drugiej gwarantuje się pierwszeństwo 

przy zatrudnianiu w innych jednost-

kach organizacyjnych w gminie.

 Nierozstrzygniętym pytaniem 

pozostają koszty i przyszłość zabyt-

kowego budynku. Samorząd wy-

raźnie wskazuje, że po likwidacji 

szkoły całość kosztów utrzymania 

„opustoszałego budynku musiałaby 

być przypisana do przedszkola, co

w zestawieniu z niewielką liczbą dzie-

ministracyjnego Szkół w Platerowie.

Gmina zapewnia, że wszystkim 

chętnym dzieciom mieszkającym na 

jej terenie zapewni miejsca w jednym 

z pozostałych przedszkoli: w Plate-

rowie (75 miejsc, obecnie 58 dzieci) 

lub w Górkach (75 miejsc, obecnie 

60 dzieci). Łącznie daje to 32 wolne 

miejsca, co teoretycznie zabezpie-

cza potrzeby. Dodatkowo, gmina 

deklaruje kontynuację bezpłatnego 

dowożenia dzieci do tych placówek 

własnymi autobusami i z zapewnioną 

opieką. Czy dla najmłodszych dzieci

z Ruskowa kilkukilometrowa podróż 

to optymalne rozwiązanie? To py-

tanie, na które rodzice muszą sobie 

sami odpowiedzieć.

NIE TYLKO STATYSTYKI

Proces likwidacji jest długi i wy-

maga dopełnienia wielu formal-

ności. Uchwała podjęta 5 września 

jedynie rozpoczyna procedurę. Sa-

morząd jest zobowiązany m.in. do 

zawiadomienia Mazowieckiego Ku-

ratora Oświaty o zamiarze likwidacji

(i uzyskania jego pozytywnej opinii). 

Ostateczna uchwała likwidacyjna ma 

zapaść najwcześniej za kilka miesięcy. 

Mieszkańcy Ruskowa, pomimo dekla-

racji władz o transparentności, pytają, 

dlaczego nie przeprowadzono z nimi 

konsultacji, zanim zapadła decyzja? 

My na to pytanie również nie otrzy-

maliśmy jasnej odpowiedzi.

 Historia pustego przedszkola

w Ruskowie to nie tylko opowieść

o statystykach demografi cznych, ale 

również o milczeniu, które często po-

jawia się, gdy w życiu małych społecz-

ności kończy się jakaś era...

MILENA CELIŃSKA

fot. Starostwo Powiatowe w Łosicach

Trwają prace budowlane przy 

Zespole Szkół nr 2 w Łosicach. Po-

wstaje tam nowa hala sportowa.

- Hala już nabiera kształtu

– mówi Bożena Niedzielak, sta-

rosta łosicka. 

Budowa nowoczesnej hali to 

koszt prawie 3,5 mln zł. 

Zespół Szkół nr 2 w Łosicach nie 

miał hali sportowej, ani miejsca, 

gdzie mogłaby powstać. Pomysł, by 

jednak wybudować obiekt zrodził 

się w 2023 roku. Wtedy pozyskano 

na ten cel ponad 1,4 mln zł z mi-

nisterialnego programu „Olimpia”. 

Inwestycja przysporzyła starostwu 

nieco problemów, bo najpier w 

szkoła za późno ogłosiła przetarg,

Sześć dekad działalności na rzecz 

pielęgnowania lokalnego dziedzic-

twa to powód do dumy. Dlatego 

Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Ło-

sickiej, obchodzące w tym roku ju-

bileusz, zaprasza na XXII Podlaskie 

Spotkania Regionalne. 

Uroczysta konferencja odbędzie 

się 4 października w Łosickim Domu 

Kultury. Wydarzenie będzie okazją do 

podsumowania dorobku Towarzy-

stwa.

-  ŁDK z ogromną przyjemnością 

gości tak znaczącą dla naszej społecz-

ności inicjatywę. Spotkania Regional-

ne to żywa lekcja historii, która jedno-

czy pokolenia. To właśnie tu, w sercu 

Łosic, możemy wspólnie docenić bo-

gactwo i urok Ziemi Łosickiej - mówi 

Dorota Kozłowska, dyrektor ŁDK.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 

10.00. Głos zabiorą organizatorzy

i zaproszeni goście. Następnie od-

będzie się ceremonia wręczenia 

odznaczeń „Zasłużony dla Zie -

mi Łosickiej”. Kolejnym punktem 

będzie rozstrzygnięcie konkursu 

fotograficznego  „Uroda Ziemi Ło-

sickiej”, po którym zaprezentują się 

uczniowie ze Szkoły Podstawowej

w Hadynowie. Po przerwie kawo-

wej, Krzysztof Dziołak przybliży 

historię TPZŁ. Następnie Rafał Zub-
kowicz opowie o wielokulturowości 

regionu rozciągającego się między 

Bugiem a Toczną, a Anna Kłoś za-

prezentuje rys historyczny Łosic, od 

czasów grodziska nad Toczną, aż do 

przekształcenia w miasto powiato-

we. O działalności Stowarzyszenia 

Regionalnego Ziemi Łosickiej opowie 

Agata Wasilewska. Konferencję za-

kończy część artystyczna. 

Organizatorami wydarzenia są To-

warzystwo Przyjaciół Ziemi Łosickiej 

oraz Samorząd Województwa Mazo-

wieckiego. Patronat honorowy objęli 

Starosta Łosicki oraz Burmistrz Miasta 

i Gminy Łosice. Partnerem lokalnym 

jest Łosicki Dom Kultury. (mc)

a potem okazało się, że jego wyniki 

przekroczyły możliwości finansowe 

powiatu.

Finał był taki, że podjęto ryzyko 

i podpisano umowę z wykonawcą, 

mimo że starostwu brakowało 1,5 

mln zł, by pokryć koszty przedsię-

wzięcia. Ostatecznie ministerstwo 

zwiększyło dotację. (mc)

na. A rodzice przenieśli młodsze dzieci 

do innych przedszkoli. Kwestie kadro-

we i socjalne związane z likwidacją 

placówki zostały, według władz, już 

rozwiązane. Od 1 września br. przed-

szkole nie zatrudnia pracowników 

pedagogicznych. Nauczyciele przypi-

sani do placówki byli pracownikami 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego

w Górkach i nadal nimi pozostają. Jed-

na z nauczycielek podjęła pracę w innej 

gminie. Dwójka pracowników obsługi 

ci nie ma ekonomicznego uzasadnie-

nia”. 

 - Koszt utrzymania budynku na 

potrzeby przedszkola w Ruskowie

w 2024 r. wyniósł około 30 tys. zł. 

Nieruchomość planowana jest do od-

dania w dzierżawę w trybie przetargu 

nieograniczonego, a szczegóły dotyczą-

ce dzierżawy będą podane do publicznej 

wiadomości w ogłoszeniu o przetargu 

– informuje Małgorzata Ciecierska
z Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Ad-

  NIE TYLKO
    Z PROMILAMI

15 września w Nowej Kornicy 
policjanci zatrzymali do kontroli 

drogowej jadącego motorowerem 

40-letniego mieszkańca gminy Stara 

Kornica. Czterdziestolatek miał pra-

wie 3 promile alkoholu w organizmie 

i kierował motorowerem, pomimo 

dożywotniego zakazu prowadzenia 

wszelkich pojazdów mechanicz-

nych wydanego przez Sąd Rejonowy

w Siedlcach. Ponadto, motorowerzy-

sta nie miał kasku ochronnego, a po-

jazd, którym jechał, posiadał tablice 

rejestracyjne przypisane do innego 

pojazdu. 

  BEZ PRAW KA
17 września policjanci ruchu 

drogowego w Niemojkach (gm. 

Łosice) zatrzymali do kontroli drogo-

wej 44-letniego kierującego hondą. 

Jak się okazało, mieszkaniec prowa-

dził samochód, pomimo cofniętych 

uprawnień. 

  PRZEKROCZENIE
    PRĘDKOŚCI

18 września policjanci z łosickiej 

drogówki w Różowej (gm. Łosice) 

zatrzymali do kontroli 25-letniego 

kierującego peugeotem. Mężczyzna 

przekroczył dopuszczalną prędkość

w obszarze zabudowanym o 66 km/h. 

25-latkowi, zgodnie z obowiązujący-

mi przepisami, zatrzymano prawo 

jazdy oraz ukarano go mandatem

w wysokości 2000 zł i 14 punktami 

karnymi.  

  AKCJA 
    „MISTRZU, ZWOLNIJ”

18 września w ramach akcji „Mi-

strzu zwolnij” łosiccy policjanci skon-

trolowali 46 pojazdów. Efekty akcji są 

alarmujące, bo nałożono na kierują-

cych 28 mandatów karnych, pouczo-

no 6 osób, a 25-latek z gminy Łosice 

stracił prawo jazdy (patrz informacja 

wyżej). (mc)
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

– Nie chcemy biometanowni na naszym terenie – mó-
wią jednym głosem mieszkańcy i radni gminy
Stoczek Łukowski. Boją się smrodu, zanieczyszczenia 
wód i zwiększonego ruchu na drogach. Ale lokalni 
przedsiębiorcy nie podzielają tych obaw.

OSP Zgórznica dołącza do elity Gmina Stoczek Łukowski

Z myślą o podróżnych

Spotkanie z autorem kryminałów
1 października w Gminnej Biblio-

tece Publicznej w Staninie odbędzie 
się spotkanie z Maxem Czornyjem – 
autorem thrillerów psychologicznych 
i kryminałów cieszących się ogromną 
popularnością. Sławę oraz uznanie czy-
telników zdobył cykl książek o komisarzu 
Eryku Deryle – w skład serii wchodzi 
m.in. „Grzech”, „Ofi ara” i „Pokuta”. Au-
tor zbiera również pochwały za kolejny 
cykl thrillerów, tym razem opowiadający
o komisarz Lizie Langer i profi lerze Ore-
ście Rembercie. Warto wspomnieć, że 
łączna sprzedaż książek Maxa Czorny-

ja sięga 800 tysięcy egzemplarzy!
Podczas spotkania autor opowie 

o swojej fascynacji ludzką psychiką, 

W urzędzie gminy Stoczek Łukow-
ski zawarto porozumienie w sprawie 
włączenia jednostki Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Zgórznicy do Krajowe-
go Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. 
Podpisali je: komendant powiatowy 
PSP st. kpt. mgr inż. Konrad Tur-

ski, prezes OSP Zgórznica dh Adam 

Kaczor i wójt gminy Marek Czub. 
Dokument jest podstawą do wyda-
nia przez komendanta głównego 
PSP decyzji o włączeniu jednostki 
do KSRG. Wcześniej musiała ona 

spełnić szereg wymagań w zakresie 
przeszkolenia pożarniczego i wypo-
sażenia w sprzęt.

„Chcielibyśmy podziękować gmi-
nie Stoczek Łukowski na czele z pa-
nem wójtem Markiem Czubem za 
okazywaną nam cały czas pomoc oraz 
wsparcie. Podziękowania kierujemy 
również do Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Łuko-
wie za cały przeprowadzony proces 
włączenia naszej jednostki do KSRG, 
podpowiedzi, sugestie oraz nieustan-

ne szkolenia naszych druhów, jak 
również druhów z całego powiatu, 
tym samym poprawiając nasze zdol-
ności do zapewnienia bezpieczeństwa 
mieszkańcom” – napisali strażacy ze 
Zgórznicy w mediach społeczno-
ściowych. Na koniec podziękowali 
wszystkim druhom za zaangażowa-
nie, bez którego nie byłoby możliwe 
tak prężne działanie jednostki.

Ofi cjalne włączenie OSP Zgórznica 
do KSRG nastąpi 11 listopada. 

(ko)

fot. UG Stoczek ŁukowskiWiata w gm. Stoczek Łukowski

W gminie Stoczek Łukowski zain-
stalowano 9 nowych wiat przystanko-
wych. To kolejny etap wymiany znisz-
czonych i przestarzałych konstrukcji. 
Samorząd podkreśla, że modernizacja 
ma nie tylko podnieść komfort oczeki-
wania na środki transportu, ale także 
ujednolicić wygląd przystanków. 

Nowe wiaty zastąpiły dotychczaso-
we, wysłużone konstrukcje, które nie 
spełniały już standardów technicz-
nych i wizualnych. Są bardziej trwałe 
i odporne na zmienne warunki at-
mosferyczne, co gwarantuje ich dłu-
gowieczność i funkcjonalność przez 
wiele lat. (ko)

– Odpady byłyby zwożone z całego kraju – podejrzewa wójt Marek Czub.

Złote jajo, czy bomba ekologiczna?

O instalacji, która miałaby powstać 
w Nowych Kobiałkach, jest głośno 
od lutego. To wtedy spółka z Bielan 
Wrocławskich wystąpiła do wójta
o wydanie decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach dla planowanej 
inwestycji.

WIDMO SMRODU

I ROZJEŻDŻONYCH DRÓG

Mowa o liczącej ponad 20 tys. m² 
instalacji produkującej biometan. Gaz 
ten powstaje po tzw. fermentacji bez-
tlenowej np. gnojowicy, kiszonki czy 
resztek z rzeźni i ubojni. Zakład w No-
wych Kobiałkach miałby przetwarzać 
aż 100 tys. ton odpadów rocznie.

Wiadomość o planach prywatne-
go inwestora wywołała poruszenie 
wśród mieszkańców. Urząd gminy 
zalały petycje krytykujące inwesty-
cję. Ludzie boją się nie tylko nie-
przyjemnego zapachu, ale i skażenia 
wód, gleby oraz zagrożenia epide-
miologicznego. Zwracają uwagę, że 
biometanownia może spowodować 
spadek wartości nieruchomości w są-
siedztwie i zniweczyć dotychczasowy 
potencjał turystyczny gminy. Do tego 
dochodzi obawa o niszczenie dróg 
przez ciężarówki wożące odpady.

Radni nie pozostali obojętni na 
te głosy. Podczas majowej sesji rady 
gminy jednogłośnie poparli stano-
wisko mieszkańców i wyrazili zde-
cydowany sprzeciw wobec budowy 
instalacji.

„WYWIERANIE PRESJI

NIE MA SENSU”

Kiedy wydawało się, że temat jest 
już zamknięty, do akcji wkroczyli lo-

kalni przedsiębiorcy, którzy liczą na 
ewentualne korzyści z biometanow-
ni. Pojawili się na sierpniowej sesji, 
aby przekonać radnych do zmiany 
zdania. – Ta inwestycja nie służy 
temu, żeby, jak niektórzy mówią, ro-
bić więcej smrodu. Ułatwi ona życie 
nam, przedsiębiorcom oraz lokalnej 
społeczności, bo wyeliminuje wyle-
wanie ścieków na pola – tłumaczyła 
Bożena Dobrowolska, właścicielka 
ubojni. Zaproponowała też radnym 
wycieczkę w okolice Poznania, gdzie 
znajduje się podobny zakład: – Warto, 
aby państwo zapoznali się z technolo-
gią. To są szczelne pomieszczenia.

Wtórował jej Adam Jończyk, 
wskazując na aspekt ekonomiczny in-
westycji. – Jeżeli ktoś chce zainwesto-
wać ok. 100 mln zł, warto podjąć rę-
kawicę. Surowiec byłby pozyskiwany 
od zakładów i rolników z gminy oraz 
powiatu – podkreślił przedsiębiorca. 
I zaapelował: – Nie brońmy się przed 
nowoczesnością.

Po wysłuchaniu właścicieli ubojni, 
przewodniczący Michał Rosa przy-
pomniał o stanowisku radnych, które 
było reakcją na opinie mieszkańców. 
– W Nowych Kobiałkach zebrano 

100, a w całej gminie 1000 podpisów 
sprzeciwiających się budowie biome-
tanowni – podkreślił. Z kolei Adam 

Kaczor zwrócił się do przedsiębior-
ców: – Nie przekonujcie radnych, 
tylko wyborców. Wywieranie presji 

na nas nie ma sensu.
Waldemar Olczak podkreślił, że 

rozmiar zakładu jest po prostu nie-
adekwatny do tak małego terenu: 
– Jeżeli instalację podzielono by na 
kilka mniejszych w różnych miejscach, 
być może podejście byłoby inne. A to 
jest duży aglomerat. To tak, jak by 
ktoś zaproponował wybudowanie tu 
lotniska i powiedział: „Będziecie mieli 
do niego blisko, ale co 5 minut będzie 
startował samolot”.

– Nie przekreślajmy inwesto-
ra. To są grube miliony. Taką kurę 
znoszącą złote jajka rzadko można 
spotkać – dodał Witold Dadacz. 
Jego głos wywołał lekką konster-
nację. A kiedy przewodniczący rady 
przypomniał mu, że w maju poparł 
sprzeciw, odparł: „Ktoś mi podrzucił 
stanowisko”.

ODPADY Z CAŁEGO KRAJU

Dyskusji na sesji przysłuchiwał 
się wójt Marek Czub. – Radni jesz-
cze raz dostali wszystkie dokumen-
ty przedstawione przez inwestora, 
żeby nie było mowy, że ktoś czegoś 
nie doczytał albo przeoczył – mówi
w rozmowie z „Tygodnikiem”, odno-

sząc się do wątpliwości radnego Da-
dacza. I zapowiada zwołanie sesji, na 
którą zostanie przygotowane kolejne 
stanowisko w sprawie biometanowni. 
– Jeżeli rada gminy podtrzyma wcze-
śniejszy sprzeciw, będzie to dla mnie 
jasny sygnał, że przedsięwzięcie nie 
powinno powstać na naszym terenie.

Obala też argumenty inwestora 
oraz jego zwolenników, nie zosta-
wiając na pomyśle budowy instalacji 
suchej nitki. – Skoro mowa o 100 tys. 
ton surowca rocznie, to wiadomo, że 
byłby przywożony z całego kraju albo 
dalej. To kilkadziesiąt samochodów 
ciężarowych dziennie z różnego typu 
odpadami zwierzęcymi czy rybnymi. 
Co stałoby się z nimi w razie awarii 
instalacji? To jest bomba ekologiczna 
– alarmuje wójt.

A korzyści dla gminy? Według 
wójta, to fikcja. Podatki z tego typu 
działalności są znikome, a obieca-
nych miejsc pracy nie będzie: – In-
westor mówi o zatrudnieniu kilku-
nastu inżynierów. Nie ma w gminie 
zbyt wielu takich, którzy mogliby 
znaleźć tam zajęcie.

Zaznacza też, że stanowisko rad-
nych to nie uchwała, a więc nie ma 
skutku prawnego. Jak zatem rada 
chce zablokować budowę biometa-
nowni? – W planie ogólnym gminy, 
który jest wiążącym aktem prawa 
miejscowego, można wprowadzić za-
pis, aby na jej terenie nie można było 
zlokalizować tego typu przedsięwzięć 
– wyjaśnia Marek Czub. I dodaje, że 
czeka jeszcze na oceny różnych insty-
tucji, aby móc wydać decyzję środo-
wiskową.

Wójt zdaje sobie sprawę, iż inwe-
stor prawdopodobnie odwoła się do 
sądu: – Ale moim zdaniem, przy roz-
patrywaniu ewentualnych odwołań 
czy skarg z jego strony, będzie brany 
pod uwagę głos mieszkańców i rad-
nych.

KINGA OCHNIO

inspiracjach, procesie pisania oraz 
codzienności pisarza kryminałów. 
Będzie można także kupić książki
i zdobyć autograf. Organizatorzy prze-
widzieli również drobną niespodzian-
kę dla uczestników.

Wstęp na spotkanie jest wolny. 
Wcześniej należy jednak zgłosić swój 
udział telefonicznie pod nr. 25 798 11 
03 lub osobiście w siedzibie biblioteki. 

Początek spotkania o godz. 18.00
(ko)

fot. sej

  UDERZYŁ W TYŁ AUTA
16 września na ul. Przemysło-

wej w Łukowie doszło do zderzenia 
dwóch samochodów. Jak wynika ze 
wstępnych ustaleń policji, 37-letni 
mieszkaniec gm. Zbuczyn, kierujący 
seatem, nie zachował należytego od-
stępu i najechał na tył alfy romeo, pro-
wadzonej przez 43-letnią mieszkankę 
gm. Łuków. Oboje kierujący byli trzeźwi.
W wyniku zdarzenia, kierująca alfą ro-
meo została przewieziona do szpitala.

  ZDERZENIE Z ŁOSIEM
18 września na ul. Partyzantów 

w Stoczku Łukowskim doszło do 
zdarzenia drogowego z udziałem dzi-
kiego zwierzęcia. Kierujący volkswa-
genem mieszkaniec gm. Wojcieszków 
potrącił sarnę, która nagle wbiegła 
na jezdnię. Mężczyzna nie odniósł 
obrażeń. Zwierzę przeżyło i uciekło
z miejsca zdarzenia.

  SKONTROLOWALI
    125 KIEROWCÓW

18 września policjanci łukowskiej 
drogówki prowadzili działania w ra-
mach ogólnopolskiej akcji „Prędkość”. 
Sprawdzali nie tylko prędkość, ale 
też stan techniczny pojazdów oraz 
trzeźwość kierowców. Funkcjonariu-
sze skontrolowali 125 kierujących,
z czego 119 z nich przekroczyło do-
zwoloną szybkość. Ponad 70 z tych wy-
kroczeń zostało popełnionych w okolicach 
przejść dla pieszych. W wyniku działań
3 kierujących straciło prawo jazdy za prze-
kroczenie prędkości powyżej 50 km/h 
w obszarze zabudowanym. Ponadto
w Staninie 25-latek prowadził audi, 
będąc pod wpływem alkoholu. (ko)

Biogazownia

eprasa.pl 17f0103b9b
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POWIAT MIŃSKI

Czy plan byłego ministra zdrowia Adama Niedzielskiego to magiczny eliksir?

Cud czy plan naprawczy? 

Halinów: To szczególna msza,
poświęcona pamięci spalonych żywcem
Zbyt długo zaginieni...

który ma poszerzyć ofertę placówki
i stać się nowym źródłem przychodów.

Szczególnie optymistycznie wyglą-
da przyszłość oddziału chirurgii ogólnej. 
Oddział, którego los jeszcze niedawno 
wisiał na włosku, zyskał nowy zespół 
pod kierownictwem doktora Mariusza 

Uryszka. Wkrótce ma być doposażony 
w laparoskop, co pozwoli na bardziej 
zaawansowane zabiegi i zwiększenie 
przychodów z kontraktu NFZ. 

- Udało nam się doprowadzić do 
tego, że oddział nie został zamknięty. 
Widzimy realne perspektywy rozwoju 
- podsumował starosta Górniak.

ANKIETA I SCEPTYCYZM

Władze powiatu chcą również po-
znać zdanie mieszkańców. W tym celu 
uruchomiono ankietę na stronach 
internetowych starostwa i szpitala, 
która ma pomóc dostosować ofertę 
placówki do oczekiwań pacjentów.

Mimo optymistycznej narracji sta-
rosty, nie wszyscy radni podzielają 
jego entuzjazm. Niektórzy podchodzą 
do przedstawionego planu z dystan-
sem i rezerwą. Czy plan autorstwa 
byłego ministra to faktycznie ma-
giczny eliksir, czy tylko tymczasowe 
uśpienie problemu? Czas pokaże, 
czy miński szpital stanie się do-
chodowym przedsiębiorstwem, czy 
też czeka go dalsza, ciężka walka
o przetrwanie.

TOMASZ MARKIEWICZ

STRATEGIA, ZAMIAST CIĘĆ

Plan naprawczy to lista piętna-
stu konkretnych działań, które mają 
zoptymalizować pracę i fi nanse szpi-
tala. Zmiany dotyczą kluczowych 
umów, które zostaną renegocjowane 
(w tym umowy na rezonans magne-
tyczny) i pożyczki. Rozwiązaniem 
mają być również zmiany w organiza-
cji pracy - połączone zostaną oddziały 
położnictwa i neonatologii, a admi-
nistracja przejdzie na cyfrowy obieg 
dokumentów. Wśród najważniej-
szych punktów znalazło się również 
utworzenie zakładu opieki leczniczej, 

niak nie krył zadowolenia. Według 
niego, audyt przeprowadzony przez 
zespół ekspertów, pod kierownic-
twem Niedzielskiego, przyniósł już 
pierwsze, obiecujące rezultaty. 

- Dokonaliśmy przełomu, przeszli-
śmy dwa kamienie milowe - oznajmił. 

Przedstawił plan naprawczy, który, 
jak twierdzi, pozwoli szpitalowi wyjść 
na prostą i zacząć przynosić dochody 
w ciągu dwóch, najpóźniej trzech, lat. 
Co najważniejsze, ma to nastąpić bez 
dodatkowych dotacji i, co jest kluczo-
we dla pracowników, bez masowych 
zwolnień.

Kilka miesięcy temu nad Szpita-
lem Specjalistycznym w Mińsku Ma-
zowieckim zebrały się czarne chmury. 
Mówiło się o zamykaniu oddziałów, 
pogłębiającym się deficycie i nie-
uchronnym kryzysie. Dziś, po zaled-
wie dwóch miesiącach od powołania 
na doradcę byłego ministra zdrowia 
Adama Niedzielskiego, władze 
powiatu ogłaszają, że placówka ma  
konkretny plan ratunkowy. Czy obiet-
nica oddłużenia szpitala w trzy lata, 
bez pomocy z zewnątrz i zwolnień, to 
realna perspektywa, czy tylko czary?

NA SKRAJU PRZEPAŚCI

Latem tego roku atmosfera
w powiecie mińskim była napięta. 
Na jaw wyszły dramatyczne kłopoty 
fi nansowe szpitala, którego przycho-
dy z Narodowego Funduszu Zdrowia 
nie pokrywały rosnących kosztów 
operacyjnych. W lipcu informacja
o możliwym zawieszeniu działalności 
oddziału chirurgii ogólnej wywołała 
powszechne zaniepokojenie. W ob-
liczu narastającego kryzysu, starosta 
Remigiusz Górniak podjął decyzję
o nietypowym posunięciu: zatrudnił 
na trzy miesiące byłego ministra zdro-
wia Adama Niedzielskiego z jasnym 
zadaniem - zrestrukturyzować fi nan-
se szpitala bez zamykania oddziałów.

Minęły dwa miesiące i... na ostat-
niej sesji rady powiatu starosta Gór-

Adam Niedzielski na ostatnim spotkaniu Zarządu Powiatu

28 września o godzinie 10.00 

w kościele Matki Łaski Bożej przy 

ul. Okuniewskiej 61 w Halinowie 

odbędzie się msza w wyjątkowej 

intencji. 

- Msza będzie miała szczególny, 
niemal pogrzebowy charakter, ponie-
waż odbędzie się po raz pierwszy od 
81 lat, po uzyskaniu aktów zgonu dla 
trzyletniego Jana Józefa Cudnego 
oraz Magdy Rogali. Do ubiegłego 
roku byli oni w dokumentach wciąż 
uznawani za żyjących lub zaginio-
nych, co uniemożliwiało odprawienie 
za nich mszy pogrzebowej. Dopiero 
teraz stało się to możliwe – informu-
je nasza Czytelniczka Danuta Kra-

wiec. - Jan Józef Cudny oraz Magda 
Rogala zginęli tragicznie w 1944 roku. 

Zostali spaleni żywcem przez oddział 
niemiecki podczas II wojny światowej. 
Powodem tej zbrodni była pomoc, 
jakiej rodzice Jana Józefa, Janina

i Stanisław Cudni, udzielali ukry-
wającym się rodzinom żydowskim. 
Chcielibyśmy, aby pamięć o tej tra-
gedii nie zaginęła, a mieszkańcy 
Halinowa i okolic mogli wspólnie 
oddać cześć ofiarom podczas mo-
dlitwy - dodaje Czytelniczka. (mz)

Dębe Wielkie
Agnieszka Wojda
nominowana do konkursu
„Nauczyciel Jutr@”

Agnieszka Wojda, dyrektor Szkoły Podstawowej im. Wołyń-
skiej Brygady Kawalerii w Dębem Wielkim, została nominowana 
do prestiżowego, ogólnopolskiego konkursu „Nauczyciel Jutr@ 
2025”. Organizatorami plebiscytu są Fundacja Orange oraz Mini-
sterstwo Edukacji i Nauki.

Jak poinformowała szkoła, już sama nominacja jest dużym 
wyróżnieniem i powodem do dumy dla całej lokalnej społeczno-
ści. Agnieszka Wojda jest nauczycielem, którego lekcje na długo 
zapadają w pamięci uczniów. Stosuje zasadę „dwóch plecaków” 
- jednego pełnego książek, a drugiego symbolizującego „bagaż”,
z jakim uczeń przychodzi do szkoły. Dzięki temu, stara się  wspie-
rać każdego ucznia indywidualnie i rozumieć jego potrzeby.

Konkurs „Nauczyciel Jutr@” ma na celu docenienie pedagogów, 
którzy w nowoczesny i kreatywny sposób podchodzą do 
edukacji, inspirując młode pokolenia i wykorzystując nowo-
czesne technologie. Praca Agnieszki Wojdy, skupiona na wprowa-
dzaniu innowacyjnych metod i wspieraniu cyfrowych kompeten-
cji, idealnie wpisuje się w założenia konkursu. (T.MARK)

Sprzęt to jedno, ale umiejętność jego wykorzystania to drugie...

Miasteczka przetrwania na czasy kryzysu
Starostwo Powiatowe w Miń-

sku Mazowieckim chce zwiększyć 

bezpieczeństwo mieszkańców.

W gminie Cegłów, na terenie Domu 

Pomocy Społecznej, powstanie 

duży magazyn sprzętu ochrony 

ludności i obrony cywilnej.

Jak wyjaśnia starosta Remigiusz 

Górniak, wybór miejsca jest wyni-
kiem dokładnych analiz. Teren DPS 
w Mieni to jedyna działka należąca 
do samorządu, która spełnia wymogi 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego. Rozważano również inne loka-
lizacje, m.in. w Halinowie czy Osinach 
(gm. Mińsk Mazowiecki), w pobliżu 
lotniska. Jednak wiązały się one
z dodatkowymi ograniczeniami, taki-

mi jak długie oczekiwanie na zgodę 
wojska lub brak pełnego prawa do 
dysponowania terenem.

- Magazyn o powierzchni 1000 
m² i wysokości 9 metrów będzie cen-
tralnym punktem dystrybucji sprzętu 
ratunkowego. Położenie w geogra-
fi cznym centrum powiatu, z dala od 
strategicznych celów wojskowych
i cywilnych, dodatkowo minimalizuje 
ryzyko ewentualnego ataku - podkre-
śla starosta.

 Magazyn będzie przechowywał 
agregaty prądotwórcze, pompy, 
zbiorniki, namioty pneumatyczne, 
piły, zapory, śpiwory i poduszki.  
Wszystkie te artykuły będą wyko-
rzystywane przez służby powiatowe, 

ale także udostępniane Państwowej 
i Ochotniczej Straży Pożarnej na pod-
stawie porozumień. Starosta czeka na 
uregulowanie kwestii prawnych przez 
wojewodę, co umożliwi efektywne 
wykorzystanie sprzętu w sytuacjach 
kryzysowych. Tak, aby nie leżał on 
cały czas w magazynie, tylko służył 
mieszkańcom.

Starostwo złożyło dwa wnioski
o  dofinansowanie na opracowanie 
dokumentacji budowy dwóch schro-
nów (600 tys. zł) oraz na zakup różnego 
rodzaju wyposażenia (5 mln zł). W ramach 
jednego z projektów zakupionych zostanie 
13 przenośnych miasteczek przetrwa-
nia. - To rozkładane namioty wyposażo-
ne w podstawowy sprzęt ratunkowy, ar-

tykuły higieniczno-sanitarne i materiały 
pierwszej pomocy, które mają zapew-
nić szybkie wsparcie mieszkańcom 
każdej z gmin w sytuacji kryzysowej 
- tłumaczy Remigiusz Górniak.

Oprócz sprzętu, kluczowym ele-
mentem inicjatywy będą szkolenia, 
edukacja i materiały informacyjne dla 
mieszkańców. Jak podkreśla starosta, 
“sprzęt to jedno, ale umiejętność jego 
wykorzystania i świadomość w obli-
czu zagrożenia to drugie”. Projekt Sta-
rostwa Powiatowego w Mińsku Mazo-
wieckim nie tylko zwiększa gotowość 
na wypadek kryzysu, ale także buduje 
bardziej świadome i przygotowane na 
wyzwania społeczeństwo.

TOMASZ MARKIEWICZ

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy,

Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 6, 7, 10, 13

  WŁAMANIE I NAPAŚĆ 
Policjanci z Mińska Mazowiec-

kiego zatrzymali dwóch mężczyzn 
(24 i 43 lata) podejrzanych o wła-
manie do mieszkania. Sprawcy ukra-
dli przedmioty o wartości 1500 zł,
a podczas ucieczki zaatakowali ga-
zem właściciela mieszkania, który ich 
przyłapał. Dzięki szybkiej reakcji poli-
cji, mężczyźni zostali zatrzymani tego 
samego dnia, a skradzione rzeczy 
odzyskano. Na wniosek prokuratury 
sąd aresztował ich tymczasowo na
3 miesiące.

  39-LATEK
    Z NARKOTYKAMI

Policjanci z Mińska Mazowiec-

kiego zatrzymali 39-letniego miesz-
kańca miasta, który miał przy sobie 
1,11 grama metaamfetaminy. Męż-
czyzna odpowie za posiadanie sub-
stancji psychotropowych, za co grozi 
do 3 lat pozbawienia wolności.

  DZIELNICOWI ODZYSKALI
    SKRADZIONY ROWER

Dzielnicowi z Mińska Mazowiec-

kiego odzyskali rower skradziony
w czerwcu, o czym 62-letni wła-
ściciel powiadomił policję dopiero 
we wrześniu. Dzięki informacjom 
od lokalnej społeczności, udało się 
odnaleźć pojazd i ustalić sprawcę 
kradzieży.  (T.MARK)

Co zyska 
park?

 Powiat miński chce zrewitalizo-
wać zabytkowy park w Kątach (gm. 
Siennica). Projekt, którego głównym 
celem jest ochrona bioróżnorodności 
i przywrócenie rodzimych gatunków 
roślin oraz zwierząt, ma szansę na 
znaczące dofi nansowanie z funduszy 
europejskich.

Starosta Remigiusz Górniak 
podkreśla, że park ma ogromny po-
tencjał turystyczny i rekreacyjny,
a przez lata był niewykorzystany. 

Projekt rewitalizacji koncentruje 
się na zazielenieniu i inwentaryza-
cji terenu, a także na zakładaniu łąk 
kwietnych i zakupie oraz montażu 
budek lęgowych dla ptaków.  Całość 
ma być uzupełniona o infrastrukturę 
edukacyjno-rekreacyjną.   (T.MARK)

fot. arch.
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W ostatnich dniach krąży informacja, że „pokazały się grzyby”. Czy rzeczywiście?

Dzięki kontrolom przedsiębiorców 
wpływy do budżetu gminy Siedlce zwiększyły 
się o kilkaset tysięcy złotych.

Optymalizacja kosztów

fot. Z.J.

29 borowików i dwie kanie
Nie powiem dokładnie, w którym lesie, bo zachowuję się zgodnie 
z kodeksem każdego grzybiarza... Mogę tylko zdradzić, 
że to las w gminie Mordy. I w tym właśnie lesie są już grzyby! 

W tym roku czekaliśmy na nie 

aż do drugiej połowy września, nie 

licząc jakichś czerwcowych „incyden-

tów” z kurkami. Bo oczywiście ciągle 

było za sucho, przynajmniej w na-

szym regionie. 

Kiedy kilka dni temu dobrze po-

padało, trzeba się było wybrać na 

rekonesans do lasu. Trochę w ciemno, 

bo ani „pod halą” w Siedlcach, ani na 

targowisku grzybów (poza kurkami) 

nie było. A w lesie? Pierwszy raz wy-

brałem się 15 września. I było lepiej, 

niż się, spodziewałem. Po dwóch 

godzinach intensywnego chodzenia 

po lesie, jednak coś znalazłem – pięć 

podgrzybków, trzy maślaki, czerwo-

nogłowiec, koźlak, dwa prawdziw-

ki i garść kurek. Czyli niby prawie nic, 

ale wszystkiego po trochu. Wystarczy-

ło na zachętę do kolejnego wyjazdu, 

do tego samego lasu w gminie Mordy. 

Moja cierpliwość została nagro-

dzona. W „moim” lesie byłem już 17 

września. W typowym „podgrzybko-

wym” lesie sosnowym przez godzinę 

kompletnie nic, a potem kilkanaście 

podgrzybków. Prawie w jednym 

miejscu, młodziutkie, ale już dobrze 

wyrośnięte. Widać, że grzyby aż chcą 

rosnąć. Gdzie szukać? Nie tam, gdzie 

jest dużo mchu. Bo, według mo-

jej oryginalnej teorii, w mchu przy 

niewielkich opadach, grzyby nie 

rosną. To właśnie mech „wypija” im 

deficytową (pomimo ostatnich opa-

dów) wodę. Wszystkie podgrzybki 

znalazłem tam, gdzie ściółka była 

tylko z sosnowych igieł. 

Tyle o podgrzybkach, których pod-

czas wysypu zbieram w tym miejscu 

całe wiadro. Pora na prawdziwki, czy 

jak kto woli, borowiki. Las oczywiście 

już inny. Generalnie młodnik sosno-

wo-dębowo-brzozowy, jakich w na-

szych lasach bardzo wiele. Ten „mój” 

jest sprawdzony od lat. Zbieram tu 

niemal wyłącznie borowiki. Czasem 

zdarza się czerwonogłowiec, a późną 

jesienią są tu gąski.  Zaraz po wejściu 

do młodnika, borowik – jeden, drugi, 

piąty. Potem dość długo nic i znowu 

klika borowików. W sumie, w ciągu 

dobrej godziny, zebrałem ich 29. 

Ładne, młodziut-

kie, ale niektóre już 

bardzo robaczywe. 

Niemal wszystkie 

rosły albo w starych, 

suchych, dębowych 

liściach, albo na wol-

nych przestrzeniach 

niemal bez ściółki. Na 

skraju lasu dwie ka-

nie, ale jakie piękne! 

Chociaż dobrze znam 

te grzyby, to ich jed-

nak nie zbieram. 

Wiem, że są bardzo 

dobre, smażone „jak 

schabowe”. Ale jed-

nak ciągle są „starzy 

grzybiarze”, którzy trują się „kaniami”, 

bo okazują się być muchomorami 

sromotnikowymi. Nie warto chyba 

ryzykować.  

 – Dzisiaj pan nazbierał, ale zaraz 

grzybów nie będzie – studzi moje 

zapały pani spotkana na przystan-

ku autobusowym. – Pan popatrzy 

na prognozy pogody. Znowu sucho, 

bez deszczu. A do tego coraz zim-

niej. Jak coś jeszcze w lesie będzie, 

to gąski, ale dopiero w październiku 

albo i grudniu. Wtedy, nawet bez 

deszczu, grzyby „na rosie” rosną. Tak 

było w ubiegłym roku. Bo klimat się 

nam zmienił i grzybiarze też muszą 

się do niego przystosować.

Z. JUŚKIEWICZ

Niektórzy samorządowcy przy-

znają, że w kolejnych latach sytuacja 

fi nansowa gminnych kas bardzo się 

pogorszy. Wójt Wiśniewa, Barbara 
Rybaczewska wprost powiedziała, 

że obawia się, iż przyjdzie rok, w któ-

rym gmina nie będzie mogła wydać 

ani złotówki na inwestycje.  

To wszystko może się jeszcze zmie-

nić, choćby z racji funduszy unijnych. 

Generalnie jednak można się spodzie-

wać „chudszych” czasów. I nie jest to 

krakanie, ale ocena wynikająca z ana-

lizy danych. Nasze przedsiębiorstwa 

osiągają coraz mniejsze zyski, co wy-

nika podobno także z rosnącej płacy 

minimalnej. To zaś sprawia, że do 

samorządów wpływa mniej podat-

ków. Z najnowszych danych wynika 

też, że maleje dynamika wzrostu płac, 

co również przekłada się na mniejsze 

podatki. No i wreszcie znacznie spadła 

liczba ofert pracy, także w najwięk-

szych miastach. W Warszawie, sta-

nowiącej ważne miejsce zatrudnienia 

mieszkańców naszego regionu, ofert 

(rok do roku) jest mniej o 13 procent. 

Może o kryzysie trudno jeszcze 

mówić, ale już wyraźnie widać, że 

samorządy coraz skrupulatniej liczą 

każdą złotówkę. Nawet wójt gminy 

Siedlce, który zwykle podkreśla, że 

zarządzany przez niego samorząd 

jest bogaty, podejmuje działania, 

mające przynieść gminnej kasie do-

datkowe zyski. I są to działania w ja-

kimś stopniu restrykcyjne, chociaż to 

może nie najlepsze określenie. Chodzi 

bowiem o nasilenie kontroli, których 

przecież uczciwi przedsiębiorcy oba-

wiać się nie muszą... 

 – W naszej gminie prowadzimy 

intensywne kontrole działalności go-

spodarczej i będziemy to robili dalej 

– zapowiada wójt Henryk Brodow-

ski. – Będziemy kontrolowali, czy 

budynki są wykorzystywane zgod-

nie z przeznaczeniem. Sprawdzimy, 

czy grunty są orane, czy też może są 

wykorzystywane na jakieś inne cele...

Bo wiadomo, że przedsiębiorcy lu-

bią „optymalizować” koszty. I na przy-

kład grunty przeznaczane na działal-

ność gospodarczą klasyfi kować jako 

grunty rolne. A to zasadnicza różni-

ca w podatku. Na takich sytuacjach 

zyskuje przedsiębiorca, ale cierpi bu-

dżet gminy. Wójt twierdzi, że tak być 

nie może. Dysponuje też konkretnymi 

wynikami kontroli, które potwierdza-

ją, że przedsiębiorcy bywają bardzo 

operatywni.

 – Dzięki kontrolom, tylko w sierp-

niu przybyło nam z podatków wię-

cej o ponad 39,5 tysiąca złotych 

– mówi wójt. – Od początku roku 

przybyło około 300 tysięcy. To już 

spora kwota. 

Wójt podkreśla jednak, że nie 

chodzi jedynie o fi nansowy wymiar 

prowadzonych przez gminę kontroli.

 – Chodzi o to, aby wszyscy przed-

siębiorcy płacili podatki na takich 

samych zasadach – dodaje Henryk 

Brodowski. – To podstawowa zasa-

da sprawiedliwej konkurencji, która 

zawsze przynosi najlepszy rozwój. 

I w naszej gminie będziemy dbali o to, 

aby sprawiedliwość była przestrzegana. 

Bo bywa tak, że jedni prowadzą dzia-

łalność gospodarczą i płacą wszystkie 

podatki, a inni tych podatków już nie 

płacą. I kontrole są po to, aby takim 

sytuacjom zapobiegać, choć oczywi-

ście zdecydowana większość naszych 

przedsiębiorców przestrzega wszyst-

kich zasad i uczciwie płaci podatki.

Czyli działa tu stara zasada – ufaj, 

ale sprawdzaj. 

Z. JUŚKIEWICZ

O powiecie siedleckim
czytaj na str. 2, 3, 4, 9

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ
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Starosta i wójt się porozumieli i będą 
remontować drogi wspólnymi siłami, ale…

Tylko „destruktem”
Mimo że chodziło aż o trzy pro-

jekty uchwał (a do tego wszystkie 

były wprowadzone do porządku 

obrad w ostatniej chwili), było 

praktycznie pewne, że zostaną one 

zaakceptowane przez radnych. I tak 

też się stało, bo nikt nie protestował 

przeciwko remontowi trzech odcin-

ków dróg w gminie Siedlce.

 Jedyna niewiadoma mogła do-

tyczyć tego, że chodziło o drogi po-

wiatowe i gmina Siedlce musiała 

się zdecydować na dofinansowanie 

tych inwestycji. To jednak spraw-

dzona, od dawna funkcjonująca, 

zasada. A w tym wypadku kwestie 

dotyczące wysokości dofinansowa-

nia zostały wcześniej uzgodnione 

między wójtem Henrykiem Bro-
dowskim a starostą Karolem Tchó-
rzewskim. Były to zresztą negocja-

cje, w których kwota dofi nansowania 

się zmieniała. Osiągnięto jednak osta-

teczne porozumienie.

Dzięki zgodzie na dofi nansowanie, 

będzie remontowana droga powiato-

wa na odcinku Joachimów-Lipiny 

i w Stoku Lackim. 

 – Część tej drogi jest wysypana 

destruktem, a część ma jeszcze na-

wierzchnię gruntową – wyjaśnił wójt, 

Henryk Brodowski. – Kolejna droga 

powiatowa jest zaplanowana do 

remontu w Wólce Leśnej. Także ona 

stanowi częściowo drogę gruntową. 

Wyremontowana będzie też droga 

powiatowa w Wołyńcach. 

Początkowo starostwo chciało, aby 

gmina dofinansowała te inwestycje 

60 tysiącami zł. To się jednak zmieniło.

– Po rozmowie ze starostą do-

szliśmy do porozumienia, że gmina 

Siedlce dopłaci 20 tys. zł i na taką 

kwotę możemy sobie pozwolić – 

mówi Henryk Brodowski. Trzeba 

jednak dodać, że drogi nie będą 

asfaltowane, ale utwardzane mię-

dzy innymi tak zwanym destruktem. 

Cóż, może jednak trochę szkoda, że 

chociaż tak bogata gmina i starostwo 

połączyły swoje siły,  oba samorządy 

było stać tylko na „destrukt”. (Z.J.)

  GDZIE PANELE? 
Między 17 a 18 września nieznany 

sprawca ukradł 73 aluminiowe panele 

akustyczne z budowy autostrady A2. 

23 sztuki zniknęły w rejonie miej-
scowości Mościbrody, a kolejnych 

50 przy ul. Jagodowej w Siedlcach. 

Straty oszacowano na ok. 30 tys. zł.

  NA BANK
26-letnia mieszkanka Stoku La-

ckiego padła ofiarą oszustwa. 19 

września nieznana osoba, podając się 

za pracownika banku, wprowadziła 

ją w błąd pod pretekstem zabezpie-

czenia środków fi nansowych. Kobie-

ta podała kody BLIK, co pozwoliło 

sprawcy na wypłatę 1400 zł.

  FAŁSZYWY KUPUJĄCY
21 września 40-letni siedlczanin 

stracił ponad 4 tys. zł, po tym jak na 

portalu OLX zgłosił się do niego „ku-

pujący”. Oszust wysłał link rzekomo 

do odbioru płatności za wystawioną 

zabawkę. Mężczyzna podał dane do 

bankowości elektronicznej. Z jego 

konta wykonano nieuprawniony 

przelew na inne konto.

  WYPADEK 
20 września w Oleksinie (gm. 

Kotuń) 27-letni kierowca peugeota 

nie ustąpił pierwszeństwa i zderzył 

się z jadącą bmw 38-latką. Oba pojaz-

dy wylądowały w rowie. Uczestnicy 

zdarzenia – oboje trzeźwi – z obra-

żeniami trafi li do szpitali w Mińsku 

Mazowieckim i w Siedlcach.

  WŁAMANIE NA FB
Nieznany sprawca przełamał hasła 

dostępowe do Facebooka i poczty elek-

tronicznej 39-letniej mieszkanki Sied-

lec. Następnie, korzystając z jej konta, 

wystawił ogłoszenie o sprzedaży szafki 

za 800 zł, próbując oszukać inne osoby.

  POSZUKIWANY 
18 września policjanci z Sied-

lec zatrzymali 38-letniego męż-

czyznę z powiatu mińskiego, po-

szukiwanego przez Sąd Okręgo-

wy w Siedlcach. Ma do odbycia karę 3 lat 

i 6 miesięcy więzienia. Zatrzymany 

trafi ł już do zakładu karnego. (ak)

Optymalizacja kosztów
Niektórzy samorządowcy przy-

znają, że

fi nansowa gminnych kas bardzo się 

pogorszy. Wójt Wiśniewa, 

Rybaczewska
że obawia się, iż przyjdzie rok,

rym gmina nie będzie mogła wydać 

ani złotówki na inwestycje.  

To wszystko może się jeszcze zmie-

nić, choćby

Generalnie jednak można się spodzie-

wać „chudszych” czasów.

krakanie, ale ocena wynikająca

lizy danych. Nasze przedsiębiorstwa 

osiągają coraz mniejsze zyski, co wy-

nika podobno także

minimalnej. To zaś sprawia, że do 

samorządów wpływa mniej podat-

ków. Z 

też, że maleje dynamika wzrostu płac, 

co również przekłada się na mniejsze 

podatki. No

liczba ofert pracy, także

szych miastach.

nowiącej ważne miejsce zatrudnienia 

mieszkańców naszego regionu, ofert 

(rok do roku) jest mniej

Może

mówić, ale już wyraźnie widać, że 

samorządy coraz skrupulatniej liczą 

każdą złotówkę. Nawet wójt gminy 

Siedlce, który zwykle podkreśla, że 

zarządzany przez niego samorząd 

jest bogaty, podejmuje działania, 

mające przynieść gminnej kasie do-

datkowe zyski.

kimś stopniu restrykcyjne, chociaż to 

może nie najlepsze określenie. Chodzi 

bowiem

przecież uczciwi przedsiębiorcy oba-

wiać się nie muszą... 

 –

intensywne kontrole działalności go-

spodarczejspodarczej

– zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt – zapowiada wójt 

wa na odcinku Joachimów-Lipiny 

 – Część tej drogi jest wysypana 

część ma jeszcze na-

wierzchnię gruntową – wyjaśnił wójt, 

Henryk Brodowski. – Kolejna droga 

powiatowa jest zaplanowana do 
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Początkowo starostwo chciało, aby 
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– Po rozmowie ze starostą do-

szliśmy do porozumienia, że gmina 

na taką 

kwotę możemy sobie pozwolić – 

mówi Henryk Brodowski. Trzeba 

jednak dodać, że drogi nie będą 

asfaltowane, ale utwardzane mię-

dzy innymi tak zwanym destruktem. 

Cóż, może jednak trochę szkoda, że 
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Z.J.

No to flaga na maszt…
Na placu przy stacji PKP w Siedl-

cach stoi wysoki maszt, na którym 

umieszczone są herby miast part-

nerskich. Jest ich aż kilkanaście. 

Mordy rozpoczynają dopiero na-

wiązywanie tzw. partnerstw.  Obok 

zainicjowanej jesienią 2024 roku 

współpracy z włoskim Porto Scuzo, 

drugim partnerem Mordów będzie 

ukraiński Wiśniowiec. 

 Burmistrz Łukasz A. Wawryniuk 
podpisał list intencyjny z Volodymy-

rem Kravetsem – wójtem Wiśniow-

ca w obwodzie tarnopolskim. To 

wyjątkowe wydarzenie, choćby dla-

tego, że uroczysta ceremonia podpi-

sania listów intencyjnych dotyczących 

współpracy po raz pierwszy odbyła 

się w Ambasadzie Ukrainy w Warsza-

wie.

– Partnerstwo jest niezbędne także 

dlatego, by nasza gmina mogła przy-

stąpić do unijnego programu Interreg 

Europa 2021-2027 oraz do Interreg II, 

który zacznie się w 2027 roku – mówi 

burmistrz Mordów Łukasz A. Wawry-

niuk. – To unijne programy wspierające 

współpracę transgraniczną między Pol-

ską a Ukrainą. Ma ona na celu rozwią-

zywanie wspólnych problemów i pro-

mowanie rozwoju na obszarach przy 

granicach naszych państw. Dzięki 

środkom z UE, w kolejnej perspekty-

wie programowej zamierzamy, między 

innymi, kupić nowy wóz strażacki, mo-

dernizować budynki użyteczności pub-

licznej, a także poprawić infrastrukturę 

drogową i wodno-kanalizacyjną na te-

renie miasta i gminy Mordy. Na pewno 

nie mniej ważne jest umacnianie przy-

jaźni i wzajemnego wsparcia pomiędzy 

społecznościami ukraińskimi i polskimi. 

Owszem, to szczególnie istotne, 

choćby wobec pogłębiających się 

antyukraińskich nastrojów w naszym 

społeczeństwie. 

W spotkaniu w ambasadzie wzięli 

udział m.in: ambasador Wasyl Bod-
nar, Krzysztof Chaberski – radny 

Sejmiku Województwa oraz Denis 
Wołoszyn – pochodzący z Ukrainy 

(a mieszkający od wielu lat w Siedl-

cach) koordynator działań partnerskich 

między Polską a Ukrainą.  (Z.J.)

eprasa.pl 17f0103b9b
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POWIAT SOKOŁOWSKI

Zaczęło się od tego, że w czasie 

wakacji w urzędzie zorientowano się, 

że w Systemie Informacji Oświato-

wej (SIO- ogólnopolski elektronicz-

ny system baz danych o oświacie

– red.), stanowiącym podstawę na-

liczania potrzeb oświatowych, bra-

kowało danych, które znajdowały 

się w dokumentach papierowych, 

w szkołach.

- Za prawidłowe wprowadzenie 

danych do SIO odpowiedzialni są dy-

rektorzy szkół, Urząd Miasta nie ma 

wpływu na ten proces - mówi wice-

burmistrz Danuta Domańska.

Jak powstał problem? Chodzi

o tzw. wagi, czyli współczynniki 

przypisywane do orzeczeń o nie-

pełnosprawności. Im poważniejsza 

niepełnosprawność, tym wyższa 

„waga” i tym wyższa dotacja, która 

trafia do samorządu na wsparcie 

dziecka.

- Najwyższa waga to 9,5. Tym-

czasem okazuje się, że dla dzieci 

uczniów posiadających orzeczenia 

o tej „wadze”  miasto nie otrzy-

muje właściwego dofinansowania, 

ponieważ dane zostały błędnie 

naliczone bądź nie zostały wpro-

wadzone do SIO w maju 2024 roku 

- wyjaśnia Danuta Domańska. - Sys-

tem naliczał subwencję na podsta-

wie błędnie przypisanych „wag”, co 

skutkowało otrzymaniem mniejszej 

dotacji.

W efekcie miasto otrzymało ok.

1 mln zł mniej, niż powinno. 

Wiceburmistrz dodaje, że system 

automatycznie przypisuje  „wagi”

a jeśli w opisie niepełnosprawno-

ści zabraknie odpowiednich słów 

kluczowych lub dane zostaną uprosz-

czone, algorytm błędnie przypisuje 

kategorię. 

Po wykryciu rozbieżności, zwo-

łano spotkania z dyrektorami szkół, 

by uświadomić im wagę problemu. 

Zorganizowano również szkolenie

z obsługi dotyczące SIO.

Dlaczego Sokołów Podlaski półtora roku nie widział, że państwo nie dopłaca

do niepełnosprawnych dzieci?

Milion w otchłani systemu
Po półtora roku urzędnicy miejscy w Sokołowie 
Podlaskim odkryli, że ministerstwo wypłaciło
o 1 mln zł rocznie za mało na dotację dla uczniów
z orzeczeniami o niepełnosprawności. Miasto 
twierdzi, że winę ponoszą dyrektorzy szkół
i algorytmy, a teraz chce „profesjonalnie rozwiązać 
problem, nie robiąc medialnej burzy”. 

NIE RZUCAJMY OSKARŻEŃ, 
SZUKAJMY ROZWIĄZAŃ

Burmistrz Iwona Kublik, apeluje 

o spokój i powściągliwość. 

-  Nie możemy rzucać oskarżeń. 

Muszę mieć bezgraniczną pewność: 

czy te błędy wynikają z winy człowie-

ka, czy nie ma np. problemu po stro-

nie systemu informatycznego - mówi 

Iwona Kublik. - Miasto chce najpierw 

dogłębnie zbadać temat. Nic nie ukry-

wamy, ale przede wszystkim zależy 

nam na profesjonalnym rozwiązaniu 

problemu, a nie na robieniu medialnej 

burzy. Trudna sytuacja fi nansowa to na-

dal dla Sokołowa Podlaskiego ogromny 

problem do przezwyciężenia i takie błę-

dy nie mogą się zdarzać w przyszłości.

Jak podkreśla Danuta Domańska, 

Sokołów Podlaski nie jest odosobnio-

ny w tych kłopotach. 

- Podobne problemy mają też inne 

samorządy. Być może pojawiły się one 

wraz ze zmianą systemu naliczania

z „subwencji oświatowej” na „potrzeby 

oświatowe”. Dotychczas obowiązywała 

waga 9,5 (w tej wadze mieściła się naj-

wyższa niepełnosprawność i najwyższa 

kwota fi nansowania). Obecnie ta waga 

9,5 rozbiła się na cztery różne wagi - tłu-

maczy zastępca burmistrza. - Musimy 

skontrolować kwestie wprowadzania 

danych pod kątem informatycznym, czy 

trafi ają one do odpowiednich kategorii.

Iwona Kublik i jej zastępca pod-

kreślają, że starają się odpowiednio 

reagować na sytuację.   

- To nie jest kwestia czepiania się, 

czy celowego wytykania cudzych 

błędów. My po prostu porządkujemy 

sytuację i weryfi kujemy newralgiczne 

obszary -  wyjaśnia Danuta Domań-

ska. - Urząd na bieżąco kontroluje 

różne działy budżetu, a gdy tylko po-

jawił się problem z SIO, natychmiast 

podjął interwencję. Bo, niezależnie od 

tego, czy to błąd systemowy, czy po-

pełniony przy wprowadzeniu danych, 

skutki fi nansowe odczuje samorząd. 

W szkołach miejskich weryfi kujemy 

to wszystko na bieżąco  i dotychczas 

nie stwierdziliśmy błędów. Nato-

miast w placówkach niepublicznych 

i nieprowadzonych przez samorząd 

podejmiemy działania kontrolne. Nie 

możemy nikogo winić, dopóki specja-

liści nie sprawdzą, co dokładnie się 

stało. Urząd koncentruje się na prak-

tycznym rozwiązaniu problemu. 

W CZYM TKWI
SEDNO SPRAWY?

To oficjalna, wygładzona narracja 

ratusza. Bo podczas autoryzacji swoich 

wypowiedzi (do której miały prawo) bur-

mistrz i jej zastępca dokonały pewnych 

zmian, wykreśliły też część stwierdzeń. 

Więc właściwie dlaczego władze 

Sokołowa Podlaskiego spały spokoj-

nym snem przez półtora roku? Me-

chanizm jest prosty i nieubłagany:

W maju 2024 roku szkoły wprowa-

dzają dane do SIO. Na ich podstawie 

ministerstwo edukacji oblicza i przy-

znaje subwencję oświatową na cały 

następny rok budżetowy, czyli 2025. 

Samorząd otrzymuje ustaloną kwotę

i rozkłada ją na poszczególne miesią-

ce. Urzędnicy mają dostęp do zbior-

czych danych i teoretycznie mogą je 

weryfi kować. Co więcej, każdego roku

w styczniu dane w SIO są potwier-

dzane. Czy nikt w urzędzie miasta nie 

porównał  ofi cjalnych danych z kwotą 

dotacji, która przyszła z ministerstwa? 

Dlaczego nikt nie zauważył rozbież-

ności przez 16 miesięcy?  Dopiero pod 

koniec wakacji 2025 roku zwołano spo-

tkanie informacyjne. Dlaczego właśnie 

wtedy? Ponieważ termin na złożenie do 

ministerstwa wniosku weryfi kacyjnego 

upływał z końcem sierpnia.

Burmistrz Kublik apeluje, by nie ro-

bić „medialnej burzy”. To częsta taktyka 

władzy: zdeprecjonować czujność me-

diów i opinii publicznej, przedstawiając 

ją jako histerię, podczas gdy urzędnicy 

„profesjonalnie rozwiązują problem”. 

Tymczasem tu nie chodzi o burzę. Cho-

dzi o odpowiedzialność. Jak udało nam 

się ustalić, szkoły wypełniały od dawna 

dane prawidłowo, co w rozmowie z „TS” 

potwierdziła zastępca burmistrz. 

Co więc się stało? Wydaje się, że nie 

można tego zrozumieć w oderwaniu od 

innego, głośnego w Sokołowie wątku. To 

sprawa Anny M., która awansowała na 

stanowisko dyrektora wydziału oświaty 

latem 2024 roku, już za kadencji obec-

nej burmistrz Iwony Kublik. Do wydziału 

oświaty trafi ła jeszcze za czasów poprzed-

niego burmistrza, wcześniej była księgo-

wą w jednej z sokołowskich szkół. W stycz-

niu 2025 roku urząd miasta wykrył nie-

prawidłowości w dokumentacji księgowej

z I kwartału 2023 roku na ok. 300 tys. zł.

3 lutego Iwona Kublik złożyła zawiado-

mienie do prokuratury. Okazało się, że 

skala sprawy jest znacznie większa. 

Prokuratura prowadzi śledztwo w spra-

wie przywłaszczenia 1,25 mln zł przez 

Annę M. Proceder ten miał trwać trzy 

lata, gdy była ona księgową w szko-

le. Co ciekawe, Anna M. dobrowolnie 

stawiła się na przesłuchaniu, przyno-

sząc ze sobą… 1,5 mln zł w gotówce

(w dwóch transzach). 

Co jest zadziwiające, wieloletnia 

skarbnik miasta wcześniej defraudacji 

w szkole nie zauważyła. Podobnie jak

i nie zauważyła przez 16 miesięcy, że

w budżecie jest za mało pieniędzy z do-

tacji oświatowej... 

MILENA CELIŃSKA

Nowy most na Bugu 

Łączy Mazowsze i Podlasie
Jak dodaje starosta, nowy most to in-

westycja, która pokazała dobrą współpracę  

między samorządami różnych szczebli. 

- Most powstał dzięki partnerstwu 

samorządów województw mazowiec-

kiego i podlaskiego, powiatu sokołow-

skiego i powiatu siemiatyckiego, który 

pełnił rolę lidera projektu. Kluczowy był 

także wkład gmin Jabłonna Lacka i Per-

lejewo – wylicza Adam Góral.

Uroczyste otwarcie mostu jest za-

planowane na październik.

Sfinansowanie tego strategicz-

nego przedsięwzięcia było możliwe 

dzięki wsparciu Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg w ramach programu 

„Mosty dla regionów”.  (mc)

Od 9 września kierowcy mogą 

ofi cjalnie korzystać z długo wyczeki-

wanego, nowego mostu na rzece Bug, 

łączącego Krzemień (powiat sokołow-

ski) i Granne (powiat siemiatycki). 

- To przełomowy moment dla ko-

munikacji i rozwoju całego regionu, 

kończący okres uciążliwych objazdów 

dla tysięcy mieszkańców i przed-

siębiorców – mówi starosta Adam 
Góral. - Inwestycja, której wartość 

przekroczyła 100 mln zł, to znacznie 

więcej niż tylko przeprawa mostowa. 

To strategiczny projekt, który realnie 

wpłynie na życie mieszkańców po-

wiatu sokołowskiego, siemiatyckiego 

oraz całego obszaru przygranicznego. fot. Starostwo Powiatowe w Sokołowie Podlaskim 

  NIE TYLKO
    PRZEKROCZYŁ PRĘDKOŚĆ

15 września o godz. 10.30 na ul. 
Wesołej w Sokołowie Podlaskim 
policjanci z Wydziału Ruchu Drogo-

wego zatrzymali do kontroli drogo-

wej mazdę, której kierujący jechał 

z prędkością 78 km/h w obszarze 

zabudowanym. Kierowcą okazał się 

21-letni Kolumbijczyk, mieszkający 

na terenie powiatu sokołowskiego.

W trakcie kontroli policjanci zauwa-

żyli, iż mężczyzna nie korzystał z pa-

sów bezpieczeństwa podczas jazdy, 

nie miał uprawnień do kierowania,

a pojazd nie posiadał aktualnych badań 

technicznych. Sprawą zajmie się sąd.

  POMOGLI STARSZEJ
    KOBIECIE

16 września rano na numer alar-

mowy zadzwoniła 80-letnia miesz-

kanka Sokołowa Podlaskiego, in-

formując, że zsunęła się z łóżka i nie 

ma sił, by się podnieść. W mieszkaniu 

był jej mąż, który nie był w stanie jej 

pomóc. Na miejsce natychmiast po-

jechali dzielnicowi. Policjanci zastali 

kobietę, którą bezpiecznie podnieśli. 

80-latka nie odniosła obrażeń i nie 

wymagała pomocy medycznej.

998
   POŻAR SADZY

18 września w Kosowie Lackim 
w jednym z domów przy ul. Kolejo-

wej zapaliła się sadza w przewodzie 

kominowym. Na miejsce przyjechały 

dwa samochody strażackie z JRG PSP 

Sokołów Podlaski oraz jeden OSP 

KSRG Kosów Lacki.

  CZŁOWIEK SPADŁ
    Z WYSOKOŚCI

16 września strażacy zostali we-

zwani na ul. Klonową w Jabłonnie 
Lackiej, gdzie człowiek spadł z pew-

nej wysokości. Na miejsce skierowano 

jednostki JRG PSP Sokołów Podlaski

i OSP KSRG Jabłonna Lacka, a także 

zespół ratownictwa medycznego

i Lotnicze Pogotowie Ratunkowe.  

  CIĘŻARÓWKA W ROWIE
20 września na trasie Hołowien-

ki-Dybów (gm. Sabnie) samochód 

ciężarowy wypadł z drogi i wpadł do 

przydrożnego rowu. W akcji ratunkowej 

brały udzial zastępy straży pożarnej: JRG 

Sokołów Podlaski, OSP KSRG Sabnie oraz 

OSP Hołowienki. Na miejscu była także 

sokołowska policja, która wyjaśni przy-

czyny zdarzenia. (mc) 

Jest umowa
na remont
drogi

 10 września w starostwie sokołow-

skim podpisano umowę z wykonawcą, 

który wyremontuje drogę Przywózki

-Węże w gminie Sokołów Podlaski.

Jest to drugi odcinek drogi, który 

czekał na modernizację. Wartość umo-

wy wynosi blisko 6 mln zł. Inwestycja 

jest współfinansowana ze środków 

zewnętrznych i pieniędzy własnych po-

wiatu oraz gminy Sokołów Podlaski.

Firma, która wygrała przetarg, 

wykona prace remontowe na długo-

ści 2,27 km. Termin ich zakończenia 

zaplanowano na 30 listopada br. (mc)

fot. MCDanuta Domańska i Iwona Kublik
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BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 2, 6, 12, 13

Gmina Korytnica 

Rywalizowali strażacy
Piknik Country w Korytnicy

Węgrów

Miastem „rządził” honorowy burmistrz

Powiat węgrowski ufundował stypendium studentce uczelni medycznej.

Może to będzie nasz lekarz?

wała komisja złożona m.in. ze stra-
żaków zawodowych komendy PSP
w Węgrowie. Po podliczeniu punktów 
okazało się, że w zawodach zwycięży-
ła drużyna OSP z Jaczewa. Na drugim 
miejscu uplasowała się drużyna OSP 
Rabiany, a na trzecim OSP Rowiska. 
Kolejne miejsca zajęły: OSP Kąty, OSP 
Korytnica i OSP Wola Korytnicka.

Drużyny, które znalazły się na po-

Sześć drużyn OSP z gminy Korytnica 
wzięło udział w gminnych zawodach 
sportowo-pożarniczych, które odbyły się 
na boisku przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Korytnicy. W sportowej ry-
walizacji zwyciężyli druhowie z Jaczewa.

Zawody rozegrano w dwóch kon-
kurencjach: sztafecie pożarniczej oraz 
ćwiczeniu bojowym. Nad prawidło-
wym przebiegiem rywalizacji czu-

Gminny Dom Kultury w Korytni-
cy zaprasza w najbliższą sobotę, 27 
września, na Piknik Contry. Impre-
za odbędzie się na placu przy GDK
w Korytnicy. Rozpocznie się o godz. 
13 i potrwa do godz. 17.

Na placu stanie miasteczko „Dziki 
Zachód” i „Wioska Indiańska”. Orga-
nizatorzy przygotowali szereg atrak-
cji i animacji dla małych i dużych: 
gry wielkoformatowe, mistrzostwa 
w dojeniu krowy, rzuty kowbojskim 

lasso, zdobywanie gwiazdy szeryfa 
oraz ujeżdżanie mechanicznego byka 
rodeo. W wiosce indiańskiej będą gry, 
zabawy i indiańskie przygody, a tak-
że przejażdżki na kucykach z rancza 
pana Janusza.

- Przyjedźcie z całymi rodzinami, 
zabierzcie znajomych i spędźmy ten 
dzień razem w wyjątkowej atmosfe-
rze country – zachęcają organizato-
rzy. Wszystkie atrakcje będą bezpłat-
ne. (sej)

dium, otrzymały dyplomy, puchary
i bony pieniężne, zaś pozostałe dru-
żyny okolicznościowy dyplom i statu-
etkę. Każdy z uczestników zawodów 
otrzymał także pamiątkowy medal. 
Zwycięska drużyna OSP z Jaczewa bę-
dzie reprezentować gminę Korytnica 
na zawodach powiatowych, które na 
początku października odbędą się
w Węgrowie. (sej)

Mieszkaniec Węgrowa, Marcin Wojdyga podczas
tegorocznego finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy zakupił na licytacji voucher na „Dzień
w fotelu burmistrza Węgrowa”. 17 września mógł 
spróbować, jak smakuje władza w mieście.
To „rządzenie” przebiegało pod nadzorem
urzędującego burmistrza.

Marcin Wojdyga około godz. 
9 podjechał pod budynek Urzędu 
Miejskiego i zaparkował samochód 
na kopercie zarezerwowanej dla 
burmistrza. W urzędzie honorowego 
burmistrza powitali burmistrz Paweł 
Marchela oraz dyrektor Węgrowskiego 
Ośrodka Kultury Katarzyna Zabadała. 
„Dzień w fotelu burmistrza Węgrowa” 
dla Marcina Wojdygi rozpoczął się od 
spotkania z naczelnikami wydziałów. 
Następnie, w towarzystwie Pawła Mar-
cheli, udał się do Szkoły Podstawowej 
nr 1 im. Jana Dobrogosta Krasińskie-
go oraz Szkoły Podstawowej nr 2 im. 
Jana Pawła II. Tu honorowy burmistrz 

wspólnie z dyrektorami placówek 
Teresą Święcicką i Agnieszką Za-
rzycką, Pawłem Marchelą, naczel-
nikiem wydziału gospodarki komu-
nalnej Marcinem Siekierzyńskim 
oraz przedstawicielami samorządu 
uczniowskiego zasadzili lipy drobno-
listne, które ufundowało miasto.

Kolejnym punktem na mapie wi-
zyt Marcina Wojdygi był Węgrowski 
Ośrodek Kultury. Tu odbywała się in-
auguracja kolejnego roku akademic-
kiego Węgrowskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku. Pan Marcin wziął
w niej udział i przy okazji poznał se-
niorów, którzy aktywnie włączają 

się w życie miasta. Po inauguracji, 
przyszedł czas na wizytę w Punkcie 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych - PSZOK „Sorcik”. Tam honoro-
wego burmistrza oprowadził naczelnik 
Marcin Siekierzyński. Później był prze-
jazd do Przedsiębiorstwa Wodociągów
i Kanalizacji, gdzie dyrektor PWiK Jacek 
Stosio zapoznał gościa z funkcjonowa-
niem miejskiej oczyszczalni ścieków.

- Myślę, że ten dzień był dobrą 
okazją do zapoznania się problema-
mi i wyzwaniami, z którymi włodarz 
miasta i pracownicy urzędu spotyka-
ją się każdego dnia – mówi burmistrz 
Węgrowa Paweł Marchela. – Okazuje 
się, że pan Marcin jest uważnym ob-
serwatorem życia w mieście i ma dużą 
wiedzę o Węgrowie. Podczas spotkań 
podzielił się kilkoma pomysłami na 
usprawnienie pewnych kwestii. Są to 
dobre pomysły i myślę, że z niektó-
rych skorzystamy.

Dzień w fotelu burmistrza nie był 
jedyną atrakcją dla Marcina Wojdygi. 
Podczas dorocznego Mazowieckiego 

Święta Chleba pan Marcin dostąpił 
jeszcze jednego zaszczytu: wspólnie 
z Pawłem Marchelą zapowiedział 
występ gwiazdy wieczoru – zespołu 
„Łydka Grubasa”. 

W styczniu przyszłego roku kolejny 

fi nał WOŚP i kolejna okazja do wyli-
cytowania „Dnia w fotelu Burmistrza 
Węgrowa”. Kto, choć trochę, interesu-
je się samorządem i lokalną polityką, 
powinien z tej okazji skorzystać.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejHonorowy burmistrz Marcin Wojdyga

i burmistrz Paweł Marchela

Studentka IV roku Wydziału Lekarskiego Warszaw-
skiego Uniwersytetu Medycznego Kamila Banaszek 
będzie przez najbliższy rok otrzymywać stypendium 
medyczne, przyznane jej przez zarząd powiatu
węgrowskiego. Władze powiatu liczą, że pani
Kamila, po ukończeniu studiów, zasili lekarską
kadrę w węgrowskim SPZOZ.

- Cieszymy się, że możemy wes-
przeć fi nansowo studentkę medycyny 
z naszego powiatu. Mamy nadzieję, 
że po ukończeniu studiów i odbyciu 
stażu rozpocznie ona pracę w naszym 
SPZOZ – mówi starosta Ewa Besztak.

Służba zdrowia w Węgrowie
i powiecie węgrowskim (podobnie 
jak w innych regionach) boryka się 
z notorycznym brakiem lekarzy. Wę-
growski SPZOZ, kierowany sprawnie 
przez dyrektora Artura Skórę jest 
w bardzo dobrej kondycji fi nansowej. 
Jako jedna z nielicznych tego typu 
placówek w kraju przynosi zyski,
a nie straty. Jednym z poważniejszych 
mankamentów jest niedostateczna 
liczba lekarzy, co dyrektor podkreśla 
w dorocznych sprawozdaniach.

Żeby temu zaradzić, przed kilku-
nastu laty (jeszcze za starosty Krzysz-
tofa Fedorczyka), władze powiatu 
węgrowskiego zdecydowały o ufun-
dowaniu stypendium dla studentów 
uczelni medycznych na kierunku 
lekarskim. Warunków otrzymania 
stypendium było kilka, ale jeden był 
zasadniczy: beneficjent, po ukoń-
czeniu studiów, musi odbyć staż po-

dyplomowy i podjąć pracę w SPZOZ
w Węgrowie, a okres zatrudnienia nie 
może być krótszy niż okres pobierania 
stypendium. 

Przez kilka lat stypendium wy-
nosiło 1,2 tys. zł brutto miesięcznie
i było wypłacane przez 9 miesięcy (od 
października do czerwca). Ale że zain-
teresowanie było niewielkie, w 2021 
roku władze powiatu węgrowskiego 
podniosły wysokość świadczenia do 
2,2 tys. zł i wydłużyły okres wypłaca-
nia z 9 do 12 miesięcy. To przyniosło 
efekt. Wpłynęło kilka zgłoszeń od 

studentów, którzy podpisali umowy 
stypendialne. Czy będą to przyszli 
lekarzy węgrowskiej służby zdrowia? 
Czas pokaże.

W tym roku o przyznane stypen-
dium wystąpiła tylko Kamila Ba-
naszek, studentka WUM, która jest 
mieszkanką Łochowa. Otrzymała je. 
Pod koniec sierpnia podpisano umo-

szłe plany zawodowe z powiatem 
węgrowskim. Cieszę się, że możemy 
wesprzeć materialnie osobę, która
w przyszłości, mam taką nadzieję, 
będzie naszym lekarzem.

Czy stypendium dla studentów 
medycyny na kierunku lekarskim 
spełnia swoją rolę? 

Zdaniem starosty, tak. Dwóch 
byłych stypendystów już pracuje
w szpitalu w Węgrowie, a jest nadzie-
ja, że będą i następni. Były sytuacje, 
że stypendyści nie podejmowali pra-
cy w SPZOZ, wówczas musieli zwrócić 
otrzymane pieniądze. Są też  przykre 
sytuacje, kiedy prośby o zwrot sty-
pendium znajdują fi nał w sądzie.  

Dyrektor Artur Skóra zaznacza, że 
stypendia są formą zachęty do podję-
cia pracy w powiatowej służbie zdro-
wia, ale nie rozwiązują problemu. 

- W naszym regionie zawsze bra-
kowało lekarzy. Lekarska młodzież 
ciągnie do dużych miast, do klinik – 
mówi. Dodaje, że o wyborze miejsca 
pracy lekarza nie decydują tylko kwe-
stie fi nansowe (płace lekarzy wynika-
jące z kontraktów są raczej podobne 
i w satysfakcjonującej wysokości), 
ale też inne. Wielkie miasta oferują 
większe możliwości (również pod 
względem komfortu i jakości życie), 
ale to nie oznacza, że mniejsze ośrod-
ki są na straconej pozycji. Należy więc 
utrzymać stypendia dla przyszłych 
lekarzy, ale też zachęcać już prakty-
kujących medyków do związania się 
z węgrowską służbą zdrowia.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. arch. Starostwa w Węgrowie

Stypendystka Kamila Banaszek (trzecia z lewej)

z członkami zarządu powiatu węgrowskiego

wę. Było to chyba ważne wydarzenie, 
bo wzięli w nim udział wszyscy człon-
kowie zarządu powiatu: starosta Ewa 
Besztak, wicestarosta Marek Renik 
oraz członkowie zarządu – Artur Lis, 
Tadeusz Kot i Krzysztof Onaszkie-
wicz.

- Dobrze się stało, że to ktoś od 
nas – mówi starosta Ewa Besztak.
- Pani Kamila to bardzo sympatyczna 
i mądra dziewczyna. Poznała już nasz 
szpital podczas odbywania praktyk
i bardzo się jej tu podobało. Interesu-
je się kardiologią i wiąże swoje przy-

  MOTOCYKLEM
    W DRZEWO

21 września w miejscowości 
Ossówno (gm. Wierzbno) miesz-
kaniec powiatu mińskiego, kierujący 
motocyklem marki Cagiva, na wy-
boistej drodze, stracił panowanie 
nad pojazdem i uderzył w drzewo. 
Motocyklista został przewieziony 
do szpitala. 

Kronika strażacka
  POŻAR W GARAŻU

18 września strażacy zostali we-
zwani do pożaru garażu z wiatą w Ka-
liskach (gm. Łochów). Gdy pierw-
szy z zastępów dojechał na miejsce, 
drewniany garaż był w całości ob-
jęty ogniem. Strażacy zabezpieczyli 
miejsce zdarzenia i podali trzy prądy 
wody na pożar oraz usuwali i przele-
wali wodą nagromadzone materiały 
w celu usunięcia pozostałych zarzewi 
ognia. Działania okazały się skutecz-
ne. Pożar ugaszono. W akcji brało 
udział 19 strażaków z 4 zastępów PSP 
i OSP.  (sej)

eprasa.pl 17f0103b9b
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
    ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
    tel. 29 642 80 34
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 17f0103b9b
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REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu

Uniwersytet w Siedlcach
ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowych 

położonych w m. Mordy

Na sprzedaż niezabudowane nieruchomości gruntowe położone
w miejscowości Mordy, powiat siedlecki, przy ul. Cmentarnej, oznaczo-
ne nr geod. 2453/7 i 2454/9, o łącznej powierzchni 0,5836 ha (działki 
sprzedawane łącznie)

Księga wieczysta: SI1S/00112290/7

Cena wywoławcza: 365 000,00 zł netto + obowiązująca stawka VAT

Wadium: 9000,00 zł – wpłata na konto nr: 19 1240 2685 1111 0000 3656 

3195 do dnia 09.10.2025 r.

Termin przyjmowania ofert pisemnych: 10.10.2025 r., godz. 11.00
Miejsce składania ofert: Kancelaria Ogólna UwS, 08-110 Siedlce, ul. Konar-

skiego 2, pok. 20

Informacji udziela: Łukasz Tokarski, e-mail: lukasz.tokarski@uws.edu.pl,

tel. 25 643 19 48 lub Tomasz Stefaniuk, e-mail: kanclerz@uws.edu.pl,

tel. 25 643 19 14

Pełna wersja ogłoszenia oraz regulamin przetargu na stronie internetowej 

www.uws.edu.pl

oraz w siedzibie organizatora w Siedlcach, ul. Konarskiego 2, pok. nr 9

Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od sprzedaży bez 
podania przyczyn, na każdym etapie postępowania przetargowego. 

Burmistrz Latowicza
ogłasza publiczny przetarg ustny nieograniczony

na sprzedaż nieruchomości
położonych w miejscowości Wielgolas:

1. działka oznaczona w ewidencji gruntów oraz w księdze wieczystej nr 899/10 

o pow. 2411 m2, cena wywoławcza 90 000 zł, wadium 14 000 zł

2. działka oznaczona w ewidencji gruntów oraz księdze wieczystej nr 899/12

o pow. 2032 m2, cena wywoławcza 75 000 zł, wadium 12 000 zł

3. działka oznaczona w ewidencji gruntów oraz w księdze wieczystej nr 899/25 

o pow. 1340 m2, cena wywoławcza 62 000 zł, wadium 10 000 zł

Przetarg na sprzedaż odbędzie się 23.10.2025 r. w Urzędzie Miasta i Gminy 
Latowicz, ul. Rynek 6. Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy 

ogłoszeń UMiG Latowicz oraz zamieszczone na stronach gmina-latowicz.pl oraz 

bip.gmina-latowicz.pl Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzę-

du pok. nr 13, tel. 25 752 10 90 w. 17, od pon.-pt. w godz. 8-14. 498-1p

Starosta Powiatu Łosickiego
informuje, że w dniu 17 września 2025 r. na tablicy ogłoszeń Starostwa Powia-

towego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice oraz na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Łosicach, została zamieszczona 

następująca decyzja:

1. Decyzja Starosty Powiatu Łosickiego z dnia 17 września 2025 r. znak 

GKN.6873.13.2016 dotycząca uznania dz. 6, 43 i 237 w obrębie Grzybów za mienie 

gromadzkie wsi Grzybów w 3/4 udziału i wsi Kamianka w 1/4 udziału. 500-1p

Wyciąg z ogłoszenia

BURMISTRZ MIASTA SULEJÓWEK
o g ł a s z a

drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego,

stanowiącego własność miasta Sulejówek

Oznaczenie nieruchomości: lokal mieszkalny nr 1 wraz z pomieszczeniem 

przynależnym (piwnica) położony przy ul. Dworcowej 93, 05-070 Sulejó-

wek, o pow. 54,90 m2, wraz z udziałem 549/4013 w gruncie (dz. 64/1 w ob-

rębie nr 31) i częściach wspólnych o pow. 0,1440 ha. Nr księgi wieczystej: 
SI1M/00083886/4. 
Przeznaczenie w planie zagospodarowania: Lokal położony jest na terenie 

objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego cz. miasta Su-

lejówek, zatwierdzony Uchwałą nr LXV/546/2018 Rady Miasta Sulejówek z dnia 

08.11.2018 r. Symbol planistyczny: – 4.MW – tereny zabudowy mieszkaniowej 

wielorodzinnej. Cena wywoławcza lokalu wraz z pomieszczeniem przy-
należnym i udziałem w częściach wspólnych: 400.000 zł.
Przetarg odbędzie się w Urzędzie Miasta Sulejówek, ul. Dworcowa 55 
w sali nr 2, w dniu 30 października 2025 r. o godz. 10.00. Osoby przystę-

pujące do przetargu winny wpłacić wadium w wysokości 30.000 zł najpóźniej 

do dnia 23 października 2025 r. 

Ogłoszenie o przetargu opublikowane jest na stronie internetowej Urzędu Miasta 

Sulejówek: http://www.bip.sulejowek.pl/ (w dziale Nieruchomości) oraz na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Miasta Sulejówek, ul. Dworcowa 55, 05-070 Sulejówek. Organi-

zator przetargu zastrzega sobie prawo odwołania przetargu. Informacji w sprawie 

przetargu udziela Referat Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomo-

ściami, ul. Reymonta 43 (wejście od ul. Gdańskiej) pok. 106, tel. 22 76 06 245.

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
ul. Józefa Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki Mińsk Mazowiecki, dnia 24 września 2025 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY MIŃSK MAZOWIECKI
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

gminy Mińsk Mazowiecki obejmujący części miejscowości Nowe Osiny, Osiny – etap A10.1,
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 poz. 1130 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2023 r. poz. 
1688 z późn. zm.) i art. 39 ust. 1 pkt 2-5, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 1 4 lit. d, art. 54 ust. 2  i 3 oraz art. 46 ust. 
1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 poz. 1112
z późn. zm.), w związku z uchwałą XXXIV/176/10 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 29 kwietnia 2010 roku
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy 
Mińsk Mazowiecki obejmującego miejscowości: Anielew, Arynów, Barcząca, Brzóze, Borek Miński, Budy 
Barcząckie, Budy Janowskie, Cielechowizna, Prusy, Chmielew, Chochół, Tartak, Dziękowizna, Dłużka, Gamratka, 
Grabina, Grębiszew, Gliniak, Huta Mińska, Iłówiec, Józefów, Karolina, Kluki, Królewiec, Mikanów, Maliszew, 
Marianka, Stara Niedziałka, Niedziałka Druga, Nowe Osiny, Osiny, Kolonia Janów, Podrudzie, Targówka, Wólka 
Iłówiecka, Wólka Mińska, Janów, Ignaców, Zakole Wiktorowo, Stare Zakole, Zamienie, Żuków, zmieniona uchwałą 
nr XXV/224/13 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 kwietnia 2013 r., uchwałą nr XXXIII/225/17 Rady Gminy 
Mińsk Mazowiecki z dnia 27 kwietnia 2017 r., uchwałą nr V.53.19 z dnia 21 marca 2019 r., uchwałą nr II.9.2024 Rady 
Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 20 maja 2024 r., oraz uchwałą nr XIII.183.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki
z dnia 11 września 2025 r.,

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mińsk Mazowiecki obejmujący 
części mi ejscowości Nowe Osiny, Osiny – etap A10.1 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
w dniach od 2 października 2025 r. do 24 października 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki,
ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki, pok. nr 11, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej  https://www.bip.minskmazowiecki.pl w zakładce Zagospodarowanie przestrzenne/Miejscowy Plan 
Zagospodarowania Przestrzennego/ (MPZP)MPZP – Procedury.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu 
13 października 2025 r. o godzinie 17:30 w sali 110 w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki,
ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i art. 
67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz 
niektórych innych ustaw, osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości 
prawnej mogą wnosić uwagi do projektu planu miejscowego. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy 
Mińsk Mazowiecki z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu zamieszkania lub 
siedziby, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10 listopada 
2025r.:
− w formie papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk 

Mazowiecki lub na adres urzędu,
− w formie elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej – poczty elektronicznej na adres: 

gmina@minskmazowiecki.pl,
− w formie elektronicznej za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej opatrzone kwalifikowanym podpisem 

elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, na adres skrytki ePUAP: /6i99j9rde7/skrytkaESP.
Równocześnie, zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko, informuję o możliwości składania uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10 listopada 2025 r. w formie pisemnej lub ustnie do protokołu
w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki albo za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej na adres: gmina@minskmazowiecki.pl bez konieczności opatrywania ich 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym. 
Uwagi niespełniające ww. warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki.

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
Antoni Janusz Piechoski

KLAUZ ULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
 Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003  r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(tj. „ W związku z przetwarzaniem przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta, marszałka województwa, wojewodę, zarząd województwa albo zarząd związku metropolitalnego 
danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie, prawo, o którym mowa w art. 
15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, 
z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano”.
W związku z art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, realizując wymogi art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:
1) Administratorem Pani/Pana danych jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki z siedzibą w Urzędzie Gminy w Mińsku Mazowieckim (ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk 

Mazowiecki, tel. 25 756 25 00).  
2) Z Inspektorem Ochrony Danych (zwanym dalej „IOD”) wyznaczonym przez Administratora może się Pani/Pan kontaktować w następujący sposób

a) pocztą tradycyjną na adres: Inspektor Ochrony Danych, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki
b) pocztą elektroniczną na adres e-mail: iod@minskmazowiecki.pl

3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia składanych wniosków do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy lub 
rozpatrzenia uwag dotyczących projektu tego planu (art. 17 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym) tj. w celu realizacji praw 
oraz obowiązków wynikających z prze pisów prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w zw. z art. 17a pkt. 2 Ustawy.

4) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych w przepisach 
szczególnych, w tym przepisów archiwalnych.

5) Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyz ji, w tym profilowaniu.
6) Pani/Pana dane osobowych nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein i Islandię).
7) Posiada Pani/Pan prawo do:

a) dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – z tym że w przypadku gdy dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą, to realizacja 
prawa do informacji o źródle ich pozyskania (art. 15 ust. 1 lit. g RODO) przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano;

b) sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;
c) ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
d) wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych 

narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO).
8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem realizacji celu, o którym mowa w punkcie 3.
9) Pani/Pana dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych – firmie Expanse Krzysztof 

Parszewski, z siedzibą w Gąsawy Rządowe-Niwy 28, 26-502 Jastrząb, a także podmiotom lub organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa.

eprasa.pl 17f0103b9b
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Nadaj ogłoszenie



REKLAMA

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzonym
w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia 

nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 
września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 

1320 ze zm.) 

pn. „Dostawa energii elektrycznej dla Gminy Siedlce
oraz jej jednostek organizacyjnych” 

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 03.10.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 03.10.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 
przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI504-1p

Wójt Gminy Platerów
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Platerowie oraz w Biuletynie Informacji

Publicznej zostały zamieszczone na okres 21 dni, tj. od 24.09.2025 r. do 15.10.2025 r. wykazy:

1. nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy na okres 5 lat na rzecz dotychczasowych dzierżawców:

- działka numer 80/1 o powierzchni 0,2930 ha położona w Kamiance,

- działka numer 913/1 o powierzchni 0,7569 ha położona w Ruskowie, 

2. nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy na okres 20 lat

- działka numer 855 o powierzchni 1,9275 ha położona w Ruskowie,

3. lokali użytkowych przeznaczonych do oddania w najem na okres 10 lat na rzecz dotychcza-

sowego najemcy:

- część parteru budynku położonego na działce oznaczonej numerem 80, pod adresem 

ul. Kościelna 17 w Platerowie oraz część parteru budynku położonego na działce oznaczonej 

numerem 227/1 pod adresem Hruszniew 5a,

4. lokalu użytkowego przeznaczonego do oddania w najem na okres 3 lat na rzecz dotychczaso-

wego najemcy w budynku położonym na działce 855 pod adresem Rusków 104 gmina Platerów.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy w Platerowie pod nr. tel. 83 359 10 11.

Wójt Gminy

/-/Jerzy Garucki506-1p

AB.6740.114.2025       Łosice, dn. 19.09.2025 r.

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia  16 września 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024  r. poz. 311/ oraz 
art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego / jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam,

o wszczęciu  postępowania administracyjnego znak: AB.6740.114.2025 
na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice ul. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego 6, 08-200 Łosice z dnia 28.04.2025 r. w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Modernizacja dróg dojazdowych do wsi Rudnik
Rozbudowa drogi gminnej nr 200241W” 

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice
Obręb 0002 Biernaty Średnie: dz. nr 288
Obręb 0013 Rudnik: dz. nr 437

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 1316/3, powstała z podziału dz. nr 1316/1,
dz. nr 1317/1, powstała z podziału dz. nr 1317;
dz. nr 1319/10, powstała z podziału dz. nr 1319/1;
Obręb 0002 Biernaty Średnie
dz. nr 275/1, powstała z podziału dz. nr 275;
dz. nr 276/1, powstała z podziału dz. nr 276;

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0001 Łosice: dz. nr 321/2;
Obręb 0002 Biernaty Średnie : dz. nr 283.

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać 
ewentualne uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. 
Narutowicza 6, 08-200 Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 
7 dni od daty jego otrzymania. Po upływie ww. terminu rozpatrzenie 
sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.
Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od 
daty publicznego ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
ul. Józefa Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki Mińsk Mazowiecki, dnia 24 września 2025 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY MIŃSK MAZOWIECKI
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

dla gminy Mińsk Mazowiecki obejmujący część miejscowości Niedziałka Druga – etap A7.1,
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 poz. 1130 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. 
zm.) i art. 39 ust. 1 pkt 2-5, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 14 l it. d, art. 54 ust. 2  i 3 oraz art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 poz. 1112 z późn. zm.), w związku 
z uchwałą XXXIV/176/10 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 29 kwietnia 2010 roku w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mińsk Mazowiecki obejmującego 
miejscowości: Anielew, Arynów, Barcząca, Brzóze, Borek Miński, Budy Barcząckie, Budy Janowskie, Cielechowizna, 
Prusy, Chmielew, Chochół, Tartak, Dziękowizna, Dłużka, Gamratka, Grabina, Grębiszew, Gliniak, Huta Mińska, Iłówiec, 
Józefów, Karolina, Kluki, Królewiec, Mikanów, Maliszew, Marianka, Stara Niedziałka, Niedziałka Druga, Nowe Osiny, 
Osiny, Kolonia Janów, Podrudzie, Targówka, Wólka Iłówiecka, Wólka Mińska, Janów, Ignaców, Zakole Wiktorowo, 
Stare Zakole, Zamienie, Żuków, zmieniona uchwałą nr XXV/224/13 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 kwietnia 
2013 r., uchwałą nr XXXIII/225/17 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 27 kwietnia 2017 r., uchwałą nr V.53.19
z dnia 21 marca 2019 r., uchwałą nr II.9.2024 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 20 maja 2024 r., oraz uchwałą nr 
XIII.183.2025 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 11 września 2025 r.,

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mińsk Mazowiecki obejmujący 
część miejsc owości Niedziałka Druga – etap A7.1 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 2 
października 2025 r. do 24 października 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 
14, 05-300 Mińsk Mazowiecki, pok. nr 11, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  https://
www.bip.minskmazowiecki.pl w zakładce Zagospodarowanie przestrzenne/Miejscowy Plan Zagospodarowania 
Przestrzennego/ (MPZP)MPZP – Procedury.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu 13 
października 2025 r. o godzinie 17:00 w sali 110 w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 
14, 05-300 Mińsk Mazowiecki.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i art. 67 ust. 
3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych 
innych ustaw, osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą 
wnosić uwagi do projektu planu miejscowego. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki 
z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu zamieszkania lub siedziby, oznaczenia 
nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10 listopada 2025 r.:
− w formie papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk 

Mazowiecki lub na adres urzędu,
− w formie elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej – poczty elektronicznej na adres: 

gmina@minskmazowiecki.pl,
− w formie elektronicznej za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej opatrzone kwalifikowanym podpisem 

elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, na adres skrytki ePUAP: /6i99j9rde7/skrytkaESP.
Równocześnie, zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, 
informuję o możliwości składania uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 10 listopada 2025 r. w formie pisemnej lub ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy 
Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki albo za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej na adres: gmina@minskmazowiecki.pl bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym. 
Uwagi niespełniające ww. warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki.

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
Antoni Janusz Piechoski

KLAUZULA IN FORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o p lanowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(tj. „W zwią zku z przetwarzaniem przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta, marszałka województwa, wojewodę, zarząd województwa albo zarząd związku 
metropolitalnego danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie, 
prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 
w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie
o ochronie danych) (Dz.Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw
i wolności osoby, od której dane te pozyskano”.
W związku z art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, realizując wymogi art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:
1) Administratorem Pani/Pana danych jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki z siedzibą w Urzędzie Gminy w Mińsku Mazowieckim (ul. Chełmońskiego 14, 

05-300 Mińsk Mazowiecki, tel. 25 756 25 00).  
2) Z Inspektorem Ochrony Danych (zwanym dalej „IOD”) wyznaczonym przez Administratora może się Pani/Pan kontaktować w następujący sposób

a) pocztą tradycyjną na adres: Inspektor Ochrony Danych, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki
b) pocztą elektroniczną na adres e-mail: iod@minskmazowiecki.pl

3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia składanych wniosków do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
lub rozpatrzenia uwag dotyczących projektu tego planu (art. 17 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym) tj. w celu 
realizacji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów  prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w zw. z art. 17a pkt. 2 Ustawy.

4) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych
w przepisach szczególnych, w tym przepisów archiwalnych.

5) Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w  tym profilowaniu.
6) Pani/Pana dane osobowych nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein i Islandię).
7) Posiada Pani/Pan prawo do:

a) dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – z tym że w przypadku gdy dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą, to 
realizacja prawa do informacji o źródle ich pozyskania (art. 15 ust. 1 lit. g RODO) przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której 
dane te pozyskano;

b) sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;
c) ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
d) wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych 

osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO).
8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem realizacji celu, o którym mowa w punkcie 3.
9) Pani/Pana dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych – firmie Expanse 

Krzysztof Parszewski, z siedzibą w Gąsawy Rządowe-Niwy 28, 26-502 Jastrząb, a także podmiotom lub organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa.

Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski
podaje do publicznej wiadomości, że:

w siedzibie Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wolności 21 oraz
w siedzibie Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski został wywieszony wykaz 
nieruchomości przeznaczonych do najmu:

I. lokal użytkowy o powierzchni 11,70 m2, położony w budynku biurowym
w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1,

II. lokal użytkowy o powierzchni 226,13 m2, położony w budynku oznaczonym
nr IC w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1,

III. lokal użytkowy o powierzchni 324,95 m2, położony w budynku oznaczonym
nr IC w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1. 

Ponadto ww. wykaz został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej 
https://ppsokolow.bip.gov.pl. 511-1p
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z dotacjąGor-Nas

500 240 505

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe kominkowe,
509 034 020. 751288

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 737763

Sprzedam koks, 696 169 453.

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 750404

Boazeria świerkowa, 665 016 826. 753758

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Krajzega, dwie piły, silnik 6 kW, przewód 
miękki, pięciożyłowy 60 m, 698 277 715. 

752267

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-
szywo betonowe z dostawą,
tel. 509 852 815. 738624

Sprzedam 2 sztuki drzwi Hörmanna 
białe, 261x217, podnoszone do góry,
578 978 128. 751692

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

roboty ziemne wykopy

rozbiórki usługi dźwigowe

Nasionka Irga po oryginale, 692 751 581.
751109

Wapno nawozowe: magnezowe
i węglanowe, kreda nawozowa z do-
stawą, tel. 509 852 815. 738625

Wyposażenie chlewni, porodówki, ruszt, 
beton, plastik, autokarmniki, wentylato-
ry, mieszadło gnojowicy, 791 997 559.

751283

Zbiornik 100l, 600l, beczki, worki bigbag, 
604 969 943. 720746

Ziemia rolna, 606 597 149. 753752

Sadzonki aronii wegetatywne,
601 511 049, 664 036 281. 738653

Sprzedam 3 akordeony, 603 556 804.
748584

Sprzedam owerlok 4-nitkowy, betoniar-
kę, cykliniarkę, 603 321 401. 752179

Sprzedam akordeon Baille 96 basów 
czarny z futerałem. Szczelny, stan dobry. 
Polecam tel. 608 230 002. 751237

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. 753269

Wciągarka budowlana taczkowa, rower 
niemiecki mało używany, rębarka z silni-
kiem elektrycznym wysokiej sprawności 
+ kabel 4x6, podkaszarka wieloczynno-
ściowa nowa spalinowa Sterwins PBC 1 
- 26l -ab.2, Sulejówek Sobieskiego 147, 
telefon: 604 271 464. 751561

Żwir, piach, czarna ziemia, destrukt, tłu-
czeń, 739 093 819. 751309

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane. Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Blacha ocynkowana arkusz 1255x460x1,5 
mm, przetłoczona na dwóch bokach, 
gotowa do krycia, obicia, naprawy burt 
przyczep, ilość 504 szt. (arkusze), całko-
wita ilość 290 m2 - 27,50 zł/m2 - 15,87 zł/
szt. 694 503 608.

753172

Elektryk ciągniki, maszyny rolnicze, do-
jazd, 501 408 007. 751327

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

POMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Sprzedam świeże wysłodki bura-
czane luzem z Cukrowni Dobrzelin 
z transportem prosto do rolnika. 
Dostawa na terenie województwa 
podlaskiego i mazowieckiego.
Wystawiam fakturę VAT. Nr tel.
603 404 131. 752302

789 448 005
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Kupię, rozbiorę stodołę, wiatę, garaż 
z drewna iglastego. Obiekt może być 
uszkodzony. Tel. 503 100 349. 751469

Kupię las, 739 093 819. 751310

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo rolne, tel. 512 444 828. 

749886

Naprawa, regeneracja rozdzielaczy, si-
łowników hydraulicznych maszyn rolni-
czych, budowlanych, 512 492 045. 748791

Gorczyca biała, 516 648 400. 748982

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 478 488. 748780

Kupię kukurydzę na kiszonkę ziarno, 
okolice Repek, 791 997 559. 751282

Ziemniaki drobne, 692 751 581. 750409

Pszenżyto po centrali, młynkowane,
510 526 625. 750441

Sprzedam bobik, tel. 25 632 76 51. 751285

Sprzedam owies i jęczmień zimowy,
606 310 512 750748

Sprzedam ziemniaki jadalne różne-
go rodzaju, 1,50/kg, okolice Łosic,
790 753 854. 753754

Sprzedam ziemniaki skrobiowe,
83 357 00 50. 753755

eprasa.pl 17f0103b9b
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Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2, DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię garaż murowany na terenie Łuko-
wa, tel. 729 917 601. 748960

Chciałbym wynająć mieszkanie w okoli-
cach Drosedu, tel. 514 076 156

751641

M3, Bieszczadzka 1/3, tel. 796 454 255. 
753279

Stancja, 721 788 583. 749753

Wynajmę mieszkanie w Siedlcach przy 
ulicy Pułaskiego 63/12, piętro 3, ogłosze-
nie dla osób pracujących, mieszkanie 48 
m2, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, kuchnia 
wyposażona, mieszkanie umeblowane, 
ścisłe centrum miasta, blisko stacji ko-
lejowej, przystanków komunikacji miej-
skiej, sklepów Topaz, Urzędu Miasta, na 
przeciwko więzienia, koszt wynajmu 
1200 zł miesięcznie plus czynsz 710, de-
pozyt 1200 zł, 501 242 005. 751439

Wynajmę pokój na parterze ze 
wszystkimi wygodami, internet i 
telefon, w centrum miasta, parze 
studentów lub pojedynczej Pani,
tel. 696 267 705. 753292

Mieszkanie odnowione, po generalnym 
remoncie, kuchnia biała, lakier akryl 
połysk, najlepsze prowadnice i zawia-
sy blum z cichym domykiem. Głębo-
kość szuflad 50 cm, nowe urządzenia,
500 292 631. 749993

Mieszkanie starszej Pani, tanio,
691 964 811. 753277

Pokój, 606 597 149. 753751

Dwupokojowe mieszkanie do wynajęcia, 
785 120 435. 752290

Dom drewniany 80 m2, działka 
21 arów, Meszki 23, okolice Łosic,
723 644 466. 753759

Dom Nowe Siedlce, działka 860 
m2, budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 749749

Nowy, energooszczędny dom wg 
projektu Archon Villa Amelia 122 
m2. Lewa strona projektu, kuchnia 
z salonem, 2 łazienki, 3 sypialnie
i garaż. Nowe Siedlce. 602 100 090.

750004

Działki, Węgrów, tel. 608 022 402. 751717

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów). Po-
wierzchnia: 3 002 m². Numer działki: 
270/6. 507 004 925. 753185

Sprzedam dwie działki budowlane, każ-
da po 0,46 a, Teodorów, 660 058 574,
510 666 713. 750436

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 748822

Kawalerka, 33 m2, tel. 888 267 722. 752132

Sprzedam mieszkanie 36 m2, ul. Wyszyń-
skiego, Siedlce, tel. 663 600 479. 753274

Sprzedam mieszkanie 60 m2, 3 pokoje 
w Węgrowie, ul. Polna, cena 432 000 zł,
796 935 917. 751570

Sprzedam mieszkanie w Węgro-
wie, trzypokojowe, 64 m2, piętro III 
w bloku z 1995 r. (bez windy), zloka-
lizowane przy ulicy 11 Listopada 6
w Węgrowie. Cena 450 000 zł. Kontakt
tel.: 609 393 855. 744128 



Trzypokojowe mieszkanie w centrum 
Siedlec, blisko PKP, 48 m2, 881 732 273.

719093

Sprzedam działkę lasu w gminie Mordy, 
tel. 516 700 827. 750804

Sprzedam ziemię, 4 ha, gm. Terespol, 
m. Kołpin, 601 150 264. 751572

Angielski - przygotowanie do 
matury, egzaminu ósmoklasisty, 
konwersacje metodą gry 
fabularnej, tel. 505 517 140. 750734

Niemiecki, 606 107 356. 750813

Zapisy do pracowni Malort w Sie-
dlcach, dla dzieci, dorosłych ma-
lowanie, zabawa, kreacja, zajęcia 
w środy godz. 15.00 i 19.00, dzień 
otwarty 24.09. Zapraszam. 752438

Basia 46 lat, zaprasza Panów na 
masaż w godz. 10-20, Siedlce,
tel. 505 808 874. 753760

Wdowa lat 68 pozna wolnego Pana, tele-
fon 664 442 069. 749864

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

AGD naprawa, pralek, lodówek, ku-
chenek, zmywarek, 514 393 333. 753761

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT, DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Hale, garaże, wiaty, 882 404 876. 751281

Montaż mebli, 514 381 054. 753273

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Malowanie dachów, 516 964 592. 748778

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Jeżeli zmagasz się z problemem 
prawnym – jesteśmy właśnie 
dla Ciebie! Nieodpłatnie. Pomoc 
jest całkowicie bezpłatna. Zgłoś 
się do punktu w Starostwie 
Powiatowym w Łosicach pok 35,
tel. 83 357 19 44. 752419

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. 714526

Cyklinowanie, 500 440 971. 748400

Ciągnik do remontu bez rejestracji,
507 105 719.

753166

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935. 751577

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kombajn ziemniaczany i sortownik,
667 769 708. 746134

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe, ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
trolla, kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

750809

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072. 751576

C360-3P, pług do śniegu i szczotka C-330, 
Zetor K56 Bocian, Władimiriec, Spychacz 
Rumunek, tel. 608 399 766. 753403

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Instalacje elektryczne do ciągników, 
kombajnów, ładowarek, koparek, wy-
konywane na zamówienie, wysyłka,
505 055 986. 748792

15-19.09.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-120 100 90-110 100-110 100-120 90 100

żyto zł/dt 80 60 70-75 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100-120 90 90-100 80-85 110-120 80 80

miesz. zbóż zł/dt 90 - 60-80 80 100 70 80

owies zł/dt 80 80 70-75 - 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 80 80 70-80 90 90-100 80 80

kukurydza zł/dt 120 120 90-110 110-120 120 120 -

ziemniaki zł/kg 1,5-2,0 1,3 1,5-2,0 2,00 2,00 1,40-1,50 1,3-1,8

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 0,9-1,5 1,1-1,3 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam wóz przerobiony do ciągnika, 
795 317 930. 750429

Talerzówka ósemka, 3-letnia,
692 267 058. 751645

Talerzówka, 665 016 826. 753756

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 750406

Sprzedam klacz zimnokrwistą,
510 356 149. 714798

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 811 075 866,
662 396 670. 740158

Jagnięta, 508 721 563. 752123

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 752125

Sprzedam cielaki, 511 866 125. 753276

Sprzedam jałówkę cielną 7 miesięcy,
604 842 269. 751312

Sprzedam źrebicę zimnokrwistą,
tel. 510 356 149. 753293

Sprzedaż kurek 15-tygodniowych, Żu-
ków 53, tel. 696 192 555. 750750

Sprzedam prosięta gmina Cegłów.
Tel. 664 040 234. 752455

Zakupię ziemię rolną, powiat węgrowski, 
668 351 982.

753012

Kombajn Case 1460 do zboża i kukury-
dzy, 512 808 035. 753278

Kombajn ziemniaczany, Anna, 91 r.
507 361 810. 753757

Owijarka stacjonarna Metal - Fach,
664 099 551. 753169

Pług 4-skibowy, polski. talerzówka 16, 
kultywator nowy, obsypnik 3-rzędowy, 
rozsiewacz. Tel. 608 399 766. 753404

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rozrzutnik dwuosiowy, piec 24 kW, boj-
ler, Bizon na części, 506 922 815. 753753

Sprzedam ciągnik C-335, 602 582 866.
752126

Sprzedam ciągnik Zetor 52 z turem, 
3-sekcyjny, stan dobry, rok 1991,
603 556 804. 748583

Sprzedam pługi AKPIL 4+ MIX40, opry-
skiwacz JARMET na kołach1300 l, agregat 
uprawowo-siewny 2,7 z hydropakiem
z siewnikiem POZNANIAK 2,7.
507 162 883. 752276

Sprzedam siewnik zbożowy STEGSTED- 
STN. Tel. 504 619 135. 751651

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!
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AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki



ROK ZAŁ. 1994
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94
www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Cyklinowanie, 694 243 099. 751335

Dachy, 606 675 212. 748035

Docieplania budynków, poddaszy, ma-

lowanie elewacji, dachów, remonty,

600 705 498. 749752

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 

solidnie, 502 053 214. 714616

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 

remonty, 606 570 827. 735432

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
749357

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,

601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 

tanio, VAT, 733 109 001. 747991

Małe remonty, 730 902 233. 749866

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 

ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-

ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,

797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 748404

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 748405

Usługi remontowo - bu-

dowlane, Artur Oleszczuk, 

Art - Remo, 502 116 770.739794

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 

równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelowe
i z elementów betonowych,
tel. 515 518 272. 748402

Esperal, 602 466 716. 714424

Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 
– bezpieczne kroplówki dożylne, 
regeneracja, nawodnienie, prze-
rywanie ciągów, pełna dyskrecja. 
Siedlce +100 km. Pomoc od ręki, 
całodobowo. Tel. 733 193 426, 
KAC24.pl 747556

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychote-
rapia, 601 916 128. 750783

Szukam osoby do pomocy w opiece nad 

seniorką około 2 godz. dziennie w porze 

obiadowej (Osiedle Młynarska) Kontakt: 

722 318 669. 752274

Zatrudnię kucharza, 509 339 062. 752410

Poszukujemy kierowcy z prawem jazdy 

kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką na 

trasy Polska – Finlandia –Polska, Czechy, 

Słowacja, Węgry paxmar@vp.pl Maciej 

tel. +48604900672 749499

otrzymasz wiadomość2Wyślij SMS-a

na numer 919 091
Najpierw wpisz TSI, a potem kod rubryki,

w której chcesz zamieścić ogłoszenie, np. MS,

a następnie jego treść.

Całość powinna wyglądać tak:

TSI.MS.Sprzedam samochod. Tel. 123 456 789.

Po wysłaniu SMS-a otrzymasz

wiadomość o treści: 

Dziekujemy za przyslanie tresci ogloszenia.

Tygodnik Siedlecki

Ze względu na możliwości operatorów SMS nie może zawierać 

więcej niż 160 znaków oraz nie powinien zawierać polskich znaków.

Koszt SMS-a 19 zł + VAT = 23.37 zł 

Kody rubryk ogłoszeń drobnych „TS”:
 Motoryzacyjne ogólne - MO, Motoryzacyjne kupię - MK,

 Motoryzacyjne sprzedam - MS, Motoryzacyjne usługi - MU,

 Sprzedaż - SP, Maszyny rolnicze kupię - RK, Lokale nieruchomości, ogólne - LO,  

 Maszyny rolnicze sprzedam - RS, Lokale nieruchomości kupię - LK,

 Lokale nieruchomości, wynajem - LW,  Lokale nieruchomości sprzedam - LS,

 Różne - RO, Zwierzęta - ZW, Nauka - NA, Matrymonialne - MA, 

 Medyczne - ME, Usługi - US, Praca - PR.



!!!

SMS
SMS

OGŁOSZENIE DROBNE SMS-em

 TSI.MS.Sprzedam 

samochod. 

Tel. 123 456 789

919 09

Dziekujemy, za przesłanie

tresci ogloszenia. 

Tygodnik Siedlecki

919 09

GPTCH w Chotyczach
zatrudni osobę z doświadczeniem na stanowisko:

SPECJALISTA DS. KADR I PŁAC
Więcej informacji pod nr telefonu 507 074 768.

Prosimy o dokumenty aplikacyjne na e-mail: agata.chotycze@interia.pl

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Zatrudnię szwaczkę do produkcji 
wyrobów pościelowych dla dzieci. 
Wymagane doświadczenie w szy-
ciu. Kontakt: 602 494 173 752085

Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach
ogłasza konkurs na stanowisko specjalisty Opiniodawczego Zespołu

Sądowych Specjalistów w Siedlcach w zakresie psychologii - w wymia-

rze 3 etatów (możliwość zatrudnienia na 0,5 etatu). Szczegółowe informacje

o konkursie znajdują się na stronie internetowej Sądu Okręgowego w Siedlcach 

pełniącej funkcję Biuletynu Informacji Publicznej: http://www.siedlce.so.gov.

pl/sos/dzialalnosc-sadu/praca-w-sadzie oraz wywieszone są na tablicy ogło-

szeń w siedzibie Sądu Okręgowego w Siedlcach i Powiatowym Urzędzie Pracy 

w Siedlcach. 499-1p

Zatrudnię SZWACZKĘ na OWERLOK, rów-

nież emerytkę, umowa, elastyczny czas 

pracy, 513 91 44 33 749485

Citroën c3 Pure Tech Shine. Rok 
prod. grudzień 2017. Stan b.do-
bry, zadbany, nie wymaga wkładu 
finansowego. Samochód wypo-
sażony w kamerę cofania, zestaw 
głośnomówiący, tempomat, blu-
etooth, USB itd. 608 738 708. 750482

Citroën Jumper Maxi 2.5 diesel – 2001 r., 

przebieg: 239 900 km, hak, stan dobry, 

5800 zł., 511 465 818. 749783

Sprzedam lub zamienię Opla Merivę 

2006 r, 1.3 CDTI, przebieg 201 000. Cena 

6500 do negocjacji. Centralny zamek, ka-

roseria w ocynku. Proszę o kontakt tele-

foniczny 574 230 123. 750462

Volkswagen Transporter, 1.9 TDI, prze-

bieg 300 tys, 2007, 693 660 344. 749756

Witam. Posiadam na sprzedaż auto do-

stawcze Nissan Interstar L3H3, poj. silni-

ka 2.5 dci 120 KM, duża i pojemna paka, 

rok prod. 2008, auto jest w bardzo do-

brym stanie, klimatyzacja sprawna. 753542

Zatrudnię kierowcę C+E, praca 
na terenie Polski, zestaw z nacze-
pą platformą, weekendy wolne,
tel. 882 697 329. 750655

Zatrudnię do układania terakoty,

505 134 384. 753272
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Biuro Ogłoszeń

„Tygodnika Siedleckiego”

Zapraszamy
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Niewykorzystane okazje się mszczą

Dominika Paczóska
w Pruszkowie

Zwycięstwo pani komendant z Łochowa 

Królował ping-pong

Grały w Łomży

Podium
Leny Błaszkiewicz

Brąz Joanny Samsonowicz

Moda na szachy

Premierowa wygrana KPS Siedlce

fot. arch. klubowe

Lena Błaszkiewicz z trenerem Andrzejem Wasilewskim

fot. KPP WęgrówMł. asp. Agnieszka Kuryłek,

asp. Marta Błońska i podkom. Monika Kędziora

KPS Siedlce sięgnął po premierową 
wygraną w rozgrywkach I ligi siatka-
rzy w sezonie 2025-2026.

Podopieczni trenera Witolda 

Chwastyniaka zmierzyli się na wy-
jeździe z Aniołami Toruń. Wygrali 3:0.

Anioły Toruń - KPS Siedlce 0:3 
(22:25, 20:25, 16:25).

MVP spotkania został Marcel Ba-
kaj.

W sobotę 27 września KPS zagra 
na wyjeździe z PZPS SMS Spała. (PŚ)

UKKS Siedlce był organiza-
torem I Grand Prix Mazowsza
w tenisie stołowym w trzech ka-
tegoriach wiekowych: kadetów, 
żaków i skrzatów.

Areną rywalizacji była hala spor-
towa przy Katolickiej Szkole Podsta-
wowej im. Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki. 
W kategorii skrzatek triumfowała 
zawodniczka MKS Pogoń Siedlce 
– Iga Gołda. W gronie skrzatów 
szóste miejsce zajął inny pogonista 
– Krzysztof Maglewski, a siódmy 

był jego klubowy kolega Filip Dy-
bowski. Michał Rojek (też Pogoń) 
został sklasyfikowany w przedziale 
lokat 13-16.

Wśród żaczek w przedziale miejsc 
9-12 sklasyfi kowana została Michali-
na Sandurska (Pogoń Siedlce). Filip 
Dybowski był 17-20, a Jan Woźniak 
(Pogoń Siedlce) 21-24. Michał Rojek 
został sklasyfi kowany w przedziale lo-
kat 25-28, a Krzysztof Maglewski 
29-32.

Pogonistka Aleksandra Skoli-

mowska uplasowała się w przedziale 
miejsc 5-8 w gronie kadetek. Kacper 
Toczyski z Pogoni był 13-16. Ignacy 
Klewek i Jan Skrajny (obaj UKKS 
Siedlce) zakończyli zawody na miej-
scach 17-24. Piotr Supeł z UKKS był 
25-32. Natomiast Antoni Wediuk
i Tymoteusz Dybowski z Pogoni zo-
stali sklasyfi kowani na lokatach 33-
48. Na pozycjach 49-64 uplasowali 
się pogoniści: Wojciech Maglewski, 
Filip Dybowski, Krzysztof Maglewski
i Jan Woźniak. (PŚ)

Podkom. Monika Kędziora, która 
jest komendantem Komisariatu Policji 
w Łochowie, odniosła kolejny sporto-
wy sukces i stanęła na najwyższym 
podium VII Biegu o Buzdygan Ko-
mendanta-Rektora Akademii Policji
w Szczytnie. 

W zawodach wzięły udział dwie 
funkcjonariuszki z Komendy Powiatowej 
Policji w Węgrowie i jedna z Komisaria-
tu Policji w Łochowie. W sportowych 
zmaganiach, w których uczestniczyli 
policjanci oraz pracownicy policji
z całej Polski, znakomicie pobiegła 
podkom. Monika Kędziora, momen-
dant KP w Łochowie, zdobywając 
pierwsze miejsce w kategorii ko-
biet. Bardzo dobrze zaprezento-
wały się też asp. Marta Błońska 
oraz mł. asp. Agnieszka Kuryłek
z KPP w Węgrowie. 

- Udział w wydarzeniu był okazją 
nie tylko do sprawdzenia własnych 
możliwości, ale również do integracji 
środowiska policyjnego oraz wspar-
cia podopiecznych Fundacji Pomocy 
Wdowom i Sierotom po Poległych 
Policjantach – mówi asp. Monika 

Księżopolska, oficer prasowy KPP
w Węgrowie. - Nasze policjantki god-
nie pokazały, jak łączyć sportową ry-
walizację z wartościami, jakie niesie 

ze sobą służba w policji. 
Policjantkom z Węgrowa i z Łocho-

wa serdecznie gratulujemy i życzymy 
kolejnych sukcesów. (sej)

Siedlczanka Dominika Paczóska 
została nową zawodniczką I-ligowe-
go klubu koszykówki kobiet – MKS 
Pruszków.

Wychowanka MKK Siedlce w ostat-
nich sezonach reprezentowała barwy 

MPKK Sokołów SA Sokołów Podlaski. 
Wcześniej była czołową zawodniczką 
drużyny Mol-Pol Płock. 

Dominika Paczóska występuje 
na pozycji rzucającej, silnej skrzy-
dłowej. (PŚ)

Joanna Samsonowicz - zapa-
śniczka WLKS Nowe Iganie, wywal-
czyła brązowy medal podczas Mi-
strzostw Polski do lat 23 w Lublinie.

Zawodniczka startowała w kate-
gorii wagowej do 50 kg. Triumfowała 
Natalia Walczak z MLUKS Karli-

no, drugie miejsce zajęła Justyna 
Komza z ULKS 28 Włyń.

W mistrzostwach wzięły udział 
jeszcze dwie zawodniczki WLKS - 
Klaudia Podgórzak (kat. wag. 53 kg) 
oraz Joanna Kobylińska (kat. wag. 68 
kg). Obie zajęły piąte miejsca. (PŚ)

Startuje nowy sezon bezpłatnych 
zajęć szachowych w Domu św. Euge-
niusza, działającym przy parafi i św. 
Teresy od Dzieciątka Jezus w Siedlcach 
(ul. Garwolińska 19).

Zajęcia poprowadzi licencjonowa-
ny instruktor - Zdzisław Stefanoff . 
Szachista zaprasza adeptów „kró-

lewskiej gry” w każdy poniedziałek
o godz. 19.30. Zajęcia są bezpłatne.

Dlaczego warto, żeby dziecko 
nauczyło się grać w szachy? Gdyż to 
rozwija umysł, uczy strategicznego 
myślenia i podejmowania decyzji. 
Szachiści bardzo często osiągają zna-
komite wyniki w nauce. (PŚ)

Ekipa UKS MKK Siedlce wzięła 
udział w Ogólnopolskim Turnieju Ko-
szykówki w Łomży.

Podopieczne trenera Karola Tro-
cia zostały sklasyfi kowane na trzeciej 
lokacie. Triumf należał do zespołu 
gospodyń - GUKS Olimpijczyk /UKS 
4 Łomża. Drugie miejsce zajęła war-
szawska drużyna UKS LA Basket. 

Czwarta pozycja przypadła GKK Gro-
dzisk Mazowiecki.

Naj lepszą  zawodniczk ą  UKS 
MKK została Natalia Szczygiel-
ska. Wyróżnienie trenerskie przy-
znano Viktorii  Kuzmenchuk . 
Natomiast Alicja Stanisławow-
ska znalazła się w pierwszej piąt-
ce turnieju. (PŚ)

Lena Błaszkiewicz - kickbokser-
ka Gladiatora Siedlce wzięła udział
w Mistrzostwach Europy we włoskim 
Lido di Jesolo.

Podopieczna trenera Andrze-
ja Wasilewskiego rywalizowała
w gronie juniorek, w formule low 
kick, w wadze 52 kg. Zmagania za-
kończyła z brązowym medalem. Nie 
zabrakło kontrowersji - półfi nałowa 
rywalka siedlczanki - Greczynka, 

zdaniem siedleckiego sztabu, po-
winna zostać zdyskwalifi kowana za 
używanie niedozwolonych technik. 
Sędziowie uznali jednak inaczej. Tym 
samym, zawodniczka Gladiatora zo-
stała sklasyfi kowana na trzeciej lokacie. 
To bardzo dobry wynik, zważywszy, 
że nie minął jeszcze rok, odkąd Lena 
Błaszkiewicz wystartowała w pierw-
szych zawodach. Jest więc dopiero na 
początku swojej sportowej drogi. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce rozegrał 
dobry mecz przeciwko faworyzo-
wanej ekipie Śląska Wrocław, ale 
nie zdobył choćby punktu.

Początek spotkania należał do 
drużyny Śląska. Efektem była bramka 
na 1:0, którą w 22 minucie strzałem 
głową zdobył Damian Warchoł.

Siedlczanie nie spuścili głów
i dążyli do wyrównania. Udało się to
w 40 minucie za sprawą Przemysła-
wa Misiaka, którego znakomitym 
podaniem obsłużył Maciej Famulak. 

Trzy minuty później to Famulak 
wpisał się na listę strzelców. Do prze-
rwy Pogoń prowadziła 2:1.

Po zmianie stron, biało-niebie-
scy zdominowali ekipę gości. Raz 
za razem dochodzili do wybornych 
sytuacji. Trzy okazje zmarnował Ka-
rol Podliński. Famulak trafi ł w po-
przeczkę, a Misiak w słupek. Piłka, jak 
zaczarowana, nie mogła znaleźć drogi 
do siatki...

Końcówka spotkania należała do 
Śląska. W 85 minucie gola na 2:2 zdobył 
Przemysław Banaszak. W 88 minucie 
trafi enie zaliczył Michał Rosiak.

Pogoń miała jeszcze szanse na 
wyrównanie, ale strzał Bartosza 
Dembka obronił bramkarz, a główka 
Marcina Flisa również nie zakończy-
ła się sukcesem. 

Pogoń przegrała 2:3, choć z prze-
biegu spotkania zasłużyła na co naj-
mniej remis.

Pogoń Siedlce
– Śląsk Wrocław 2:3 (2:1).

Bramki: Przemysław Misiak 40, 
Maciej Famulak 43 – Damian Warchoł 
29, Przemysław Banaszak 84, Michał 
Rosiak 88.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 4. Przemysław Misiak, 3. Bartosz 
Dembek, 6. Marcin Flis, 14. Damian 
Jakubik – 11. Maciej Famulak, 31. Er-
nest Dzięcioł (73, 41. Dawid Pakulski), 
10. Miłosz Drąg, 7. Damian Szupry-
towski (64, 95. Nikodem Zielonka), 
56. Cezary Demianiuk (73, 9. Alan 
Rybak) – 13. Karol Podliński.

Śląsk: 25. Michał Szromnik – 78. 
Serafin Szota, 3. Tommaso Guercio 
(73, 27. Michał Rosiak), 44. Mariusz 
Malec, 8. Marc Llinares – 11. Luka 
Marjanac (46, 47. Antoni Klimek), 81. 

Patryk Sokołowski, 29. Jakub Jezier-
ski (62, 70. Miłosz Kozak), 6. Besar 
Halimi, 7. Piotr Samiec-Talar (62, 91. 
Przemysław Banaszak) – 9. Damian 
Warchoł (81, 24. Jehor Szarabura).
1 Wisła Kraków 9 22
2 Śląsk Wrocław 10 20
3 Polonia Bytom 10 19
4 Wieczysta Kraków 9 18
5 Pogoń Grodzisk Maz. 10 15
6 Stal Rzeszów 10 14
7 Chrobry Głogów 9 13
8 Ruch Chorzów 9 13
9 Polonia Warszawa 10 13
10 Odra Opole 10 13
11 Pogoń Siedlce 10 12
12 ŁKS Łódź 10 12
13 GKS Tychy 10 11
14 Miedź Legnica 10 11
15 Stal Mielec 10 11
16 Puszcza Niepołomice 10 9
17 Górnik Łęczna 10 6
18 Znicz Pruszków 10 6

W środę, 24 września Pogoń zagra 
wyjazdowy mecz w Pucharze Polski 
przeciwko Miedzi Legnica. Natomiast 
w sobotę, 27 września zmierzy się
w Tychach z miejscowym GKS. (PŚ)
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POZIOMO: 1- mszalny na księ-

dzu, 4- bzu, jaśminu (a nawet 

gorejący), 6- w portfelu Hindusa, 

7- dziwoląg (skojarz z cudem), 

9- … Rover albo część Niemiec, 

11- jednostka nudy, 13- na ławę 

wykładana (nie zawsze w fi liżan-

ce), 15- Instytut Pamięci Naro-

dowej, 16- dnia z nocą dwa razy

w roku, 20- owocowa konieczność,

22- nadzoruje owce, 25- ziem-

niaczana, przeważnie wyrzucana, 

26- w habicie albo w białym (naj-

częściej) fartuchu.

PIONOWO: 1- ślub, palec, zakłada-

nie, czyli..., 2- czasem na cztery koła, 

czasem na dwa, 3- zielona na łączce, 

5- czas wolny dla wychodzącej służącej, 

8 – samochodowy czasem wyje, 10- rze-

ka w bidonie, 11- cztery cyfry do karty 

bankowej, 12- demon (bywa w ope-

rze), 14- warszawska trasa albo ciastko,

17- statek na dnie morza, 18- na margi-

nesie boiska, 19- piwiarnia z angielska, 

20- pies od nudy, 21- w kuchni z natury 

ma dziury, 22- po prostu drut zbrojenio-

wy, 23- kinowa, weselna, konferencyjna, 

24- zapycha się w kuchni.

Nagroda: podwójny bilet do NoveKino Siedlce.
ROZWIĄZANIE Z NR. 33

POZIOMO: oskarżyciel, Sopot, rolka, 

ług, CBA, anse, huk, zwrotnica, Ob, Pa, 

Rej, darnina, Izabela, juk, miotacz.

PIONOWO: obserwatorium, kapelusz, 

rytuał, ląd, zakamarek, gitara, chili, 

buc, Ewa, opal, bez, jajo, deka, but.

Zwycięzcą zostaje BOŻENA BAREJA 
z Siedlec. Gratulujemy! Nagrodą jest 
kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizo-
wanych o wartości 100 złotych, ufundo-
wany przez Sklep z kawą i herbatą „Fili-
żanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 
18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość 
herbat i kaw. Znajdziesz u nas szero-
ki wybór herbat: zielonych, czarnych, 
owocowych, ziołowych i kwitnących. Na 
naszych półkach zobaczysz również kawy
z różnych zakątków świata oraz smakowe.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowa-

nie swojego imienia i nazwiska oraz 

miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 

prosimy dostarczyć do redakcji „Ty-

godnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni 

od ukazania się gazety osobiście lub 

pocztą z wyciętym numerem krzy-

żówki.

Szybkie ciasto 
ze śliwkami

Partnerem wydarzenia jest
Samorząd Województwa Mazowieckiego

 W sali treningowej tenisa 

stołowego trener zauważył, że na 

jednym ze stołów leży niedopalony 

papieros.

- Czyj to pet? - zapytał groźnym 

tonem.

Zaległa grobowa cisza. Szkolenio-

wiec powtórzył pytanie, ale też nie 

uzyskał odpowiedzi.

- Pytam po raz ostatni – głos tre-

nera był już mocno podniesiony. – 

Czyj to pet?!

- Niczyj – zdecydował się odpo-

wiedzieć jeden z zawodników. - Może 

pan go sobie wziąć.

Dowcipy opowiada
Stanisław Trzpioła z Siedlec

 Kowalska przyszła w odwie-

dziny do koleżanki i podczas picia 

kawy pyta: Gdzie w tym roku byli-

ście na wakacjach?

- W Saint-Tropez we Francji

– z dumą odpowiada zapytana.

- A jak się nazywał hotel, w któ-

rym mieszkaliście?

- Nie pamiętam nazwy, ale… 

Józek! Wejdź do łazienki i przeczy-

taj, co jest napisane na naszym no-

wym ręczniku.

 Młody trener piłkarski mówi 

do prezesa klubu: - Potrzebuję 

dwóch solidnych obrońców. Już ich 

nawet znalazłem. Kosztują 3 milio-

ny złotych.

- Widzisz Władziu! – spokojnie 

odpowiada prezes. – Za 3 bańki to ja 

mam w lidze pewne 9 punktów. Twoi 

obrońcy mi tego nie zagwarantują.

Prezentujemy kolejny przepis, przesłany
na konkurs „Dobre, bo od babci – smaki dawnego 
Mazowsza 2”. To „szybkie ciasto ze śliwkami”,
które podobno jeszcze szybciej znika z talerzy.
Jego autorką jest pani Genowefa z Siedlec.

SKŁADNIKI:

450 - 550 g śliwek

3 jajka

120 g masła

250 g mąki pszennej

¾ łyżeczki proszku do pieczenia

100 g cukru

cukier waniliowy

cukier puder do oprószenia

cynamon do oprószenia

WYKONANIE:

Jajka rozbić, żółtka oddzie-

lić od białek, odstawić. Do miski 

włożyć żółtka i masło, 

dodać mąkę, proszek 

do pieczenia i 50 g 

cukru, zagnieść. Cia-

sto podzielić na dwie 

części w proporcji 2/
3

i 1/
3
. Z mniejszej części cia-

sta uformować kulę, owi-

nąć w folię spożywczą, 

odstawić do zamra-

żalnika na 15-20 min. 

Pozostałą część ciasta 

przełożyć do tortow-

nicy i wylepić dno, 

ułożyć na nim śliwki prze-

krojone na pół bez pestek, następnie 

oprószyć je równomiernie cukrem 

waniliowym i cynamonem, odsta-

wić. Białka ubić, dodając pozostałe 50 

g cukru. Pianę z białek przełożyć na 

przygotowany spód ze śliwkami, wy-

równać szpatułką. Schłodzone ciasto 

zetrzeć na tarce lub rozłożyć, kształtu-

jąc różne wzorki, na przygotowywa-

nym cieście z ubitą pianą. Piec 30-40 

Kolory jesieniRozwiąż rebusy, 

hasła wpisz do dia-

gramów.  O dcz ytaj 

rozwiązanie i zilustruj 

je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji  osobi-

ście lub wyślij pocz-

tą (08-110 Siedlce,

ul. Armii Krajowej 11). 

Jeden z rysunków na-

grodzimy.

min (180°C). Upieczone ciasto odstawić do całkowitego ostudzenia. Szybkie 

ciasto ze śliwkami oprószyć cukrem pudrem i podawać jako deser.

Konkurs jest przeznaczony dla osób powyżej 55 lat. Polega na przesłaniu 

przepisu na tradycyjna potrawę.  Termin nadsyłania zgłoszeń mija 12 paź-
dziernika. Zgłoszenia przesyłajcie na adres mailowy swierczewski@24ts.pl, 

pocztą tradycyjną lub przynieście bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Sie-

dleckiego” (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). Wybierzemy pięć najcie-

kawszych przepisów. Autorów poprosimy o przygotowanie zgłoszonej potrawy

i zaprezentowanie jej przed komisją konkursową. (PŚ)

się!

Jego autorką jest pani Genowefa z Siedlec.

cukier waniliowy

cukier puder do oprószenia

cynamon do oprószenia

WYKONANIE:
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lić od białek, odstawić. Do miski 
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